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Moneta di copertina:

Lotto n. 242: PARMA - Ferdinando I di Borbone (1765-1802) - Multipla da  4 Doppie 1790.
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ASTA NUMISMATICA - Giovedì 21 Maggio 2009

1a SESSIONE

Mattino - ore 10 : dal n. 1 al n. 485
Monete Classiche
Monete di Città Italiane
Monete Decimali

2a SESSIONE

Pomeriggio - ore 15 : dal n. 486 al n. 1233

Monete Estere
Lotti Multipli di Monete
Medaglie dei Papi
Medaglie 
Lotti Multipli di Medaglie
Pesi e Bilancini Pesamonete
Cartamoneta da Collezione
Libri del Collezionista

STUDIO GHIGLIONE di Piero Ghiglione & C. snc - Piazza San Matteo 6A rosso - 16123 Genova - Partita IVA: 00349880104
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CONDIZIONI DI VENDITA

ESPOSIZIONE

Le monete saranno visibili nei locali di Palazzo Doria, Piazza S. Matteo 6B rosso, solamente nei seguenti giorni ed orari:

Martedì 19 Maggio dalle 9,30 alle 12,30 e dalle 15,30 alle 18,30.
Mercoledì 20 Maggio dalle 9,30 alle 18,30 (orario continuato).

Si consiglia di effettuare le ordinazioni tramite FAX: 010.24.73.295.
Le ordinazioni effettuate per telefono: 010.24.73.530 - 010.24.73.207  devono essere seguite da conferma postale.
E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, email: info@ghiglione.it
Visitate i nostri siti www.frisione.it  e  www.ghiglione.it  :E’ possibile scaricare il catalogo e i prezzi realizzati non appena terminata la
vendita. Sono inoltre visualizzabili alcuni rovesci delle monete in vendita del presente catalogo.

1) La vendita all’asta è in nome proprio e per conto di terzi.
2) I lotti verranno aggiudicati al miglior offerente.
3) Il banditore ha facoltà, a suo insindacabile giudizio, di ritirare i lotti dalla vendita, di accorparli, di non accettare offerte

in sala o inviate per corrispondenza, di annullare le aggiudicazioni di lotti eventualmente contestati.
4) Il banditore ha facoltà altresì di negare la possibilità di acquisto a persone non gradite.
5) L’acquirente con l’offerta espressa in sala od inviata per corrispondenza accetta integralmente le condizioni di vendita qui

riportate
6) Per ogni lotto è indicato in euro il prezzo di stima. Il prezzo minimo di partenza, al di sotto del quale non possono essere

accettate offerte, sarà inferiore del 30% rispetto al prezzo di stima.
7) Le monete, le medaglie ed i biglietti offerti nel catalogo sono garantiti autentici salvo contraria indicazione.
8) Il prezzo di partenza in sala sarà uguale al minimo di partenza se non saranno pervenute offerte più alte per

corrispondenza.
9) In caso di più offerte uguali per corrispondenza avrà la precedenza l’offerta giunta per prima. In caso di più offerte per

corrispondenza il prezzo di partenza sarà costituito dalla seconda offerta più alta maggiorata di uno scatto.
10) Gli scatti delle offerte potranno variare a giudizio dei banditore, ma non saranno superiori al 10% per i lotti superiori a 100 euro.
11) Il prezzo di aggiudicazione sarà maggiorato del 15%, I.V.A. compresa. Esempio: prezzo di aggiudicazione Euro

100,00 + maggiorazione Euro 15,00 = Totale da pagare Euro 115,00
12) L’ammontare finale del documento che accompagna la merce acquistata all’asta comprenderà l’importo I.V.A. che,

obbligatoriamente, in ottemperanza alla direttiva CEE 77/388 del 17 maggio 1977 in vigore in Italia a partire dal 1°
gennaio 2001, non potrà essere nè evidenziato nè scorporato. In conseguenza i soggetti in possesso di partita I.V.A. non
potranno procedere alla detrazione dell’I.V.A. stessa che costituirà parte integrante del costo nè dovranno provvedere al
versamento di alcuna ritenuta d’acconto. Per tutti i soggetti acquirenti varrà quindi lo stesso regime. 

13) Il pagamento può essere effettuato al ricevimento della fattura a mezzo assegno bancario, a mezzo c/c postale n. 89092449
oppure tramite bonifico bancario (intestato Studio Ghiglione) sul conto corrente MONTE DEI PASCHI DI SIENA:

coordinate bancarie: IBAN: IT 81 T 01030 01400 000004832474
dall’estero: BIC: PASCITMMGEN - IBAN: IT81T0103001400000004832474

14) A pagamento avvenuto i lotti saranno a disposizione dell’acquirente presso la nostra sede e salvo diverse disposizioni
verranno spediti a rischio ed a spese dell’acquirente per assicurata convenzionale o tramite corriere privato assicurato.

15) Eventuali reclami saranno presi in considerazione solo se espressi e motivati entro gg. 15 dalla data di spedizione.
16) A garanzia dell’autenticità e dello stato di conservazione le monete più interessanti e più conservate sono sigillate con

piombino di perizia del perito. Non si accettano reclami su questi lotti qualora sia stato rimosso il piombino di garanzia.
17) Eventuali reclami inerenti a lotti fotografati saranno presi in considerazione solo se riferiti a difetti non visibili in

fotografia o non segnalati nella descrizione.
18) Eventuali errori tipografici in particolar modo riferiti ai numeri delle fotografie, ai numeri di catalogo od ai prezzi

comportano esclusivamente, in caso di contestazione, il rimborso delle somme versate.
19) Non si accettano reclami per i lotti voluminosi.
20) Non si accettano reclami per i lotti che recano nella descrizione l’indicazione “da visionare”.
21) Si declina ogni responsabilità nei confronti di coloro che intervengono all’asta tramite collegamento telefonico, in merito

ad eventuali contrattempi inerenti al collegamento stesso.
22) In caso di reclamo accettato si rimborsano esclusivamente le somme versate.
23) Per ogni controversia è competente esclusivamente il Foro di Genova.
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ABBREVIAZIONI CONSERVAZIONE

D/ Diritto FDS (Cartamoneta) Fior di stampa
R/ Rovescio FDC/FS (Monete) Fior di conio-specchio
mm. Millimetri FDC (Monete) Fior di conio
a d. A destra SPL (Monete e Cartam.) Splendido
a s. A sinistra BB (Monete e Cartam.) Bellissimo
es. Esergo MB (Monete e Cartam.) Molto bello
s. d. Senza data B (Monete e Cartam.) Bello
g. Grammi D (Monete e Cartam.) Discreto
Var. Variante q. Quasi
Ø Diametro c.a. Circa
PL Platino
AU Oro RARITA’
AR Argento
Cu Rame NC Non comune
Ae Bronzo R Raro
Mist. Mistura RR Molto raro
Ni Nichel RRR Rarissimo
Ant. Antimonio RRRR Di estrema rarità
Acm. Acmonital RRRRR Pochissimi esemplari
Ba Bronzo Alluminio conosciuti.
Cu. Ni Cupro-Nichel
It Italma
Ott Ottone
Pb Piombo
Pe Peltro
St Stagno
G.B. Grande Bronzo
M.B. Medio Bronzo
P.B. Piccolo Bronzo
Ex. Parte di Lotto

CHIAVE DEL CATALOGO

PREZZI DI STIMA IN EURO

Il prezzo di partenza di ogni lotto
sarà inferiore del 30% rispetto al
prezzo di stima indicato in catalogo.

USATE IL FAX PER ORDINARE
+39/010.2473.295

Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.
Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.

E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, E-Mail: info@ghiglione.it



Am. AMBROSOLI-RICCI - Monete Greche.  Milano 1917.
BMC. BRITISH MUSEUM - Catalogue of Greek Coins.  London 1837-1927.
GIC. GREEK IMPERIAL COINS - D.R. Sear.  Hawstead 1981.
Se. GREEK COINS - D.R. Sear.  Due volumi.  London 1978.

B. BABELON E. - Monnaies de la Republique Romaine.  Parigi 1885-1886.
C. COHEN H. - Description histoirique des Monnaies frappées sous l’Empire Romain.
Datt. DATTARI G. - Monete Imperiali Greche.  Il Cairo 1901.
Fri. Ro. FRISIONE G. - Monete di Roma Imperiale.  Genova 1980. III ediz.
Mazz. MAZZINI G. - Monete Imperiali Romane.  Milano 1957-1958.
Syd. SYDENHAM E. - The Coniage of the Roman Republic.  N.Y. 1975.

R. RATTO R. - Monnaies Byzantines.  Lugano 1930
S. SABATIER J. - Description generale des monnaies Byzantines.  R. Forni, 2 vol., 1974.
B.C. SEAR D. - Byzantin coins.  Seaby, Londra 1987.

Cag. CAGIATI M. - Monete del reame delle due Sicilie.  Napoli 191 I.
C.L. CAMMARANO M. - Corpus Luiginorum, Monaco 1998.
CNI CORPUS NUMMORUM ITALICORUM - Roma 1910-1943.
Cr. CRIPPA C. - Le monete di Milano dai Visconti agli Sforza.  Milano 1986.
Gamb. GAMBERINI C. - Monete di Venezia.  Bologna 1969.
Gig. GIGANTE F. - Monete Italiane; dal 1700 ad oggi. 2009.
Lun. LUNARDI G. - Le monete della Repubblica di Genova. Genova 1980.
Mont. MONTENEGRO - Monete Italiane, Torino 2009
Munt. MUNTONI F. - Le monete dei Papi e Stati Pontifici - Roma 1973.
P. PAGANI A. - Monete Italiane dall’invasione napoleonica ai giorni nostri.  Milano 1982.
P.pp. PAGANI A. - Prove e progetti di Monete Italiane.  Milano 1957.
Paol. PAOLUCCI - Le monete dei Dogi di Venezia
Pe. PESCE G. - Monete Genovesi.  Ed. 1963.
Ri. RICCI E. - Mancolista delle monete coniate della Zecca di Genova (dal 1139 al 1860).  Genova 1984.
Sp. SPAHR R. - Le monete siciliane dagli Aragonesi ai Borboni.  Palermo 1959.
Schl. SCHLUMBERGER - Numismatique de l’Orient Latin.

C.C. CASTAN Y CAYON  - Las monedas Españolas.
Dav. DAVENPORT J. - World Crowns & Talers.  Illinois 1983.
Fried. FRIEDBERG R. - Standard Catalog of gold world coins 2003.
Maz. MAZARD J. - Histoire Monétaire et numismatique contemporaine; tomo I. Parigi 1965.
K. KRAUSE C. - Standard catalog of world coins.  Wisconsin 2009.
K.G. KRAUSE C. - Standard catalog of gold world coins.  Wisconsin 2008 - 35a edizione.
W.C.T. DRASKOVIC/RUBENFELD - World Crowns & Talers.  Wisconsin 1984.
Y. YEOMAN R.S. - Modern world coins 2008.
Maill. MAILLIETT P. - Monnaies obsidionales et de nécessité. 1868.

A. ALFA - Catalogo unificato della carta moneta, ed. 2009.
G. Gavello F. - Cartamoneta Italiana, Brescia 1996.
W.P.M. PICK A. - World Paper Money.  Wisconsin 2008 - 13a edizione.

Bram. BRAMSEN L. - Médailles de Napoléon le grand, 3 voll.  Paris-Copenaghen (1904-13).
Bart. BARTOLOTTI E - La medaglia annuale dei Romani Pontefici.
Ess. ESSLING - Catalogue de vente aux enchéres de la collection de monnaies et médailles de Napoleon premier.  Paris 1927.

SEABY H.A. - Greek coins and their values, Londra 1975.
GARRUCCI R. - Le monete dell’Italia antica, Roma 1885.
PAUTASSO A. - Le monete preromane dell’Italia settentrionale da SIBRIVM, 1962-63.
SIMONETTI L. - Monete Italiane Medioevali e Moderne, Vol.  Il - Casa Savoia - Parte 2a.
PROBST G. - Die Munzen Salzburgs Basel/Graz, 1959.
HERINEK L. Osterreichische Münzpragungen 1657-1740, Wien 1972.
CRAIG W. D. - Coins of the world, 197 I.
DAVENPORT J.S. - German talers 1500-1600, Frankfurt 1979.
REMICK J. - British Commonwealth coins, 197 I.
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Lotto 390

UMBERTO I (1878-1900) - 100 Lire 1882
Coniate solo 1229 monete.

Lotto 391

UMBERTO I (1878-1900) - 50 Lire 1884 - Roma
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1 2 3 4 5 6

1. AGRIGENTO (510-472 a.C.) - Didracma; D/AK - RA tra aquila ad ali
chiuse; R/ Granchio sopra testa maschile - g. 8,42 - BMC 2,36 - Sear 709a. AR MB/BB 250

2. AKARNANIA - (150 a.C.) - Statere; D/ Testa elmata di Atena a d. -
Protome di cavallo; R/ Pegaso in volo a d. - g. 8,41 - SNG 1355. AR BB 180

3. EGITTO -Tolomeo X (106-88 a C.) - Tetradramma - Zecca di Phafos; D/
Testa diademata a d.; R/ Aquila stante tra anno di regno - LIC g. 13,91 -
BMC 6,112. AR BB 200

4. MACEDONIA - Alessandro III (336-323 a.C.) - Tetradramma; D/ Testa di
Ercole a d.; R/ Giove su trono a s. - Simbolo caduceo - g.17 - Sear 6720 Var. AR MB 180

5. SIRACUSA - (490-485 a C.) - Tetradramma; D/ Vittoria sopra quadriga lenta a
d.; R/ Testa diademata di Aretusa a d., 4 delfini attorno - g. 17,12 - BMC 2,4 var. RRR AR B/MB 300

6. TARANTO - (272-235 a C.) - Statere; D/ Cavaliere a d.; R/ TARAS su
delfino a s. - Tipo Seaby 196 - g. 6,06. AR BB 250

7. TRACIA - Re Lisimaco (323 - 281 a.C.) - Tetradramma; D/ Testa di A. Magno
a d.; R/ Atena seduta a s. su scudo - g. 16,73 - Seaby 6814 - Muller 302. R AR MB/B 300

8. ARPI (III sec. a.C.) - Bronzo; D/ Testa elmata di Atena a d.; R/ Grappolo
d'uva (e etnico) - g. 3,6 - Catalli 444. R Ae MB 50

9. BACTRIA - Regno Hephthalites - Napki Malik (475-576) - Dracma; D/
Busto a d. con leggenda in greco; R/ Altare del fuoco tra due soldati - g.
2,8 - Mitch. 1491. RR Mist. MB/B 70

10. METAPONTO (IV sec.a.C.) - Bronzo; D/ Testa barbuta di Giove a d.; R/
Due spighe, sotto, META - Ø mm.14; g. 2,9 - Patina verde - Garrucci 20. R Ae q.BB 60

11. PERGAMO - Periodo Imperiale (I/II sec. d.C.) - Bronzo anonimo; D/
Busto del senato a d.; R/ Busto di Roma turrita, davanti, monogramma -
Ø mm. 17 - Patina verde - SNG SWE 2123. R Ae q.SPL 60

12. SASSANIDI - Cosroe II (590-627) - Dracma - Zecca di Susa; D/ Busto
coronato a d. entro doppio cerchio; R/ Altare affiancato da due figure
entro triplo cerchio - g. 4,2 - Mitch. 1134/1137. AR q.SPL 50

13. SIRTICA - Oea (I sec. a.C.) - Bronzo; D/ Arco e faretra; R/ Due scudi e
2 lance - Ø mm. 18 - Sear 6417. R Ae MB 70

MONETE  CLASSICHE

11 13 1497 12



14. THURIUM (V sec. a.C.) - Diobolo; D/ Atena con elmo altico a d.; R/
Toro cozzante a d., sotto, pesce - g. 1,2 - Sear 438. R AR MB/BB 80

15. ROMA - Repubblica (44-28 a.C.) - Asse (Cartagine o Cagliari); D/ Due
teste accollate a d.; R/ Tempio tetrastilo - Muller 319-320. RR Ae MB 300

16. ROMA - Repubblica (dopo 211): Denaro anonimo senza simboli; D/
Testa di Roma a d.; R/ Dioscuri - g. 3,61 - Bab. 4 var. AR BB 180

17. CALPURNIA - L.Piso - Frugi - Denario; D/ Testa di Apollo a d.; R/
L.PISO FRUG - Cavaliere a d. - g. 3,98 - B.11. AR SPL 140

18. CALPURNIA - Denario (90 a C.) - L.Piso Frugi; D/ Testa laureata di
Apollo a d. - Dietro simbolo; R/ Cavaliere al galoppo a d. con ramo di
palma - Sopra, lettera D - Sotto,  L. PISO FRUGI - Bab. 11. AR BB+ 90

19. COELIA - (104 a C.) - Denario; D/ Testa a s.; R/ CALD-B Vittoria in
biga a s. - g. 3,93 - B3. AR q.FDC/SPL 260

20. EGNATULEIA - C. Egnetuleius C.F. (97 a C.) - Quinario; D/ C.
EGNATVLEI.C.F. - Testa di Apollo a d.; R/ Q.ROMA - Vittoria incorona
un trofeo - g. 1,77 - B.1. AR BB 80

21. IUNIA - D. Silanus L.F. (91 a.C.) - Denario; D/ Testa di Roma a d. - P;
R/ SILANUS L.F. - ROMA - Vittoria in biga a d. - g. 3,97 - B. 15. AR q.SPL/BB 80

22. MARCIA - Denario (129 a C.) - Q. Philippus; D/ Testa di Roma a d.; R/
Cavaliere - Dietro, elmo - Q.PILIPVS - in esergo ROMA - Bab. 11. AR q.SPL 120

23. PORCIA - Denario (123 a.C.) - C. Cato; D/ Testa di Roma a d.; R/
Vittoria su biga a d. - C. CATO - Bab. 1. AR q.BB 50

24. AUGUSTO - (27 a.C.-14 d.C.) - C. Sulpicius Platorinus - Denario (del 13
a C.); D/ CAESAR AUGUSTUS - Testa nuda a d.; R/ C.SULPICIUS
PLATORINUS - Augusto e Agrippa seduti celebrano la battaglia di
Nauloco, in seguito Agrippa ricevette la corona rostrale - g. 3,6 - B. 529. R AR MB 700

9
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29 30 31 32 33

25. AUGUSTO - Denario (28 a.C.); D/ CAESAR COS.VI. - Testa a s. -
Lituo; R/ AEGUPTO CAPTA - Coccodrillo a d. - Zecca coloniale -
Questa moneta ricorda la sottomissione dell'Egitto - g.3,47 - B. 3. AR MB/BB 500

26. AUGUSTO - Denario; D/ Vittoria a d. su prora di nave; R/ IMP.
CAESAR Augusto in quadriga - g.3,58 - B.115; Ric. 7. AR MB/BB 350

27. AUGUSTO - Denario; D/ Testa laureata a d. - CAESARI AVGVSTO; R/
Tempio esastilo con all'interno tre stendardi - Ai lati MAR.VLT - C. 190. R AR MB/BB 280

28. AUGUSTO - (29 a.C.-14 d.C.) - M. Dormius (18 a C.) - Denario; D/
M.DVRMIVS II VIR HONORI - Testa dell'onore a d.; R/ AVGVSTVS -
CAESAR  - Augusto in biga d'elefante - C.427 - BMC 4560 - Ric.128 - g. 3,89. RR AR BB 350

29. AUGUSTO - Asse; D/ Testa a s; R/ SC - g. 10,60 - C226. Ae MB 120
30. SIRTICA Sabratha - Augusto (27 a.C. - 14 d.C.) - Bronzo coloniale; D/

Testa nuda a d. e lituus; R/ Testa barbuta di Ercole, attorno leggenda
punica - Ø mm. 23 - Sear 128. RR Ae BB+ 150

31. AGRIPPA e AUGUSTO - Medio Bronzo - Zecca di Nimes; D/ Teste
addossate e laureate con corona rostrale; R/ Coccodrillo incatenato ad una
palma - patina verde - C. 7. Ae q.SPL 110

32. TIBERIO - (14a.C.-37-d.C.) - Dupondio (Zecca di Commagene); D/ TI
CAESAR DIVI AVGVSTI F AVGVSTVS - Testa laureata a d.; R/ PONT
MAXIM COS III IMP VII TR POT XXI - Caduceo tra due cornucopie. R Ae MB 100

33. CLAUDIO - (41-54) - Asse; D/ Busto a s.; R/ La Libertas stante tra S-C -
Patina verde - C. 47. NC Ae BB 120

34. NERONE - (54-68) - Denario (Roma AD 65-66); D/ NERO CAESAR
AUGUSTUS - Testa laureata a d.; R/ IUPPITER CUSTOS - Giove seduto a s. RR AR B 80

35. NERONE - (54-68) - Asse; D/ Busto laureato a s.; R/ Tempio di Giano
con porta chiusa a d., ai lati, S-C - C.172. NC Ae BB 100

36. DOMIZIANO - (81-96) - Denario; D/Testa laureata a d. - IMP. CAES.
DOMIT. AUG. GERM. P.M.TR.P.XI; R/ Minerva stante con lancia - IMP.
XXI COS. XVI CENS. P.P.P. - C. 271. AR SPL 120

37. DOMIZIANO (81-96) - Dupondio - Colonia di Filippopolis; D/ Busto radiato a
d.; R/ Figura maschile appoggiata a colonna, con patera e frecce  - Patina verde. NC Ae q.BB 70

38. NERVA - (96-98) - Sesterzio; D/ IMP NERVACAES AVG GERM PM TR P II;
R/ IMP II COS IIII PP SC - Sear 3047 (stima 200 £ in MB); Cohen 87. R Ae MB 150

34 36 3735 3938



39. ADRIANO - (117-138) Denario; D/ IMP CAESAR TRAIAN HADRIANUS
AUG - Testa laurata a d,; R/ Donna seduta a s. con in mano Vittoria, globo e
rametto. AR q.SPL 80

40. ANTONINO PIO - (138-161) - Denario (AD 146) - Cohen 345; S. 4079. AR MB/BB 50
41. Antonino Pio (138-161) - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ Antonino

Pio seduto a s. regge un globo - g. 30,95 - C. 969. R Cu BB/MB 200
42. Faustina Madre moglie di A. Pio - Denario; D/ Testa a d.; R/ AUGUSTA -

Vesta stante - g.3,33 - C.108. AR BB 80
43. FAUSTINA II - Moglie di Marco Aurelio - Denario; D/ FAVSTINA

AVGVSTA - Busto drappeggiato e diademato a d.; R/ VESTA - C. 286. AR BB 70
44. LUCILLA - Moglie di Lucio Vero - Denario; D/ Busto drappeggiato a d.

- (LVCILLA) AVGVSTA; R/ IVNONI LVCINAE - C.36. NC AR BB 50
45. COMMODO - (180-192) - Denario; D/ Testa laureata a d.; R/ Marte

stante a s. - Sear. 5647. AR q.BB 50
46. COMMODO - Sesterzio; D/ M COMMODUS ANTON AUG PIUS BRIT

- Testa laureata a d.; R/ PM TRP X IMP VII COS III PP SC - In esergo
VICT BRIT - Coniata per la spedizione punitiva del Governatore Ulpio
Marcello in Scozia - S. 5826. RR Ae MB 100

47. AQUILA SEVERA - Seconda moglie di Elagabalo - Asse; D/ Busto a d.;
R/ La Concordia stante con doppia cornucopia - g.2,70. RRR Cu MB 250

48. SETTIMIO SEVERO (193-211) - Denario 'IOVI PROPUGNATORI'; D/
Busto laureato a d.; R/ Giove nudo in atto di scagliare un fulmine - C. 243. AR SPL+ 100

49. SETTIMIO SEVERO - Denario; D/ SEVERUS PIUS AUG BRIT - Testa
laureata a d.; R/ VICTORIAE BRIT - La Vittoria seduta a d. - Sear 6385. NC AR q.SPL/BB 70

50. SETTIMIO SEVERO - Denario; D/ SEVERUS PIUS AUG - Testa
laureata a d.; R/ PM TRP XVII COS III PP. - Cohen 525. AR SPL/BB 60

51. CARACALLA - (211-17) - Tetradramma di Siria - Antiochia ad
Orontem; D/ Busto laureato a d.; R/ Aquila - Sotto stella. AR BB 80

52. CARACALLA - Denario; D/ Testa laureata a d.; R/ MONETA AUGU - La
Moneta stante con bilancia e cornucopia - g. 2,70 - C. 165. AR BB 70

53. GETA - (198-211) - Denario; D/ P. SEPT. GETA CAES. PONT. - Busto
drappeggiato a d.; R/ SECVRIT IMPERII - Securitas seduta sul trono - Largo
modulo - C.183. AR q.SPL 80

11
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54. GETA - Denario; D/  P. SEPT. GETA CAES. PONT. - Busto drappeggiato a d.;
R/FELICITAS PVBLICA- Felicità stante con caduceo e cornucopia - C. 38. AR BB+ 60

55. GETA -Denario; D/ GETA CAES PONT COS; R/ VOTA PUBLICA -
Macchia sul rovescio - Sear 230. NC AR BB 60

56. ELIOGABALO - (218-222) - Denario; D/ IMP ANTONINUS AUG; R/
PM TR PII COS II PP. AR BB+ 80

57. GIULIA SOEMIA - (223) - Denario; D/ IVLIA SOAEMIAS AVG -
Busto drappeggiato a d.; R/ VENUS CAELESTIS - Venere stante con
scettro, tiene in mano una mela - C. 8. NC AR q.SPL 90

58. GIULIA MAESA - (223) - Denario; D/ IVLIA MAESA AVG - Busto
drappeggiato a d.; R/ SAECULI FELICITAS - Felicità stante con lancia e
patera che sacrifica su altare - C. 45b. AR q.SPL 90

59. ALESSANDRO SEVERO - (222-235) - Denario; R/ SPES PUBLICA- g. 3,72. AR q.FDC 90
60. ALESSANDRO SEVERO - Denario; D/ IMP ALEXANDER PIUS

AUG; R/ PM TRP XIII COS III PP. - Sear 453. AR BB+ 60
61. MASSIMINO (235 - 238) - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ La Pace

stante a s. con scettro - Patina verde - g. 22,24 - C. 34. Ae BB 150
62. FILIPPO I - (244-249) - Antoniniano; D/ Testa radiata a d.; R/ FIDES

MILIT - Sear 55. AR SPL 70
63. FILIPPO I - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ La Pace stante a s. -

g.19,80 - C.138. Ae BB/SPL 120
64. FILIPPO I - Sesterzio; D/ Busto laureato a d.; R/ SECURIT ORBIS - La

Sicurezza seduta a s. con scettro - g. 15,45 - C. 216. Ae BB/MB 100
65. OTACILIA SEVERA - (249) - Antoniniano; R/ Pudicitia - Sear 53. Mist. AR SPL/BB 70
66. GORDIANO III - (249) - Antoniniano; D/  IMP.GORDIANVS PIVS

FEL. AVG. - Busto drappeggiato a d.; R/ MARS PROPVGNATORI -
Marte andante a d. con scudo e lancia - C. 155. AR q.SPL 50

67. GORDIANO III - Antoniniano; D/ Testa radiata a d.; R/ Fortuna seduta a
s. con corno d’abbondanza - Sear 121. AR q.BB 50

68. TREBONIANO GALLO - (252-54) - Tetradramma di Siria - Antiochia;
D/ Busto laureato a d.; R/ Aquila - In esergo SC - Sear 4349. NC AR/Mist. SPL/BB 80

69. VALERIANO II - (268) - Antoniniano; D/ VALERIANVS CAES. - Busto
drappeggiato e radiato a d.; R/ PIETAS AVGG. - Strumenti sacrificali - C. 46. AR BB+ 80

59 60 62 6361

64 65 66 67 68 69
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70. POSTUMO - (259-268) - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/
IMP.C.POSTVMVS P.F. AVG.- Busto radiato e drappeggiato a d.; R/ LAETITIA
AVG.- Galera - C. 167. AR/Mist. BB/MB 80

71. POSTUMO - Antoniniano - Zecca Colonia; D/ IMP. C. POSTVMVS P.F.
AVG. - Busto radiato e drappeggiato a d.; R/ SALVS AVG - Esculapio -
Globo ai piedi - C. 336a. NC AR SPL 60

72. POSTUMO - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/ IMP. C. POSTVMVS
P.F. AVG. - Busto radiato e drappeggiato a d. - R/ NEPTVNO REDVCI -
Nettuno - Prua di nave - C. 205. NC AR q.SPL 60

73. POSTUMO - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/ IMP. C. POSTVMVS
P.F. AVG. - Busto radiato e drappeggiato a d. - R/ PAX AVG - C. 220. AR BB+ 50

74. VITTORINO - (265) - Lotto di 2 Antoniniani; R/ SALVS AVG. (C.118);
PAX AVG. (C.79) - Da visionare. Mist. SPL/BB+ 70

75. TACITO - (275-276) - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/ IMP. M.
TACITVS P.F. AVG. - Busto radiato e drappeggiato a d.; R/ PAX
AVGVSTI - Stella nel campo - In esergo IIII - Largo modulo - C. 146. Mist. q.SPL 55

76. PROBO - (276-282) - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/ Busto radiato
e drappeggiato a d.; R/ PIETAS AVG - Pietà stante con patera sacrifica su
altare - In esergo III - C. 437. NC Mist. BB+ 50

77. PROBO - Antoniniano; D/ Busto radiato e corazzato a d.; R/ Minerva
stante a s. C. 105. Mist. BB+ 40

78. CARO - (282-283) - Antoniniano; D/ IMP. CARVS P.F. AVG. - Busto
radiato e corazzato a d.; R/ PAX EXERCITI - in esergo PXXI - Con
argentatura. NC Mist. BB+ 50

79. CARINO - (282-283) - Antoniniano - Zecca Lugdunum; D/ IMP.
CARINVS P.F.  AVG. - Busto radiato e corazzato a d.; R/ FELICIT.
PVBLICA - In esergo TXXI - Piena argentatura - C. 24. Mist. AR SPL 70

80. DIOCLEZIANO - (284-305) - Antoniniano; D/ IMP. C.
DIOCLETIANVS P.F. AVG. - Busto radiato a d.; R/ IOVI TVTATORI
AVG - Giove con vittoria in mano - Ai piedi aquila - C. 300. Mist. AR q.SPL 50

81. MASSIMINO II D'AZA (309-313) - Follis - Zecca di Heraclea; D/ Testa
a d.; R/ GENIO IMPERATORIS - Genio stante a s. con cornucopia e
patera - g. 6,37. R Ae q.SPL 50

82. MASSENZIO - (306-312) - Follis - Zecca Aquileia; D/ IMP. C.
MAXENTIVS P.F. AVG.- Busto laureato a d.; R/ CONSERV. VRB SVAE
- Tempio - Vittoria seduta consegna globo all'imperatore con lancia - In
esergo HQS. Ae BB+ 50

83. COSTANZO CLORO - (293-304) - Follis - Zecca Treviri; D/ DIVO
CONSTANTINO PIO - Busto velato a d.; R/ MEMORIA FELIX - Altare
e ai lati due aquile. Ae BB+ 70
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84. COSTANTINO - (306-337) - Follis - Zecca Treviri; D/ COSTANTINVS
P.F. AVG. - Busto laureato e corazzato a s.; R/ MARTI CONSERVATORI
- In esergo PTR - Largo modulo. NC Ae BB+/q.SPL 40

85. TEODOSIO I (379-395) - Siliqua - Milano; D/ Busto a.; R/ VIRTUS
ROMANORUM - Roma seduta a s. tiene una vipera - g. 1,6 - Piccolo
spacco di conio - C. 57. AR BB+ 250

86. TEODOSIO II (408-450) - Solido - Zecca Costantinopoli; D/ Busto elmato di
fronte; R/ Costantinopoli assisa con scettro e globo - g. 4,25 - Ratto 143. AU BB 400

87. MARCIANO (450-457) - Costantinopoli - Solido; D/ DN MARCIA -
NUS - PF-AUG - Busto di fronte elmato; R/ VICTORI - AAVGGG S -
CONOB - Vittoria stante a s. - g. 4,46 - Ric. 510. AU BB 450

88. FOCA - (602-610) - Solido; D/ Busto di fronte; R/ Vittoria stante con
lunga asta e globo - g. 4,47 - R. 1198. AU q.SPL/BB 300

89. MICHELE VII DUCAS (1071-1078) - Histameon Nomisma; D/ Busto
frontale; R/ Busto nimbato di Cristo - P. 4.55; Ratto 1078. AU BB/SPL 280

90. SIRIA - Califfato Omayyde (sec.VII) - Follis d'imitazione bizantina al
tipo di Costante II; D/Busto di fronte; R/ Grande M - Ratto 1584/1586. R Ae MB 50

91. CALABRIA - Lotto di 3 monete: Brundisium (Ac) - Semisse - Ø mm. 19
- Mon. 1155; Thurium - Bronzo - Ø mm. 13 - Mon. 2868; Thurium -
Bronzo - g. 1,53 - BMC 151 - Monetazione rara. R/RR Ae q.MB/BB 70

92. GRECIA - Lotto di 44 monete greche in Ae - In bassa conservazione -
Da studio. Ae D/B 70

93. ROMA - Lotto di 4 monete (2 sono Antoniniani): Gordiano II (Denaro e
Antoniniano); Treboniano Gallo (Antoniniano); Caracalla (Denario) - Da
visionare. AR/Mist. BB/SPL 200

94. ROMA - Lotto di 8 Antoniani di: Valeriano I(2); Valeriano II (3);
Treboniano Gallo (2); Gordiano III - R/ VICTORIA AVG - APOLLINI
CONS. AVG - DEO VOLKANO (tempio) - IOVI CRESCENTI -
PRINCIPI IVVENTVTIS - MARTEM PROPVGNATOREM (2) - Zecca
orientale - IOVI CONSERVATORI - Da visionare. NC AR/Mist. MB/q.SPL 180

95. ROMA - Lotto di 6 monete: Caracalla - 2 Bronzi, 1 Denario (da Cesare) -
C. 339 e Sear 6677; Geta - Denario (198) - Sear 7174; Eliogabalo -
Bronzo per Marcianopolis e Denario (218-219) - C. 109 - Interessante. C/NC AR/Ae B/BB+ 150

96. ADRIANO - Denario e Quinario - (Vittoria) - Sear 3507 e 3555 - Il
secondo raro. C/R AR q.BB 140

97. GALLIENO - Lotto di 4 Antoniniani con rovesci diversi - R/
VICTORIAE AVGG IT GERM. (C.1198a) - IOVI VLTORI (C.408)-
VIRTVS AVGG (C.1272a) - VIRTUS AUGG (C.1310). NC Mist./AR BB/SPL 100

98. POSTUMO - Lotto di 4 Antoniniani; R/ FELICITAS AVG. (2) (C.39) -
P.M. TR. P.III P.P. (C275) - IMP. X COS.V. (C.144) AR MB/BB+ 80

93 96 Ex. 103



99. ROMA - Lotto di 2 monete: Vespasiano - Denario (Caduceo) - S. 2299;
Traiano - Denario - C. 85. AR MB/BB 80

100. ROMA - Lotto di 3 monete: Caracalla (Cesare) R/ PRINCIPI IVVENTVTIS
(C.505);  Antonino Pio R/CONSECRATIO Aquila (C.154); Giulia Domna
R/VENVS GENETRIX (C.212) - Lotto da esaminare. AR MB BB 60

101. ROMA - Lotto di 6 monete: Nerva, G.B.; Antonino Pio, G.B.; Vespasiano,
M.B.; Filippo II, M.B.; A. Severo, Dupondio - Da visionare - Lotto
interessante, si nota un Sesterzio di Otacilla con patina verde. Ae B/BB 500

102. ROMA- Lotto di 3 Sesterzi: Antonino Pio, Gordiano III, Lucilla - Da visionare. Ae MB 300
103. ROMA - Lotto di 6 monete: Traiano Decio, Antoniniano; Licinio I P.B.

(3); Massenzio:Follis; Costanzo II, P.B. - Da visionare. Ae BB/SPL 200
104. ROMA - Lotto di 3 Assi: Agrippa (31-41); Claudio (41-54) - S. 1862; Tiberio -

Restituzione di Augusto - Da visionare. R/C Ae q.MB/MB+ 150
105. ROMA - Lotto di 6 Bronzi di Augusto, Nerva, Tiberio (Asse di

restituzione di Augusto), Claudio (Asse), Minerva (S. 1862), Nerone
(Asse PORTA), Marco Aurelio - Alcuni rari. C/R Ae B+/MB 150

106. ROMA - Lotto di 7 monete: Costantino, Follis, Ric 870; Licinio I,
Radiato, Ric 15; Probo, 2 Antoniniani, C. 141 e 766; Diocleziano,
Antoniniano, C. 214; Massimiano Ercole, Radiato e Antoniniano, C. 54 e
454. C/NC/R Ae BB/q.SPL 150

107. ROMA - Lotto di 12 Antoniniani: Claudio Gotico, Mon. 4132, 4133,
4138, 4155; Severina, S. 11706; Gallieno, S. 587, Mon. 3778, 3796;
Salonina, Mon. 3867; Aureliano, Mon. 4227; Diocleziano (2 differenti) -
In alcuni tracce di Argento. Mist. MB/BB 120

108. ROMA - Lotto di 3 Piccoli Bronzi di alta conservazione: Massimino II,
Magnenzio, Costantino. Ae SPL+ 120

109. ROMA - Lotto di 5 Follis: Costanzo Cloro (postumo, D/ Testa velata ds),
Divo Costantio Pio (R/ Tempio), Massimiano (R/Tempio), Massimino II
(R/Giove ), Massimino II (R/VIRTVTI EXERCITVS), Massenzio
(R/Castore e Polluce) - Da visionare, lotto interessante. Ae MB/BB+ 100

110. PROBO - Lotto di 5 Antoniani: R/SOLI INVICTO - VIRTVS AVG. -
ADVENTVS AVG. - IOVI CONS.AVG. - FIDES MILITVM - Alcuni NC. NC q.BB/BB+ 100

111. ROMA - Gordiano Pio (III) - Lotto di 2 Sesterzi R/IOVISTATOR e
R/LAETITIA AUG - Da visionare. Ae MB 100

112. ROMA - Lotto di 4 monete: Probo,  Antoniniano, Cyzicus, Sear 12041;
Massimiano Ercole, C. 53; Diocleziano, C. 34; Valente, C. 11. Ae BB/SPL+ 100

113. TRAIANO e ADRIANO - Lotto di 3 Assi: Traiano, Sear 3287; Sear
3233; Adriano, Sear 3672 - Il primo raro. C/R Ae B/MB 90

114. ROMA - Lotto di 4 monete: Caracalla, Bronzo coloniale per
Marcianopolis; Eliogabalo, Bronzo coloniale di Antiochia; Alessandro
Severo, Bronzo coloniale per Marcianopolis; Gordiano III per Filippo II,
Filippo e Serapide, Sear 327. Ae MB 90

115. ROMA - Lotto di 16 monete romane da studio - Notati: 1 Vittoriato con
frattura di conio; 1 Antoniniano di Traiano Decio in Argento; 3 Sesterzi; 1
Tetradracma in Ae e varie - Da visionare. Ae/AR B/MB 70

116. MASSIMINO II DAZA - 2 Follis: Eraclea, Ric 49 A; Alessandria, Ric.
135 - Alta conservazione. Ae BB/SPL 70

15
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117. DIOCLEZIANO - Follis, C. 435; Teodosio, Majorina (Sciscia), C. 27;
Galerio Massimiano, Follis, Sear 531 - Totale 3 monete. Ae MB 50

118. MAGNENZIO-DECENZIO - Lotto di 2 Follis - Da visionare. NC Ae BB 50
119. BISANZIO  - Raccolta di 6 monete in bronzo differenti con classifica:

Giustino (518), Theodora (1055), Giustino e Sofia (565), Tiberio II
C.(578), Focas e Leontia (602), Tiberio C. (578-582). Ae B/BB 200

120. BISANZIO - Lotto di 8 monete diverse: Teofilo, Follis, Sear 1681;
Anonima, Sear 1818; Alessio I, Tetarteron, Sear 1932; Niceforo III,
Follis, Sear 1889; Giustino II, ½ Follis, Sear 361; Romano IV, Follis, Sear
1866; Costante II; Sear 1005; Michele IV, Sear 1825. Ae q.MB 70

121. BISANZIO - Costantino X, Follis, Sear 1855; Romano III, Follis, Sear
1823; Costantino VII, Follis, Sear 1761; Giovanni I, Follis, Sear 1793 -
Totale 4 monete. Ae MB 70

122. AQUILEIA (Anonime del XII secolo) - Denaro (anepigrafo); D/ Busto rozzo
e poco distinto; R/ Tre torri, sormontate da trifoglio - g. 1,2 - Bernardi 3. RRR AR BB/SPL 300

123. AQUILEIA (Anonime del sec. XII) - Denaro (anepigrafo); D/ Busto
rozzo e poco distinto, di fronte; R/ Tre torri su arco, sormontate da
trifoglio - g. 1,2 - Bernardi 3. RRR AR BB 200

124. AQUILEIA (Anonime attribuite a Pellegrino II (1195-1204); Denaro con
QVI in nesso; D/ Patriarca assiso di fronte; R/ Tempio sostenuto da 4
colonne entro doppio cerchio perlinato - g. 1,2 - Bernardi 10/A. RRR AR SPL 800

125. AQUILEIA (Anonime attribuite a Pellegrino II) - Denaro con QVI in
nesso; D/ Patriarca assiso di fronte; R/ Tempio sostenuto da 4 colonne
entro doppio cerchio perlinato - Bernardi 10/A. RRR AR BB/SPL 400

126. AQUILELA - Bertoldo di Merania (1218-1251) - Denaro; D/ Il Patriarca
assiso di fronte; R/ Aquila ad ali spiegate sopra edificio con ingresso
arcato - g. 1,2 - Bernardi 15/A. RRRR AR SPL 1.000

127. AQUILEIA - Raimondo della Torre (1273-1298) - Denaro con la B.V.
(1277); D/ Beata Vergine con Bambino assisa di fronte; R/ Aquila con ali
spiegate - g. 1,0 - Lieve frattura di conio - Bernardi 28. RR AR BB 400

128. AQUILEIA - Raimondo della Torre (1273-1298) - Denaro con chiavi e
torri (1287 o 1281); D/ Patriarca assiso di fronte; R/ Croce inquartata da 2
chiavi e 2 torri - g. 1,0 - Lievissima frattura di conio - Mardi 31. R AR BB 400

129. AQUILEIA - Nicolò di Boemia (1350-1358) - Denaro con il leone; D/
Leone di Boemia-Lussemburgo rampante a s.; R/ Croce ornata e fogliata
con argentatura di zecca - Bernardi 52. AR SPL+ 100

130. AQUILEIA - Antonio II Panciera (1402-1411) - Denaro; D/ Stemma
patriarcale; R/ Aquila ad ali spiegate - g. 0,7- Bernardi 67. AR BB 80

MONETE di CITTA’ ITALIANE
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131. AQUILEIA - Ludovico II di Teck (1412-1420) - Denaro; D/ Stemma
patriarcale; R/ La B.V. nimbata, assisa, con Bambino - g. 0,6 - Bernardi 69. AR BB+ 70

132. AQUILEIA - Ludovico II duca di Teck - Denaro; D/ Stemma patriarcale;
R/ La B.V. nimbata, assisa con Bambino - g. 0,6 - Bernardi 69. AR MB/BB 80

133. ANCONA - Repubblica (Autonome) sec. XIII - Grosso Agontano; D/
Croce patente; R/ Il Santo mitrato stante, benedicente - CNI 19. AR BB 90

134. ASTI - Comune (XII - XIV sec.) - Denaro II periodo (dopo il 1200); D/
Croce patente; R/ REX disposto a croce - CNI 16/31. Mist./AR BB+ 50

135. BOLOGNA - Sede vacante 1823 - Mezzo Scudo; D/ Stemma sovrastato
da padiglione, chiavi e cappello; R/ La S. Chiesa su nubi - P. 113. AR BB 108

136. BOLOGNA - Pio IX (1846-1870) - 5 Baiocchi 1851 - A. V - Pag. 297. R Cu SPL++ 250
137. CAGLIARI - Carlo II (1665-1700) - Reali due e mezzo 1694; D/ Busto a

d.; R/ Crocione accantonato da 4 stelle - Mir. 86. NC AR BB++ 200
138. CARMAGNOLA - Michele Antonio di Saluzzo (1504-1528) - Cornuto

d'Argento; D/ Stemma elmo e cimiero; R/ San Costanzo a cavallo -
Mancanza di metallo di zecca sul petto del Santo - Mir. 146. R AR q.SPL 500

139. CASTRO - P.Luigi Farnese (1545-1547) - Quattrino; D/ Stemma
coronato; R/ S. Savino stante, mitrato, con pastorale - CNI 83/90. Mist. q.BB 40

17
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140. DESANA - Pietro Bernard (1516-1529) - Testone; D/ PBDF COMES
DECIANE - Aquila con ali aperte; R/ SANCTUS MAURICIUS - Il Santo
con vessillo e spada - g. 9,32 - CNI 4/8; Mir. 454. RR AR BB 800

141. FIRENZE - Repubblica (1189-1532) - Fiorino d'Argento; D/ Giglio; R/
Busto d S. Giovanni Battista di fronte - CNI 11. RR AR SPL 250

142. FIRENZE - Francesco I de Medici - Piastra (1574-1587)  - Piastra 1575
D/Busto corazzato  a d.; R/S.Giovanni Battista con lunga croce - g.32,31 -
CNI 12/21.Traccie di restauro. RR AR BB+ 1.100

143. FIRENZE - Ferdinando III di Lorena (1791-1801) - Francescone 1798;
D/ Busto a d.; R/ Stemma coronato - CNI 26 - Mancanza sul contorno. AR SPL+ 300

144. FIRENZE - Carlo Ludovico di Borbone e Maria Luisa(1803-1807) -
Dena 1807; D/ Busti a d.; R/ Stemma coronato - P. 27/a. AR BB+ 180

145. FIRENZE - Carlo Ludovico di Borbone e Maria Luisa - Mezza Dena
1804; D/ Busti accollati a d.; R/ Stemma coronato circondato dal collare
del Toson d'oro - CNI 10. R AR q.FDC 1.000

146. FIRENZE - Ferdinando III di Lorena (1814-1824) - Mezzo Francescone
1820; D/ Testa a d.; R/ Stemma ovale coronato - CNI 16. AR q.SPL 300

145 146 147 148144
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147. FIRENZE - Leopoldo II di Lorena (1824-1859) - Paolo 1856; D/ Testa a
d.; R/ Stemma ovale coronato - P. 150. AR SPL 100

148. FIRENZE - Leopoldo II (1824-1859) - Mezzo Paolo 1839 - I tipo; D/
Testa nuda a d.; R/ Stemma ovale coronato - P. 157. R AR q.FDC 120

149. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Genovino; D/ IANVA - Castello;
R/ Croce - Simbolo vasetto - g. 3,51 - Ri. 4; Lun. 9. R AU BB+ 1.600

150. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Quartarola II tipo; D/ IANUA -
Castello; R/ CUNR.A.DUS.REX - Croce - g. 0,86 - Ri. 3; Lun. 8. R AU q.BB 450

151. GENOVA - Grosso da 4 Denari; D/ IANVA; R/ CVNRADI REX - g. 1,21
- CNI 81/100 - Lun. 3A. NC AR BB/SPL 180

152. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Grosso da 4 Denari; D/ Castello
sotto punto; R/ Croce patente - Lun. 3. AR BB 160

153. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro; D/ Castello; R/ Croce
"con punto" - g. 0,77 - RI. 11; Lun. 1C. AR q.FDC 40

154. GENOVA - Repubblica (1139-1339) - Denaro; D/ Castello; R/ Croce -
Spinetta - g. 0,86 - Ri. 11; Lun. 1C. AR SPL 40

155. GENOVA - Repubblica - Lotto di 4 Denari (IANVA) - Vari tipi - Ottime
conservazioni - Da visionare. AR SPL 160

156. GENOVA - Raccolta di 12 Denari Minuti dal sec. XIII al sec. XVI tutti classificati tranne
uno apparentemente inedito: 1) GENOVA - Denaro Minuto "IANVA:Q:D:P"; D/ Castello;
R/ Croce patente - Lun. 18; 2) GENOVA - A. Adorno governatore per Carlo VI (1396) -
Denaro Minuto - Lun. 48; 3) GENOVA - A. Adorno governatore per Carlo VI (1396) -
Denaro Minuto - Con giglio nel II angolo - Lun. 49; 4) GENOVA - A. Adorno governatore
per Carlo VI (1396) - Denaro Minuto - Con giglio nel II angolo - Lun. 49; 5) GENOVA -
F.M. Visconti (1421-1435) - Denaro Minuto - Con biscione nel I angolo - Lun. 72; 6)
GENOVA - F.M. Visconti (1421-1435) - Denaro Minuto - Con biscione nel I angolo - Lun.
72; 7) GENOVA - Ludovico Campofregoso (1447-1450) - Denaro Minuto - Lun. 96; 8)
GENOVA - Ludovico Campofregoso (1450-1458) - Denaro Minuto - CNI 43; 9) GENOVA -
Ludovico Campofregoso (1450-1458) - Denaro Minuto - CNI 43; 10) GENOVA - Agostino
Adorno Governatore per il Duca di Milano (1488-1499) - Denaro Minuto - Lun. 133; 11)
GENOVA - Filippo di Clives governatore per Luigi XII (1499-1506) - Denaro Minuto - Lun.
156; 12 GENOVA - Minuto XIV sec. da classificare - Lun. manca. C/R Mist. MB/BB 800

149 150 151 152 153 154
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157. GENOVA - Domenico di Campofregoso - Doge VI (1370-1378) -
Genovino; D/ Castello in archi; R/ Croce - Ri. 46; Lun. 40. RRR AU SPL 3.200

158. GENOVA - Leonardo di Montaldo - Doge X (1383 - 1384) - Genovino;
D/ Castello in archi; R/ Croce - Ri. 51; Lun. 45. RR AU q.SPL 3.000

159. GENOVA - Carlo VI Re di Francia (1396-1409) - Petachina - Segno B;
D/ Castello affiancato da giglio entro scudo; R/ Croce patente in cerchio
perlinato - Lun. 56. AR BB+ 80

160. GENOVA - Filippo Maria Visconti Duca di Milano e Signore di Genova
(1421-1435) - Ducato; D/ Castello; R/ Croce - gr. 3,42 - Ri. 73; Lun. 67. R AU MB/BB 800

161. GENOVA - Filippo Maria Visconti (1421-1435) - Grosso II tipo; D/
Biscione sopra castello; R/ Croce - g. 3,10 - Ri. 75; Lun. 69. AR BB+ 300

162. GENOVA - Tommaso Campofregoso - Doge XXI (1436-1442) - Soldino;
D/ Castello entro cornice di archi; R/ Croce patente come al D/ - Lun. 79. AR BB 80

163. GENOVA - Galeazzo Maria Sforza (1466 - 1476) - Ducato; D/ Biscione
sopra castello; R/ Croce - Ri. 124; Lun. 118. RR AU SPL 2.000

164. GENOVA - Battista di Campofregoso - Doge XXX (1478-1483) -
Ducato; D/ Compasso sopra castello; R/ Croce - Ri. 130; Lun. 124. R AU q.SPL 1.400

165. GENOVA - Luigi XII (1507) - Scudo Oro del sole - REX IANUE; D/
Scudo di Francia; R/ Croce ornata e gigliata - Ri. 164 - Lun. 158. RR AU SPL 2.400

166. GENOVA - Luigi XII - Re di Francia - Scudo Oro del Sole del 1507; D/
LUD-DEI-GRACIA-FRANCOR-REX-IANUE-D - Scudo di Francia
sormontato dal sole; R/ Croce ornata gigliata - Leggero schiacciamento
sulle scritte al D/ - g. 3,40 - CNI 190.10 - Ri. 164; Lun. 158. RR AU BB 2.000

167. GENOVA - Scudo Oro del Sole; D/ Sole sopra castello; R/ Croce - g. 3,38
- Lun.190. AU BB 800
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168. GENOVA - Dogi biennali - (1541-1637) - Scudo Oro 1541; D/ Castello
su ornati; R/ Croce ornata e fogliata - g.3,14 - Ri. 218; Lun. 200. R AU BB 1.400

169. GENOVA - Doppia 1572; D/ Castello in cerchio; R/ Croce fogliata - g.
6,67 - Ri. 215; Lun. 209. R AU SPL 2.000

170. GENOVA - Quadrupla (2 Doppie) 1623 G.F.; D/ Castello in perlinato; R/
Croce fogliata - g. 13,35 - CNI 4 - Ri. 214; Lun. 226. NC AU BB+ 2.200

171. GENOVA - Doppia 1617; D/ Castello; R/ Croce fogliata - g. 6,70 - Ri.
215; Lun. 209. AU BB 1.200

172. GENOVA - Cavallotto 1579; D/ DVX ET GVB REIP GEN data -
Castello; R/ CONRADVS II RO REX LB - Croce - CNI 5; Lun. 220. AR q.BB 100

173. GENOVA - Mezza Doppia 1580; D/ Castello sopra data; R/ Croce ornata e
fogliata - g.3,40 - Ri. 219; Lun. 201. AU BB+ 1.100

174. GENOVA - Moneta da 2 Scudi 1633; D/ Corona sopra castello; R/ Croce
accantonata da 4 cherubini - g. 75,40; Lun. 235 - CNI 4. RR AR MB 2.500

21

168 169 170 171 173

175 176174



175. GENOVA - Scudo 1614 M.C.; D/ Corona sopra castello; R/ Croce - g.
38,32 - Ri. 231; Lun. 230. AR BB+ 650

176. GENOVA - Scudo 1637 - IB.S.VS (ultimo anno di coniazione col
castello); D/ Corona sopra castello; R/ Croce - g. 37,21 - Piccola
mancanza di metallo al D/ - Ri. 231; CNI 8. R AR MB 400

177. GENOVA - Quarto di Scudo al castello del 1610; D/ Castello coronato tra
due croci; R/ Croce con accantonate 4 stelle - gr. 9,45 - Salto di metallo
nel contorno alla battuta, altrimenti q.SPL - Lun. 232. R AR BB 350

178. GENOVA - Scudo 1640 - BS; D/ Vergine su nubi; R/ Croce - g. 38,13 -
Ri. 302 - Lun. 260. AR q.BB 300

179. GENOVA - Scudo 1650 - BN; D/ Vergine su nubi; R/ Croce - g. 37,70 -
Piccola mancanza di metallo al R/ - Ri. 302; Lun. 260. AR BB/q.BB 350

180. GENOVA - Scudo 1685 - I.L.M.; D/ Vergine su nubi; R/ Croce - g. 38,24
- Ri. 302; Lun. 260. AR MB 200

181. GENOVA - Scudo stretto 1670 - I-S-S; D/ Vergine su nubi; R/ Croce - Ri.
302 - Lun. 260. AR q.BB/SPL 250
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182. GENOVA - Scudo 1698 - IBM; D/ Vergine su nubi; R/ Croce - g. 38 -
Notasi restauro di lucidatura - Ri. 302; Lun.. 260. AR q.BB 200

183. GENOVA - Mezzo Scudo stretto 1679  S.M.; D/Vergine su nubi; R/
Croce - g. 18,38 - Ri. 303; Lun. 261. AR q.BB 200

184. GENOVA - 96 Lire 1792; D/ Arma in cartella; R/ Vergine su nubi - g.
25,20 - Ri. 280. AU BB 1.400

185. GENOVA 4 Lire oro (sic!) DUX ET.GUB.REIP.GENU - L. 4 (esergo); D/
Stemma coronato sorretto dai grifi; R/ Madonna su nubi con bambino e
scettro - esergo L. 96 - ET.REGE.EOS.1797. 2 pezzi conosciuti,
esemplare di esimia rarità. Abbiamo il piacere di proporre questa rara
moneta che ha fatto parte di una importante collezione. Dai cartigli
abbiamo dedotto quanto segue: Si dice che un Genovese dovesse da
tempo Lire 4 ad un maniscalco Veneziano. Per la restituzione, poichè il
quattro lire normale era in argento, si fece coniare dalla zecca la stessa
moneta in oro con scritto Lire 4. Questa ostentazione fu fatta a
dimostrazione della grandezza di Genova (a quei tempi). Nei primi
dell'800 i numismatici sostenevano che questa rara moneta poteva essere
stata coniata in Oro per errore dello zecchiere, che aveva i punzoni di
uguale diametro sia per il 4 Lire Argento che per il 96 Oro - Esimia rarità.
Prezzo di partenza: 28.000,00 euro. RRRRR AU q.SPL 40.000

186. GENOVA - 96 Lire 1796 - Stella; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su
nubi - g. 25,17 - Ri. 281; Lun. 360. AU SPL/BB 1.400

187. GENOVA - 96 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi - g.
25,09 - Lieve mancanza sotto lettera E - Ri. 281; Lun. 360. AU BB/SPL 1.200

188. GENOVA - 48 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi - g.
12,55 - Ri. 283; Lun. 361. AU q.BB 1.000
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189. GENOVA - 48 Lire 1792; D/ Stemma antico tra grifi; R/ Vergine su nubi -
g. 12,27 - Lieve restauro - Da visionare - Lun. 349. R AU MB/BB 700

190. GENOVA - 12 lire 1793; D/ Stemma rettangolare; R/ Vergine su nubi; Ri.
287; Lun. 363. RR AU BB 2.000

191. GENOVA - 8 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ San Giovanni - Ri.
313 - Lun. 364. AR q.SPL 400

192. GENOVA - 8 Lire 1796; D/ Stemma rettangolare; R/ S.Giovanni - Presenta
restauro al rovescio - Da visionare - Ri. 313; Lun. 364. AR B/BB 200

193. GENOVA - 4 Lire 1792; D/ Arma in cartella tra grifi; R/ S. Giovanni
predicante - Lun. 352. AR MB 160

194. GENOVA - 4 Lire 1795; D/ Stemma rettangolare; R/ San Giovanni
predicante - g. 16,60 - Ri. 317 - Lun. 367. AR BB/q.SPL 250

195. GENOVA - 2 Lire 1679; D/ Arma in cartella tra grifi; R/ S. Giovanni
predicante - Ri. 318; Lun. 301. AR q.BB 300

196. GENOVA - 2 Lire 1794; D/ Stemma rettangolare; R/ S.Giovammi
predicante - Ri.320; Lun.365. AR SPL 300

197. GENOVA - Lotto di 5 monete con S.Giovanni: 8 Lire 1794; 4 lire 1797; 2
lire 1796; 1 lira 1795 e 10 soldi 1814 - Interessante e da visionare. AR BB/B 350

198. GENOVA - Lotto di 4 monete con S.Giovanni: 8 Lire 1797; 4 Lire 1794;
2 Lire 1794 e 1 Lira 1794 - Lotto interessante - Da visionare. AR B/MB 250
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199. GENOVA - Lotto di 3 monete con S.Giovanni e stemma antico: 8 Lire
1793; 4 Lire 1793 e 2 Lire 1792 - Da visionare. AR B 150

200. GENOVA - Lotto di 6 monete - 3 in Argento e 3 in Rame Mist. - Notasi:
Mezzo Cavallotto e Denaro IANVA - Interessanti - Da visionare. AR/Ae/Mist. BB/B 160

201. GENOVA - Repubblica Ligure (1798-1805) - 48 Lire 1801 - AN IV; D/
Liguria seduta a s.; R/ Fascio con berretto frigio - g.12,26 - Ri. 378; Lun. 372. R AU BB/MB 1.400

202. GENOVA - Repubblica Ligure - 8 Lire 1804 - VII; D/ Scudo a cuore; R/
Due figure femminili - g. 33,24 - Anno R e moneta ad alto rilievo - Ri.
381; Lun. 375. RR AR SPL+ 2.500

203. GENOVA - Napoleone I (1804-1814) - 20 Lire 1813; D/ Testa laureata a
s.; R/ Valore e data - P. 23. RRR AU q.BB 2.500

ORIENTE LATINO
204. RODI - Fabrizio del Carretto (1513-1521) - Zecchino tipo veneziano; D/

S.Marco benedice il doge - F.FABRIC II - D.GR - S.10 ANNI; R/ Il
Redentore in ellisse con 9 stelle - g. 3,49 - (Anno 1910: Franchi Oro 500)
- (Asta Ratto, Milano, Lire 40.700). RR AU SPL+ 3.000

205. FOGLIA VECCHIA - Dorino Gattiluso (1400-1449) - Imitazione del
Ducato tipo Venezia; D/ Il Redentore benedice il doge - ORIN.GATLV.D;
R/ Il Redentore in ellisse - Shlumberger pag.442 - Gamb. 349. R AU BB/q.SPL 600

206. CIPRO - Enrico II di Lusignano (1285-1306) - Grosso; D/ Leone
rampante; R/ Il Re in trono - g. 4,90 - Lun. 23. RR AR q.BB/MB 550
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207. CAFFA - Colonia genovese sul mar Nero (1265-1475) - Follaro Tartaro
contromarcato; D/ Leggenda araba con castello genovese contromarcato -
Lun. manca. R Ae MB 80

208. ANTIOCHIA- Beomondo III (1187-1200) - Denaro; D/ Fiordaliso; R/ Croce
patente accantonata da bisanti - Schl. III, 1. R Ae MB 50

209. MONACO - Onorato V (1819-1841) - 5 Franchi 1837; D/ Testa a d.; R/
Stemma tra 2 figure stanti - Colpetti sul bordo - Kr. 96. RRR AR MB/BB 500

210. MONACO - Onorato V - 5 Centimes 1837; D/ Busto a s.; R/
CINQ//CENTIMES//1837//Mani - M//C// - CNI 8/9. Ae BB++ 50

211. LUCCA - Repubblica (1369-1799) - Bolognino sec. XVI; D/ Nel campo,
disposte a croce: LVCA; R/ S. Pietro nimbato stante - CNI 547/549. Mist. BB 60

212. LUCCA - Repubblica - Scudo 1753; D/ S.Martino dona il mantello al
povero; R/ Stemma tra pantere - CNI 821. AR MB/BB 200

213. MESSINA - Martino re di Sicilia (1402-1409) - Pierreale; D/ Aquila coronata
a s. entro ornato; R/ Scudo coronato in ornato, ai lati, C-C - Sp. 14-27. R AR BB+ 80

214. MILANO - Gian Galeazzo Visconti (1385-1402) - Grosso; D/
S.Ambrogio stante; R/ Croce fogliata - In aggiunta - Milano - G.M.
Sforza - Grosso da 3 Soldi - Mazzotta n.289 - CNI V, p.193, n.61. R AR MB/BB 180
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215. MILANO - Galeazzo M.Sforza (1466-1476) - Grosso da 5 Soldi; D/ I 3
tizzoni con le secchie; R/ Biscione coronato, ai lati, G-M coronato -
Conservazione N.C. - CNI 114. R AR SPL++ 250

216. MILANO - Maria Teresa (1740-1780) - Scudo 1780; D/ Busto a d.; R/
Stemma ovale coronato - Lieve segno di caduta - CNI 137. R AR BB/q.SPL 180

217. BELLINZONA - Governo dei 3 Cantoni (Baliaggi) - Sec. XVI - Grosso
- Imitazione milanese - II Repubblica; D/ Croce fogliata; R/ Busto di S.
Martino di fronte - Tracce di argentatura d'epoca - CNI 67/74. RR Mist. MB 200

218. MILANO - Francesco II (1792-1800) - Scudo 1793; D/ Busto a d.; R/
Stemma ovale coronato - Notasi due cadute nel contorno in basso,
altrimenti, SPL+. AU q.SPL 500

219. MILANO - Francesco II (1792-1800) - Sovrano del 1800; D/ Busto a d. e
sotto M.; R/ Stemma coronato - Fried. 714a - P. 2. R AU SPL/q.FDC 1.000

220. MILANO - 2 monete in Argento: M. Teresa - Scudo 1799; 5 Lire 1848 -
Da visionare. AR MB/BB 220

221. MILANO - Napoleone I re d'Italia (1805-1814) - Soldo e 3 Centesimi
1812, Centesimo 1810 Pag. 77, 84, 89. Ae SPL/FDC 150

222. MILANO - Governo Provvisorio 1848 - 5 Lire - Italia in piedi; R/ Valore
in corona - P. 213. AR BB+ 100

223. NAPOLI - Filippo II (1554-1598) - Zanetta da 5 Grana - SIGLA VP -
Maestro di prova V. Porzio -  Busto radiato a d. - CNI 778/819. AR q.BB 50

224. NAPOLI - Filippo III (1598-1621) - Zanetta o 1/2 Carlino s.d. - SIGLA G
- Maestro di prova F.A.Giuno (1609-1619); D/ Busto radiato a d.; R/
Toson d'Oro - CNI 621. R AR q.BB/MB 60

225. NAPOLI - Filippo IV (1621-1647) - Grano 1646; D/ Testa nuda a s.; R/
Stemma coronato, ai lati, 4-6. In aggiunta - Non valutato: Rep.
Napoletana (1648) - Grano (falso d'epoca) - CNI 1040/1064. Ae q.BB 70

226. NAPOLI - Carlo II (1674-1700) - Mezzo Ducato da 50 Grana 1693; D/
Busto coronato a d.; R/ Toson d'oro, anno, valore e iniziali maestro di
zecca - CNI 324. AR BB+ 120

227. NAPOLI - Carlo II (1674-1700) - Tarì 1693 da 20 Grana; D/ Busto
coronato a d.; R/ Toson d'Oro, anno, valore ed iniziali maestro di zecca -
g. 4,30 - CNI 325. AR q.BB 60

228. NAPOLI - Carlo II (1674-1700) - Grano 1682; D/ Busto corazzato a d.;
R/ Scudo a cuore coronato - CNI 226. Ae BB+ 60
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229. NAPOLI - Carlo VI (1707-1734) - Mezzo Ducato 1715 (cinque Carlini); D/
Busto laureato e corazzato a d.; R/ Stemma coronato - g. 10,75 - CNI 7. R AR BB/SPL 300

230. NAPOLI - Ferdinando IV (1759-1816) - 120 Grana 1798 (Piastra); D/
Testa nuda a d.; R/ Stemma coronato, ai lati, A-P - CNI 262. AR q.SPL 200

231. NAPOLI - Ferdinando IV e Beatrice d'Este - Nozze celebrate a Milano il
XV/10/1771; D/ Busti accollati a d.; R/ Mercurio in corsa verso divinità
fluviale - Ø mm. 25; g. 3,9 - Splendida medaglia. R AR q.SPL 150

232. MAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat (1808-1815) - 40 Lire 1813; D/
Testa a s.; R/ Valore entro corona - P. 55. R AU BB/MB 700

233. MAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat - 20 Lire 1813; D/ Testa a s.; R/
Valore entro corona - P. 56. R AU BB/q.SPL 1.600

234. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat - 120 Grana 1808; D/ Testa a s.;
R/ Stemma - CNI 4. RR AR BB 600

235. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat  - 3 Grana 1810 - II tipo; D/
Testa nuda a s.; R/ 3//GRANA// entro ghirlanda, sotto, 1810 - P. 50f. NC Cu q.BB 100

236. NAPOLI - Gioacchino Napoleone Murat  - 3 Grana 1810 - g. 18,3 - P. 50f. NC Cu BB 120
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237. NAPOLI - Ferdinando II (1830-1859) - 120 Grana 1857; D/ Testa a d.; R/
Stemma coronato - P. 223h. AR SPL 60

238. NAPOLI - Francesco II (1859-1860) - 10 Tornesi 1859 - g. 30,2 - P. 483. Cu SPL/q.FDC 110
239. PALERMO - Carlo II (1665-1700) - Grano 1699; D/ Aquila coronata; R/

FE//LICI//TAS//1699 entro cartella - Eccezionale conservazione per
questo tipo di moneta - SP 83. Ae SPL++ 60

240. PALERMO  - Carlo di Borbone (1734-1759) - Oncia 1750; D/ Busto a d.;
R/ La Fenice - Graffietti - Da visionare - Fried. 887. AU SPL+ 600

241. PARMA - Ferdinando I di Borbone (1765-1802) - Multipla da 8 Doppie
1786; D/ Testa a s.; R/ Stemma coronato - g. 56,80 - Piccola mancanza di
metallo al contorno, altrimenti SPL - Fried. 926. R AU BB+ 6.500

242. PARMA - Ferdinando I di Borbone (1765-1802) - Multipla da  4 Doppie
1790; D/ Testa a s.; R/ Stemma coronato - g. 28,30 - Fried. 928. R AU BB/q.SPL 4.000

243. PARMA - Ferdinando I - Ducato Argento 1796; D/ Testa a d.; R/ Stemma
coronato - Leggera spaccatura di conio sul lato sinistro dello stemma - Kr.15a. R AR MB/BB+ 1.000

244. PARMA - Maria Luigia d'Austria (1814-1847) - 40 Lire 1815 - P. 1. AU BB/SPL 500
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245. PARMA- Maria Luigia d'Austria - 5 Lire 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma - P. 5. NC AR BB/BB+ 200
246. PARMA - Maria Luigia - 1 Lira 1815; D/ Testa a s.; R/ Stemma -

Colpettino sul bordo, altrimenti q.FDC - P. 9. R AR SPL+ 140
247. PARMA - Maria Luigia - Lotto di 4 monete: 10 e 5 Soldi 1815; 5 e 1

Centesimo 1830 - da visionare - P. 10/12/14/16. AR/Cu MB/BB+ 100
248. PARMA - Roberto I di Borbone (1854-1859) - 5 Lire 1858; D/ Busti

accollati a s.; R/ Stemma - Moneta chiamata generalmente "Robertino" -
Gradevole patina scura di vecchia collezione - P. 20. RR AR SPL/q.FDC 2.800

249. PAVIA - Enrico II o III o IV (1046-1125) e Federico II (1220-1250) - Denaro (2
monete); D/ H//RIC//N// e FE//RIC//N; R/ PA// PA//I - CNI XL/20 e XL/26. Mist. MB/q.BB 70

250. PAVIA - Galeazzo II Visconti (1359-1378) - Grosso o Pegione - Lotto di
2 monete - Da esaminare. AR MB/BB 200

251. PIACENZA - Ranuccio Farnese (1592-1622) - 2 Doppie 1615; D/ Busto
a s.; R/ Corona sopra lupa - g. 13,10. RR AU MB/BB 2.000

252. PIACENZA - Ranuccio II Farnese (1646-1694) - 10 Soldi s.d. (o Buttalà); D/
Stemma coronato; R/ Il Santo a cavallo a s. - Falso d'epoca - CNI sim. 14. Mist. BB/MB 50

253. RAGUSA - Repubblica (1526-1806) - Tallero Rettorale nuovo 1768; D/ Busto
di magistrato a s. ; R/ Stemma coronato in cartella ornata - CNI 324/331. AR SPL+ 150
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254. RAGUSA - Repubblica (1526-1806) - Perpero vecchio 1706; D/ S.
Biagio stante; R/ Il Redentore in elisse di 18 stelle - CNI162/164. R AR q.SPL 180

255. ROMA - Innocenzo VIII (1484-1492) - Grosso; D/ Stemma ottagonale;
R/ I due apostoli - g. 3,5 - CNI 23/30. AR q.SPL 200

256. ROMA - Giulio II (1503-1513) - Giulio; D/ Stemma; R/ S. Pietro e S.
Paolo stanti - g. 3,84 - Munt. 20 var. AR BB/SPL 150

257. ROMA - Paolo V (1605-1621) - Testone; D/ S.Paolo stante; R/ Stemma
con chiavi - g. 9,48 - CNI 184/187. AR BB 150

258. ROMA - Alessandro VII (1655-1667) - Giulio; D/ Stemma; R/ Tavola con
monete - g. 3,10 - Munt. 13. NC AR SPL 200

259. ROMA - Sede Vacante 1676 - Card. Paluzzi-Alteri - Scudo: D/ Stemma
sormontato da padiglione, chiavi e cappello cardinalizio; R/ Colomba in
volo - CNI 1. R AR BB+ 300

260. ROMA - Sede Vacante - Piastra 1846 - Cardinale Cammerlengo
Tommaso R. Sforza; D/ Stemma R/ Colomba in volo - P.302. RR AR q.FDC 1.200
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261. ROMA - II Repubblica Romana (1848-1849) - 4 Baiocchi 1849; D/ 4
BAIOCCHI nel campo; R/ Aquila su fascio entro ghirlanda - CNI5 -
Queste monete, alla caduta della Repubblica furono ritirate e fuse. NC Mist. SPL 75

262. ROMA - Pio IX (1846-1870) - Mezzo Baiocco 1849 A.IIII - Pag. 509b. Ae FDC 100
263. ROMA - Pio IX - Lotto di 2 monete in Argento: Scudo 1850 e 2 Lire

1867 XXII - Da visionare. AR BB/MB 150
264. ROMA - Pio IX - 20 Baiocchi 1865 - A. XIX - P. 426a. R AR SPL+ 60
265. ROMA - PIO IX (1846-1870) - 20 Lire 1869 XXIV; D/ Busto con

zucchetto a s.; R/ Valore e data entro corona - P. 536. AU SPL+ 350
266. ROMA - Pio IX - 20 Lire 1870 - XXV - P. 538. R AU q.SPL 360
267. ROMA - Pio IX - 10 Lire 1867 - A. XXI; D/ Busto a s.; R/ Valore in

corona - Notasi lieve segno di caduta, altrimenti SPL+ - P. 540. R AU BB/SPL 250
268. ROMA - Pio IX - 2 Lire 1867 - A.XXII - P. 558. AR BB/SPL 40
269. ROMA- Pio IX - Soldo 1867 - Busto grande - Rosso rame - P. 602. Ae FDC 60
270. ROMA - Pio IX - Lotto di 6 monete: 5 Lire 1870 XXIV; 2 1/2, 2, 1 Lire 1867;

10 Soldi 1869; 5 Soldi 1867 - P. 549, 552, 558, 568, 582, 587. AR MB a  SPL 225
271. ROMA - Sede Vacante 1939 - 10 e 5 Lire Argento - P. 702 e 703. AR q.FDC 50
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272. ROMA - Sede Vacante 1939 - Serie dei 2 valori da 10 e 5 Lire Argento. AR SPL/FDC 80
273. RONCIGLIONE - Occupazione Austriaca (1799) - Madonnina da 3

Baiocchi 1799; D/ BAIOCCHI TRE RONCIGLIONE 1799; R/ Busto a s.
della B.V. velata - P. 2621. RR Cu BB 350

274. SAVONA - Comune (1350-1396) - Denaro piccolo o Obolo; D/ Aquila a
s.; R/ Croce patente - g.0,5 - CNI 21/28. Mist. q.BB 60

275. TASSAROLO - Filippo Spinola (1616-1688) - Scudo 1640; D/ Busto a
d.; R/ San Giorgio a cavallo a d. - g. 31,28 - CNI 24/31. RR AR MB/B 1.200

276. TIVOLI - Pio VI (1775-1799) - Madonnina da 5 Baiocchi 1797 (coniata
a Roma); D/ Madonna velata e nimbata a s; R/
BAIOC//CINQUE//TIVOLI// CNI 1. RR Cu BB 350

277. SAVOIA - Carlo Emanuele III (1730-1773) - Doppietta sarda 1768; D/
Busto a s.; R/ Scudo ovale coronato - MIR 956a. RR AU q.SPL 2.000

278. TORINO - Repubblica Piemontese (1798-1799) - Mezzo Scudo AN.VII;
D/ Valore entro corona; R/ Figura allegorica della Rep. Piemontese - P. 1. R AR BB 400

279. TORINO -Repubblica Subalpina (1800-1802) - 20 Franchi An.IX
(Marengo); D/ Busto della Repubblica Sub. a s.; R/ Valore e data entro
corona - Da questa moneta coniata dopo la battaglia di Marengo tutte le
monete da 20 Franchi venenro chiamate Marengo - P. 3a. R AU q.SPL 1.900
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280. TORINO - Napoleone I - 40 Franchi 1806 (simbolo: cuore) - Doppio
Napoleone d'Oro - P. 11. R AU MB/BB 450

281. VENEZIA - Giovanni Dandolo (1280-1289) - Ducato; D/ e R/ soliti - g.
3,48 - Paol. 1. RRR AU BB 3.500

282. VENEZIA - Giovanni Soranzo (1312-1328) - Ducato; D/ e R/ soliti - g.
3,51 - Paol. 1. R AU SPL 800

283. VENEZIA - Bartolomeo Gradenigo (1339-1342) - Ducato; D/ e R/ soliti -
g. 3,52 - Paol. 1. R AU BB+ 800

284. VENEZIA- Marco Corner (1365-1368) - Ducato; D/ e R/ soliti - g. 3,51 - Paol. 1. NC AU q.SPL 400
285. VENEZIA-Marco Corner (1365-1368) - Ducato; D/ e R/ soliti - g. 3,5 - Paol. 1. NC AU BB 320
286. VENEZIA - Antonio Venier  (1382-1400) - Ducato; D/ e R/ soliti - g. 3,3

- Tosato - Da visionare - Paol. 1. AU MB/BB 250
287. VENEZIA - Andrea Gritti (1523-1532) - Scudo d'Oro; D/ Croce ornata e

fiorata; R/ Leone in soldo entro scudo - g. 3,2 - CNI 314/345. R AU BB+ 650
288. VENEZIA - Marc'Antonio Trevisan (1553-1554) - Zecchino; D/ e R/

soliti - g. 3,36 - CNI 15 var. - Paol. 1. R AU BB+ 450
289. VENEZIA - Nicolò Sagredo (1675-1676) - Zecchino; D/ e R/ soliti - g.

3,49 - Paol. 1. RR AU BB/q.SPL 2.500
290. VENEZIA - Marc'Antonio Giustinian - Doge CVII (1684-1688) - Zecchino;

D/ e R/ soliti- g. 3,40 - CNI 59. NC AU BB+ 300
291. VENEZIA - Alvise II Mocenigo - Doge CX (1700-1709) - Zecchino; D/ e

R/ soliti - g.3,45 - CNI 75. AU BB 250
292. VENEZIA - Pietro Grimani (1742-1752) - Zecchino; D/ e R/ soliti-

Notasi piccolo resturo per precedente appicagnolo - CNI 33. AU BB+ 350
293. VENEZIA - Pietro Grimani (1742-1752) - Zecchino; D/ e R/ soliti - Lieve

restauro - Tracce di montatura - g. 3,5 - Da visionare - CNI 33. NC AU MB 250
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294. VENEZIA - Ludovico Manin (1789-1797) - Zecchino; D/ e R/ soliti - g.
3,5 - CNI 69/79. AU SPL 220

295. VENEZIA - Ludovico Manin - Zecchino; D/ e R/ soliti - g. 3,4 - CNI 69/79. AU MB 180
296. VENEZIA - Francesco I (1804-1835) - Ducato 1824;  D/ Busto laureato a

d.; R/ Aquila bicipite coronata - g. 3,18 - Pag. 48. R AU MB 200
297. VENEZIA - Andrea Dandolo Doge LIV (1343-1354) - Soldino nuovo; D/

Il Doge inginocchiato tiene il vessillo; R/ Leone rampante a s. tiene il
vessillo - g. 0,50 - Paol. 5 - CNI 18. AR SPL+ 40

298. VENEZIA - Nicolò Tron (1471-1473) - Lira da 20 Soldi o Trono; D/ Busto
barbuto a s. con corno ducale; R/ Leone in soldo - g. 6,5 - CNI 21 var. RR AR BB+ 450

299. VENEZIA - Nicolò Tron (1471-1473) - Lira o Tron da 20 Soldi;  D/ Busto con
corno ducale a s; R/ Leone in soldo, in corona e ghirlanda - g. 3,2 -  CNI 18/32. RR AR BB 350

300. VENEZIA - Giovanni Mocenigo (1478-1485) - Marcello P-C (Piero
Contarini) 1483; D/ S. Marco porge il vessillo al Doge genuflesso; R/ Il
Redentore assiso benedicente - CNI 65/76. AR MB 70

301. VENEZIA - Andrea Gritti (1523-1539) - Mocenigo; D/ S. Marco porge il
vessillo al Doge; R/ Il Redentore stante benedicente - CNI 8/12. AR q.SPL 150

302. VENEZIA - Nicolò da Ponte (1578-1585) - Mezzo Scudo da 4 Lire con
S. Giustina senza sigle; D/ S. Marco assiso porge il vessillo al Doge; R/ S.
Giustina stante con leone accosciato a d. - g. 18,1 - CNI 209. R AR q.SPL 250

303. VENEZIA - Nicolò da Ponte (1578 - 1585) - Ottavo di Scudo con S.
Giustina; D/ S. Marco porge il vessillo al Doge; R/ S. Giustina stante. R AR MB/BB 90

304. VENEZIA - Pasquale Cicogna (1585-1595) - Ottavo di Scudo - MD
(Marco Dolfin); D/ S. Marco porge il vessillo al Doge; R/ S. Giustina
stante incorona leone accovacciato ai piedi - CNI 17/24. AR q.BB 80
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305. VENEZIA - Francesco Contarini (1623-1624) - Osella A. I (1623); D/ S. Marco
assiso a s. porge il vessillo al Doge; R/ Leggenda in 6 righe - g. 9,7 - CNI 128. RR AR SPL 900

306. VENEZIA - Alvise IV Mocenigo (1763-1778) - Da 15 Soldi 1777; D/ Il
Doge genuflesso a s.; R/ Leone alato - g. 3,61 - P. 30 - CNI 148. AR BB/MB 50

307. VENEZIA- Paolo Renier (1779-1789) - Mezzo Ducatone - L-A-F; D/ Il
Leone di S. Marco e il doge genuflesso; R/ S. Giustina stante con galee in
mare sullo sfondo - CNI 516v. NC AR BB+/q.SPL 750

308. VENEZIA - Ludovico Manin (1789-1796) - Osella 1790 (di Murano); D/
Stemmi del Doge, Podestà e Camerlengo e gallo Muranese; R/ Stemmi
dei 4 deputati - CNI 5. RR AR BB+/q.SPL 900

309. VENEZIA - Ludovico Manin - Ducato d'Argento; D/ e R/ Soliti - CNI 47. AR q.SPL 200
310. VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849) - 5 Lire - 22 marzo 1848 -

Leone che tiene libro aperto - Diversi colpettini nel contorno - Pag.177. AR MB/BB 140
311. VENEZIA - Monetazione Anonima (1472-1605) - 4 Gazzette s.d.; D/ Leone

nimbato a s.; R/ La Giustizia coronata assisa di fronte - CNI 474/505. NC AR BB 70
312. SCUTARI - Repubblica Veneta - Bertucci Civran conte e capitano (1437-

1439) - Grosso; D/ Il santo stante con turibolo e Vangelo ai lati, B-C; R/
Leone in soldo - CNI 33/68. RR AR BB+ 200

313. VENEZIA - Scuola dei Catecumeni (sec. XVI)  - Scuola veneziana; D/ Busto di
Cristo a s; R/ Legenda in ebraico su 5 righe - Ø. 28 mm. - La presenza di Cristo e
della leggenda in ebraico fa pensare che essa fosse destinata ai catecumeni che
abbandonavano la religione ebraica per abbracciare quella Cristiana - Hill 1920. R Ae BB 200

314. VENEZIA - Governo Provvisorio (1848-1849): 15, 5, 3, 1 Centesimi
1848 - Totale 4 monete - P. 183, 184, 185, 186. Cu 90
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REGNO DI SARDEGNA
315. VITTORIO EMANUELE I (1802 -1821) - 20 lire 1817 - P. 5. R AU q.SPL 1.100
316. VITTORIO EMANUELE I  - 20 Lire 1819 - TO - P. 7. R AU BB/SPL 1.000
317. VITTORIO EMANUELE I - 20 Lire 1821; R/Stemma a cuore - P. 9a - Da

visionare. RRR AU BB/MB 8.000
318. CARLO FELICE (1821-1831) - 80 Lire 1826 - TO - P. 28. AU SPL+ 1.250
319. CARLO FELICE - 80 Lire 1830 - GE - Rosetta coniata su T di FERT -

RR in Montenegro n.18 - Da visionare. RR AU BB/SPL 1.500
320. CARLO FELICE - 40 Lire 1831 - TO - P. 44. R AU BB/SPL 1.000
321. CARLO FELICE - 20 Lire 1827 - TO - P. 54. AU BB 350
322. CARLO FELICE-  20 Lire 1828 - TO - P. 56. AU BB 370
323. CARLO FELICE - 5 Lire 1827 - GE - Segno sul bordo e macchia scura

laterale al R/., altrimenti SPL - P. 72 - AR BB/SPL 250
324. CARLO FELICE - 5 Lire 1829 - TO - Patinata - P. 77. AR BB+ 200
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325. CARLO FELICE - 5 lire 1830 - TO - "L" in losanga. NC AR BB/q.SPL 200
326. CARLO FELICE - 5 Lire 1826 GE; 5 Lire 1827 GE - Totale 2 monete - P.

70; 72. AR BB/SPL 500
327. CARLO FELICE - 2 Lire 1825 - TO - 2 piccoli segnettini - P. 84. R AR q.SPL 300
328. CARLO FELICE - 1 Lira 1827 - TO - P. 102. AR BB 100
329. CARLO FELICE - 1 Lira 1830 - TO - P. 108. AR BB 60
330. CARLO FELICE - 50 Cent. 1828 GE e 1830 TO - Totale 2 monete - P.

117/120a. C/R AR MB/B 100
331. CARLO FELICE - 5  Cent. 1826 - P. 126. Cu BB+ 40
332. CARLO ALBERTO (1831-1849) - 100 Lire 1840 - TO - P. 150. R AU BB/q.SPL 1.300
333. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1831 - GE - FERT - P. 173. R AU BB+ 350
334. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1832 - GE - FERT - P. 175a. R AU BB 350
335. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1833 - TO - P. 178. R AU BB+ 300
336. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1834 - Senza segno di zecca - P. 180a. RR AU BB+ 500
337. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1847 - TO - P. 205. AU BB/SPL 250
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338. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1847 - TO - P. 205. AU BB+ 240
339. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1849 - GE - P. 208. AU q.FDC/SPL 350
340. CARLO ALBERTO - 20 Lire 1849 - GE - P. 208. AU BB/q.SPL 250
341. CARLO ALBERTO - 10 Lire 1833 - TO - P. 212. RR AU MB 450
342. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1836 - GE - P. 239. AR MB/BB 140
343. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1840 - GE - P. 248. AR BB 160
344. CARLO ALBERTO - Lotto di 2 monete da 5 Lire degli anni 1842 e 1843

- Zecca di Genova - Da visionare - P. 251 e 253. AR MB/BB 120
345. CARLO ALBERTO - 5 Lire 1849 - GE - P. 265. AR BB/SPL 200
346. CARLO ALBERTO - Lotto di 2 monete: 5 e 3 Cent. 1842 - TO - P.

334/335. R CU B/BB 50
347. VITTORIO EMANUELE II (1849-1860) - 20 Lire 1850 - TO - P. 338. AU q.SPL 220
348. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1831 - TO - P. 340. AU q.SPL 220
349. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1852 - GE . P. 341. AU SPL+ 240
350. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1852 - GE - P. 341. AU SPL 230
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351. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1856 - TO - P. 349. RRR AU BB+ 3.000
352. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1857 - TO - P. 351. AU ca. SPL 200
353. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1858 - GE - P. 352. AU SPL+ 240
354. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1859 - GE - P. 354. AU q.SPL 260
355. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1859 - TO - P. 355. AU SPL+ 240
356. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1861 - TO - P. 359. NC AU SPL 240
357. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1861 - TO - P. 359. NC AU MB/BB 200
358. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1850 - Genova - Patina di vecchia

collezione - P. 370. R AR SPL 600
359. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1851 - GE - P. 372. R AR BB/SPL 800
360. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1854 - GE - Molti segnetti - Da visionare. R AR B/MB 90
361. VITTORIO EMANUELE II - Re Eletto - 2 Lire 1860 - FI - P. 436 R AR MB/q.BB 200
362. VITTORIO EMANUELE II - Re eletto - 2 Lire 1860 - FI; 1 Lira 1860 -

MI; 50 Centesimi 1860 - FI - Da visionare - P. 436, 416 e 443. R/NC AR B/BB 150
363. VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1860 - FI - P. 443. AR q.SPL 80
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REGNO  D’ITALIA
364. REGNO D’ITALIA - VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1861 - TO - P. 455. R AU SPL+ 1.200
365. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1867 - TO - P. 461. AU SPL/FDC 220
366. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1872 - MI - P. 467. RR AU BB/SPL 1.000
367. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1872 - MI - P. 467. RR AU MB/BB 800
368. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1875 - Roma - Segnettini - P. 472. R AU SPL 220
369. VITTORIO EMANUELE II - 20 Lire 1876 - Roma - P. 473. AU SPL+ 200
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370. VITTORIO EMANUELE II - 10 Lire 1863 - TO - Ø mm. 19. AU q.SPL 180
371. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1865 - TO- P. 487. R AR q.SPL 350
372. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1869 - MI - P. 489. NC AR SPL/BB 50
373. VITTORIO EMANUELE II - 5 Lire 1876 - Roma - Segnetto sul bordo al

R/ - P. 501. AR q.SPL 90

USATE IL FAX PER ORDINARE: +39/010.2473.295
Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.

Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.
E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, E-Mail: info@ghiglione.it
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374. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 2 monete da 5 Lire: 1871 e 1872 -
MI - Da visionare - P. 492 e 494. AR BB/SPL+ 70

375. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 6 monete da 5 Lire - Zecca di
Milano - anni: 1870/1871/1872/1873/ 1874/1875 - Da visionare. AR BB/SPL+ 120

376. VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1863 - NA - Stemma - P. 506. AR SPL/BB 80
377. VITTORIO EMANUELE II - 2 Lire 1863 - TO - Stemma - P. 507. AR BB+ 50
378. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 2 monete: 2 Lire 1863 - NA -

Stemma; 1 Lira 1863 - MI - Da visionare - P. 506, 516. AR BB/MB 100
379. VITTORIO EMANUELE II - 1 Lira 1863 - MI - Stemma - P. 514. AR SPL/FDC 100
380. VITTORIO EMANUELE II - 1 Lira 1863 - MI - Stenna -  P. 514. AR SPL 70
381. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 2 monete da 1 Lira: 1863 MI

(valore) e 1863 MI (stemma) - P. 514/516. C/NC AR BB 90
382. VITTORIO EMANUELE II  - Lotto di 2 monete da 1 Lira 1863 TO e

1867 MI - P.515 e 518. AR BB 70
383. VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi ed 1 Lira 1860 - MI. AR MB/BB 80
384. VITTORIO EMANUELE II - 50 Centesimi 1863 - MI - Valore - P. 527. AR q.FDC 80
385. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 2 monete da 20 Centesimi 1863

TO e 1863 MI - Da visionare - P. 535/536. AR q.SPL 70
386. VITTORIO EMANUELE II - 5 Centesimi 1861 - MI - P. 552. Cu FDC 90
387. VITTORIO EMANUELE II - 5 Centesimi 1862 - NA - P. 554. Cu FDC 90
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388. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 2 monete 5 e 2 Centesimi 1867 -
MI - P. 555/560. Cu BB/SPL+ 40

389. VITTORIO EMANUELE II - 2 Centesimi 1867 - TO - P. 561. R Cu MB/BB 30
390. UMBERTO I (1878-1900) - 100 Lire 1882 - P. 568 - Coniate solo 1229

monete. Prezzo di partenza in asta: euro 2.800,00 RR AU q.FDC 4.000
391. UMBERTO I - 50 Lire 1884; D/ Testa a sin.; R/ Stemma- P. 572. R AU BB/SPL 3.400
392. UMBERTO I - 20 Lire 1879 - I anno di coniazione - P. 575. AU FDC 250
393. UMBERTO I - 20 Lire 1879 - P. 575. AU SPL 200
394. UMBERTO I - 20 Lire 1880 - P. 576. AU SPL 200
395. UMBERTO I - 20 Lire 1881 - P. 577. AU FDC 200
396. UMBERTO I - 20 Lire 1883 - P. 579. AU SPL/FDC 180
397. UMBERTO I - 20 Lire 1885 - P. 581. AU q.FDC 200
398. UMBERTO I - 20 Lire 1886 - P. 582. AU q.FDC 220
399. UMBERTO I - 20 Lire 1888 - P. 583. AU q.FDC 220
400. UMBERTO I - 20 Lire 1889 - Colpettino sul bordo al R/ - P. 584. R AU SPL/BB 400
401. UMBERTO I - 20 Lire 1890 - P. 585. AU FDC 200
402. UMBERTO I - 20 Lire 1891 - P. 586. AU SPL/q.FDC 200
403. UMBERTO I - 20 Lire 1893 - P. 587. AU FDC 220
404. UMBERTO I - 20 Lire 1893 - P. 587. AU SPL 200
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405. UMBERTO I - 5 Lire 1879 - P. 590. AR BB/SPL 100
406. UMBERTO I - 2 Lire 1886 - P. 596. AR SPL/q.FDC 90
407. UMBERTO I - 2 Lire 1897 - P. 598. AR SPL 120
408. UMBERTO I - 2 Lire 1897 - P. 597. AR SPL+ 100
409. UMBERTO I - 2 Lire 1897 - Colpetto sul bordo - P. 598. NC AR BB+ 60
410. UMBERTO I - 2 Lire 1898 - P. 599. R AR q.SPL 150
411. UMBERTO I - 1 Lira 1887 - MI - P. 604. AR SPL/SPL+ 60
412. UMBERTO I - Lotto di 2 monete da 1 Lira - 1884 e 1900- P.602/607. NC/C AR BB e SPL+ 70
413. UMBERTO I - 2 monete da 20 Centesimi 1894 e 1895 - P.610/612 - Da

visionare. NC Ni q.SPL/BB 50
414. UMBERTO I - 10 Centesimi 1893 - Birmingham - P. 614. Cu q.FDC 30
415. UMBERTO I - 5 Centesimi 1895 - P. 617. R Cu ca.SPL 50
416. UMBERTO I - Lotto di 2 monete da 5 Centesimi 1895 e 1896 - P.617/618

- Da visionare. R Cu q.SPL 100
417. UMBERTO I - Lotto di 3 monete: 2 Centesimi 1897, 1898 e 1900 - Con

ramatura - Da visionare. Cu q.FDC 60
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418. UMBERTO I - Colonia Eritrea - Tallero 1896 - P. 631. AR BB 300

419. UMBERTO I - Eritrea (1890-1896) - Lotto di 2 monete - 5 Lire 1891 e 2
Lire 1890 - Da visionare - P. 630 e 632. R/NC AR MB/BB 300

420. UMBERTO I - Eritrea - 2 Lire 1890 - P. 632. R AR BB 120

421. VITTORIO EMANUELE III (1900-1943) - 100 Lire 1932 - Italia su
prora - P. 648. R AU q.FDC 800

422. VITTORIO EMANUELE III - 50 Lire 1932 - X - Italia su prora - P. 659. AU SPL/q.FDC 400

423. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1927 - VI - Littore - P. 672. AR FDC 450

424. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 - VI - Littore - P. 673. NC AR q.FDC/SPL 400

425. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire  1927 - Littore - P. 672. AR SPL++ 220
426. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire  1928 - Littore - P. 673. NC AR q.SPL 250
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427. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 - Littore - P. 673. NC AR BB+ 220
428. VITTORIO EMANUELE III - 20 Lire 1928 - Elmo - P. 680. NC AR q.SPL 400
429. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1926 - Biga - P. 691. R AR q.SPL/BB 150
430. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1927 - Biga - 2 Rosette - P. 692a. AR q.FDC 70
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431. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1928 - Biga - 2 rosette - P. 693a. RR AR BB 200
432. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 - Impero - P. 700. AR q.FDC 100
433. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 - Impero - P. 700. AR SPL+ 100



47

434. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 - Impero - P. 700. AR SPL+ 80
435. VITTORIO EMANUELE III - 10 Lire 1936 e 5 lire 1936 Impero. AR BB/SPL 80
436. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1911 - 50° di Regno - P. 707. R AR SPL 1.500
437. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1926 - Aquilotto - P.709. R AR SPL+ 80
438. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1926 - Aquilotto - P. 709. R AR SPL+ 80
439. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1929 - Aquilotto - P. 712. AR q.FDC 25
440. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1936 - Fecondità - P. 719. AR q.FDC 70
441. VITTORIO EMANUELE III - 5 Lire 1937 - Fecondità - P. 720. NC AR SPL/q.FDC 80
442. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1902 - Aquila sabauda - P. 726 -

Piccoli segnettini sul bordo. AR BB/q.SPL 250
443. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1907 - Aquila sabauda - Segnetto al

R/ - P. 731. AR BB 150
444. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1911 - 50° di Regno - P. 736. AR SPL/q.FDC 100
445. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1912 - Quadriga - Piccolo

segnettino al D/ - P. 735. AR SPL 100
446. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1912 - Quadriga - P. 735. AR SPL/FDC 120
447. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1926; R/ Fascio - P. 744. R Ni SPL/q.FDC 600
448. VITTORIO EMANUELE III -  Buono da 2 Lire 1926; R/Fascio - P. 744. R Ni BB 150
449. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 2 Lire 1926 - R/ Fascio - P. 744. R Ni MB 100
450. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 2 Lire 1925 e 1926 -

Da visionare - P. 743/744. C/R Ni BB 150
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451. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1936 - XIV - Impero - Colpetti
altrimenti SPL+ - P. 742. R Ni BB/SPL 160

452. VITTORIO EMANUELE III - 2 lire 1936 - XIV - Impero - Colpettino sul
bordo - P. 754. R Ac q.SPL 150

453. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1941 - XIX - Impero - P. 760. NC Ac FDC 30
454. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1942 - XX - Impero - P. 761. RR Ac SPL/q.FDC 200
455. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1943 - XXI - Impero - P. 762. RR Ac q.FDC 200
456. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1943 - XXI - Impero - Segnetto sul

bordo al R/ - P. 762. RR Ac SPL/BB 150
457. VITTORIO EMANUELE III - 2 Lire 1943 - XXI - Impero - Traccia di

corrosione al R/ - Da visionare - P. 762. RR Ac SPL+/BB 150
458. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1901 - Aquila sabauda - P. 763. NC AR q.SPL 80
459. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1902 - Aquila sabauda - P. 764. AR FDC 150
460. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1902 - Aquila sabauda - P. 764. AR q.FDC 150
461. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1916 - Quadriga - P. 774. R AR q.FDC 100
462. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 1 Lira 1922 - P. 778. Ni SPL+ 40
463. VITTORIO EMANUELE III - 1 Lira 1936 - Impero - P. 789. R Ni BB 80
464. VITTORIO EMANUELE III - 50 Centesimi 1924 - Rigato - P. 805. R Ni SPL 80
465. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 25 Centesimi 1902 e

1903 - Da visionare - P.827/828. R Ni BB/SPL 150
466. VITTORIO EMANUELE III - 20 Centesimi 1922 - Libertà in volo - P. 839. Cu FDC 40
467. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete da 10 Centesimi 1911 -

Cinquantenario - Con ramatura originale  - Da visionare. Cu FDC 100
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468. VITTORIO EMANUELE III-  5 Centesini 1943 - XXI - P. 925. Cu FDC 60
469. VITTORIO EMANUELE III - 1 Centesimo 1911 - Italia su prora - P. 948. R Cu q.FDC 200
470. VITTORIO EMANUELE III -1 Centesimo 1911 - Italia su prora - P. 948. R Cu q.FDC 150
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471. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete in Rame: 2 Lire 1928
Fiera di Milano e 20 Centesimi 1906 - Esposizione. Cu MB/BB 30

472. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 2 monete: 2 Lire 1928 Fiera di
Milnao e 20 Centesimi 1906 Esposizione - Da visionare. Cu MB/BB 30

473. VITTORIO EMANUELE III - Buono da 20 Centesimi - Esposizione
Milano 1906 - Ancora ramatura. Cu q.FDC 60

474. REPUBBLICA ITALIANA - Serie 1946 4 valori: 10, 5, 2, 1 Lira - P.
2301/2401/2451. RR It q.SPL 1.600

469 Ex. 471 473 475 477 478

484474



50

475. REPUBBLICA ITALIANA - 5 Lire 1956 - G.. 680. RR It BB/SPL 120
476. REPUBBLICA ITALIANA - 5 Lire 1956 - G.. 680. RR It BB++ 120
477. REPUBBLICA ITALIANA - 2 Lire 1946 - Da visionare - P. 2401. R It BB 70
478. REPUBBLICA ITALIANA - 2 Lire 1958 - P. 2411. RR It SPL 200
479. VITTORIO EMANUELE III - Albania - Serie dei Lek 10, 5, 2, 1 e 0,50

1939; 0,20, 0,10 e 0,05 1940 - Da visionare. AR/Cu q.SPL 150
480. VITTORIO EMANUELE III - Somalia Italiana - Lotto di 2 monete: 4

Bese e 1 Besa 1909 - Da visionare - P. 973/985. R/C Cu MB/BB 50
481. VITTORIO EMANUELE III - Somalia Italiana - 1 Besa 1909 - P. 985. Cu BB 70
482. VITTORIO EMANUELE III - Somalia Italiana - Lotto di 2 monete: 1

Besa 1909 e 1910 - Da visionare - P. 985/986. Cu MB/BB 100
483. AFIS - Somalia - Amminisitrazione fiduciaria Italiana - 1950 - Serie

completa di 5 valori - 1, 1/2 Somalo, 10, 5 e 1 Centesimo - Da visionare. AR/Cu SPL/FDC 100
484. SAN MARINO - 20 Lire 1931- P. 342. NC AR SPL+ 120
485. SAN MARINO - Lotto di 8 monete: 10 Cent. 1875, 10 Cent. 1893 e 5

Cent. 1894 - P. 370/371/372. 10 Cent. 1935, 1936, 1938 e 5 Cent. 1936,
1938 - P. 373/374/376/381/383 - Da visionare. Cu/Ae BB/SPL 108

Ex. 479
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486. AUSTRALIA - Regina Vittoria (1837-1901) - Sovrana 1866; D/ Testa
giovanile laureata a s.; R/ AUSTRALIA e, sopra, corona - Fried. 10. AU q.SPL 350

487. AUSTRALIA - Regina Vittoria - Sovrana 1884 - Melburne; D/ Testa a s.;
R/ Stemma coronato - Fried. 11. R AU BB/SPL 300

488. AUSTRIA - Salisburgo - Paris G. Lodron (1619-1653) - 1/4 Thaler
Klippe 1652; D/ Madonna con Bambino su stemma cardinalizio; R/ Il
Santo mitrato stante con pastorale - Foro abilmente otturato. AR BB+ 90

489. AUSTRIA - Francesco I (1745-1765) - 17 Kreutzer 1761; D/ Busto a d.;
R/ Aquila bicipite coronata - Kr. 2026.1. AR SPL 80

490. AUSTRIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - 5 Korona - Prova - 1896 -
Millenio dell'Ungheria con Austria - Tit.640 millesimi - Alfa 207. AR FDC 100

491. AUSTRIA - Francesco Giuseppe - Fiorino 1882 e 1891 - 2 monete - Y. 15C. AR q.FDC/SPL 90
492. AUSTRIA - Francesco Giuseppe - Lotto di 3 monete da 1 Fiorino:

1858A/1861A/1865B - Da visionare. AR SPL+ 120
493. AUSTRIA - 25 Scellini 1964 con errore: nove scudi invece di dieci - World

Coins n° 2895.2 - Coniati solo 3660 pezzi - Colpettino. RRR AR SPL/FDC 300
494. BELGIO - 5 Franchi 1853 - Coniata per le nozze dei Duchi di Brabante -

KM M81. R AR BB 80
495. BOLIVIA - Maltagliato da 8 Reali del 1768 - Carlo III; D/ Croce; R/

Porte d'Ercole - Da visionare - Kr. 45. AR MB 80
496. BOLIVIA - Repubblica - Un Boliviano 1871/72 - Lotto di 3 monete - Da

esaminare - Y. 36. AR BB 60
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497. BRASILE - Joao come principe reggente (1799-1818) - 960 Reis 1813;
D/ Stemma coronato; R/ Globo - Kr. 370.1. AR SPL+ 70

498. BRASILE - Joao VI (1818-1822) - 960 Reis 1820R; D/ Corona sopra
valore e data; R/ Globo - Kr. 326.1. AR q.FDC 80

499. BRASILE - Pietro II (1831-1889) - 2000 Reis 1856 - Y. 9A. AR BB+ 30
500. BULGARIA - Ferdinando I (1887-1908) - 5 Leva 1894 - Kr. 18. AR BB 60
501. CILE - 2 monete da 5 Pesos in Oro - 1895 e 1900. AU SPL 180
502. CILE - Repubblica - 1 Peso 1883; D/ Stemma; R/ Condor - Kr. 142.1. AR SPL 50
503. CILE - Lotto di 4 monete AR da 1 Peso - Anni 1879-1880-1881-1895. AR BB++ 100
504. CILE - Repubblica - Peso 1884 e 1896 - 2 monete - Y. 18a, 35. AR BB/q.SPL 60
505. CIPRO - Giorgio V - Corona 1928 (45 piastre); D/ Busto coronato a s.;

R/ 2 leoni stilizzati. AR q.SPL 80
506. CUBA - "Souvenir Peso" (medaglia) 1897; D/ Testa femminile a d.; R/

Stemma - Da visionare. AR SPL+ 100
507. FRANCIA - Provins - Thibaut II (1125-1152) - Denaro provisino - 2

esemplari; D/ Croce patente inquartata con alfa e omega; R/ Pettine e Y
tra 2 anellini - P.d.A. 5970 var. - 2 esemplari differenti. AR MB/BB 70

508. FRANCIA - Filippo VI (1328-1350) - Grosso Tornese (emissioni del
1329 e 1343); D/ PHILIPPUS REX nella legenda interna - Croce; R/
TURONUS CIVIS - Castello - g. 3,90 - Ciani 295. AR q.BB 120

509. FRANCIA - Carlo VIII (1483-1498) - Scudo Oro del Sole; D/ Stemma
gigliato coronato; R/ Croce gigliata - g. 3,45 - Fried. 318. NC AU BB/q.SPL 420

510. FRANCIA- Francesco I - Grosso - Dozzeno; D/ Stemma; R/ Croce - Da visionare. RR AR MB/BB 120
511. FRANCIA - Troyes - Compagnia dei Notai - 1807; D/ Arma imperiale; R/

Bilancia - Mitch. pag. 1257 n. 22. R AR SPL+ 80
512. FRANCIA - Repubblica - 2 Franchi 1887 (BB) e 1 Franco 1888 (SPL+);

D/ Testa di Cerere; R/ Valore e data in corona. NC AR BB e SPL+ 100
513. FRANCIA - 20 Franchi 1891 A - Da visionare - K. 825. AU SPL/FDC 200
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514. FRANCIA - Repubblica 1898 - 10 Centesimi 1898 e 5 Centesimi 1898 (2
monete) - Presentano tutta la ramatura di zecca. Ae FDC 90

515. ANTICHI STATI TEDESCHI - Baden - 5 Marchi 1875 G; Baviera - 2
Gulden 1848 - KM 263.2 e 438 - Totale 2 monete. AR q.BB 100

516. GERMANIA - Baviera - Massimiliano III (1745-1777) - Tallero 1760;
D/ Busto corazzato a d.; R/ La B. Vergine con Bambino su nubi - C. 35. AR BB/SPL 140

517. GERMANIA - Brandeburgo - Federico III (1688-1713) - 2/3 di Tallero
1689; D/ Busto corazzato a d.; R/ Stemma corazzato - Dav. 270. AR MB/BB 80

518. GERMANIA - Brema - Tallero del 1863 - 50° Anniversario della
liberazione dai francesi; D/ Stemma; R/ Scritta a 6 righe - Kr. 246. AR q.FDC 150

519. GERMANIA - Ferdinando II (1618-1637) - Tallero da 28 Stuvier s.d. coniato a
Emden; D/ Stemma coronato; R/ Aquila bicipite coronata - g. 19,8 - Gamb. 99. R AR BB 120

520. GERMANIA - Oldenburg - Anton Gunther Conte (1663-1667) - Tallero
da 28 Stuvier coniato a Jever ad imitazione di quello di Emden -
Schiacciatura sul bordo - Da esaminare - gr. 19,8 - Gamb. 959. RR AR q.BB 120

521. GERMANIA - Prussia - Gugliemo II (1888-1918) - 5 Mark 1913 - KM. 536. AR SPL 70
522. GERMANIA - Prussia - Guglielmo II (1888-1918) - 3 Mark 1913 -

Centenario sconfitta Napoleone I - KM. 534. AR SPL 50
523. GERMANIA - Prussia - Guglielmo II (1888-1918) - 3 Marchi 1913; D/

Busto a d.; R/ Aquila -Kr. 535. AR SPL 40
524. GERMANIA - Sassonia - Federico Guglielmo reggente per Cristiano II,

Jointly e Johan Georg. - Tallero 1592; D/ Busti affiancati dei tre principi;
R/ Stemma coronato - g. 28,82 - Da visionare. NC AR MB 100

525. GERMANIA - Sassonia - 5 Marchi 1914; D/ Testa a d.; R/ Aquila - Kr. 1266. AR SPL+ 120
526. GERMANIA - I Guerra Mondiale - 3 Kopecki 1916 - Coniazione militare

per i paesi Baltici e Polonia - KM. 23. R Fe q.SPL 50

523 524 525 526



527. GERMANIA - Repubblica 5 Mark 1969 - F - 375° della morte di G.
Mercator - KM. 126.1. R AR q.FDC 40

528. GIAMAICA - 25 Dollari Argento 1979 - Anniversario dell'investitura del
Principe Carlo d'Inghilterra - Ø mm. 60 - g. 145. AR q.FDC 190

529. GIAPPONE - Signoria Tokugawa (1603-1867) - Bu era onsei (1854-
1860) - Moneta rettangolare con ideogrammi in cornice fiorata al D/
Contromarca di conformità - gr. 8,7 - Th. J32; Mitch. 4596. AR q.SPL 80

530. INGHILTERRA - Northumbria - Eanredo (810-854) - Denaro (Sceat);
D/ Croce, nel giro, EANRED REX; R/ Croce, nel giro, + MONNE - g.
1,2 - Seaby 860. RR Mist. BB+/q.SPL 70

531. INGHILTERRA - Commonwealth (1649-1660) - Penny; D/ Croce di S.
Giorgio entro scudo;  R/ Scudi affiancati di Irlanda e Inghilterra - Seaby 3222. RR AR MB 120

532. GRAN BRETAGNA - Guglielmo III (1694-1702) - Mezza corona 1697
senza segno di zecca; D/ Busto laureato a d.; R/ Stemmi a croce - Da
visionare - Kr. 491.9 Var. AR MB 100

533. GRAN BRETAGNA - Cheshire - Half penny 1790 - C. Roe.; D/ Busto a
d. - Seaby 16/27. Ae MB/BB 30

534. GRAN BRETAGNA - Giorgio III (1760-1820) - Corona 1818 LVIII; D/
Testa coronata a d.; R/ San Giorgio a cavallo - Kr. 675. NC AR SPL 200

535. GRAN BRETAGNA - Giorgio III - Corona 1819 - LIX; D/ Testa coronata
a d.; R/ San Giorgio a cavallo - Kr. 675. NC AR SPL 200

536. GRAN BRETAGNA - Giorgio IV (1820-1830) - Sovrana 1824; D/ Testa
a s.; R/ San Giorgio a cavallo - Kr. 682. R AU BB/SPL 700

537. GRAN BRETAGNA - Guglielmo IV (1830--1837) - Sterlina del 1835 -
Fried. 384. R AU BB/SPL 500

538. GRAN BRETAGNA - Regina Vittoria (1837-1901) - Corona 1887; D/
Busto giubilare a s.; R/ S.Giorgio a cavallo - Kr. 765. AR SPL 120

539. GRAN BRETAGNA - Giorgio V (1910-1936) - Corona 1935; D/ Testa a
s.; R/ S. Giorgio stilizzato - Kr. 842. AR q.FDC 60
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540. GRAN BRETAGNA - 5 Ecu 1992 - Progetto - Da visionare. NC Ni q.FDC 30
541. GUATEMALA - Repubblica - 50 Centavos 1962 - KM. 264. AR q.FDC 40
542. HONG KONG - Regina Vittoria (1837-1901) - 10 Cents. 1888; D/ Busto

coronato a s.; R/ Ideogrammi (2 Chiao) - Mitch. 4164. AR q.FDC 50
543. INDIA - Impero Moghul - Akaban (1556-1605) - Rupia (quadrata) - g. 11,2. NC AR MB/BB 70
544. INDIA - Travancore (sec.XVII - XIX) - Fanam - g. 0,4 - Da visionare. AU SPL 30
545. INDIA - Iodhpur - Lotto di 2 Rupie: Anonime (1761-1857) - g.11,3; Iaswant

Singh (1873-1895) - g. 11,5 (sotto dominazione Britannica) - Mitch 3568; 3573. AR BB+ 60
546. INDIA - Mysore - Krishna Raja (1799-1868) - XX Cash 1835 - Mitch. 1052. Ae BB 50
547. INDIA - Junagath - Mahabat Khan (1851-1882) - Kori - 3 esemplari - g.

4,7 cad. - Mitch. 3504. AR BB+ 50
548. INDIA - Bundi - R. Singh (1889-1927) - Rupia 1908 - g. 15,8 (al nome di

Edoardo VII) - Mitch. 3627. AR BB 50
549. INDIA - Giorgio V (1910-1936) - Rupia 1920 - KM. 524 AR q.FDC 40
550. INDIA - Lotto di 4 monete da 1 Rupia - Dominio Inglese: Regina Vittoria

- 1 Rupia 1885; Edoardo VI - 1 Rupia 1906; Giorgio V - 1 Rupia 1916;
Giorgio VI - 1 Rupia 1940 - Da visionare. AR SPL/q.FDC 150

551. LITUANIA - 10 Litu 1938; D/ Stemma; R/ Testa a s. - Kr. 84. AR SPL+ 40
552. MAROCCO - ALMOHAIDI - Anonime - (1130-1269) - Direm - Quadrata - g.

1,5 - Mitch. 421. AR BB+ 50
553. MESSICO - Carlo IV (1788-1808) - 8 Reales 1806; D/ Testa; R/ Stemma - K. 109. AR q.BB 50
554. MESSICO - Carlo IV (1788-1808) - Real 1800 - Zecca di Mexico City; D/

Busto laur. e corazzato a d.; R/ Stemma coronato tra colonne - C.C. 12094. AR q.FDC 70
555. MESSICO - Massimiliano Imperatore - 1 Peso 1866; D/ Testa; R/

Stemma - Kr. 388.1. AR BB+ 50
556. MESSICO - Repubblica - Peso 1893 - Zecca di Mexico City - KM. 377.10. AR BB/SPL 100
557. MESSICO - 1 Peso 1902 ZS; D/ Aquila; R/ Berretto frigio - Piccolo

colpetto sul bordo. AR SPL+ 70
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558. MESSICO - 1 Peso 1910 - "Caballito" R/Cavaliere - Kr. 453. AR q.SPL 50
559. MESSICO - Rivoluzione (1910-1917) - Peso 1914 - Stato di Guerrero -

Gen. Zapata; D/ Aquila; R/ Berretto raggiante - Lega d'Oro (30%) e
Argento - KM. 64 - In aggiunta: non valutate, 2 piccole monete
rivoluzionarie di Puebla. R AR/AU q.BB 80

560. MOZAMBICO - Repubblica Popolare - 1 Centimo 1975 - Prima serie
decimale - Rarissima - KM 90. RR Al FDC 70

561. OLANDA - Kampen - Rodolfo II (1576-1611) - Tallero s.d.; D/ Mura della
città con le tre torri; R/ Aquila bicipite coronata - g. 28,86 - Da visionare. NC AR q.BB/MB 180

562. PAESI BASSI - Alberto e Isabella (1598-1621) - Patagon s.d.- Zecca
Anversa; D/ Scudo coronato e toson d'oro; R/ Due scettri incrociati
coronati, tra monogrammi - g. 28,1 - C.C. 5913. R AR MB/q.BB 170

563. PAESI BASSI - Filippo IV (1621-1665) - Gettone 1624 - Zecca di
Bruxelles; D/ Busto corazzato a d.; R/ Bilancia e ara accesa 'PRINCIPIS
ARCES' - Mitch. 2617. Ae BB/MB 50

564. OLANDA - Guglielmo III (1849-1890) - 2 1/2 Gulden 1869 - KM. 82. NC AR SPL/q.FDC 180
565. OLANDA - Regina Guglielmina (1890-1948) - 10 Gulden 1897; D/ Testa

giovane con capelli sciolti; R/ Stemma - Kr. 118. NC AU SPL/q.FDC 280
566. OLANDA - Regina Guglielmina - 10 Gulden 1898; D/ Testa con capelli

raccolti e corona a d.; R/ Stemma - Kr. 124. R AU SPL+ 300
567. PANAMA - 20 Balboas 1971; D/ Stemma; R/ Testa di S. Bolivar - g.

129,59 - di grande modulo - da visionare - Kr. 31. AR FDC 50
568. PERU' - 5 Pesetas 1880; D/ Testa a s.; R/ Stemma - Kr. 201.2. AR SPL 100
569. RUSSIA - Pietro I il Grande (1689-1725) - Poluchka 1720 - Petrov 795 var. R Ae BB+ 50
570. RUSSIA - Pietro II (1727-1730) - 5 Kopeki 1727 Krasnydvoz; D/ Aquila

imperiale contornata da 5 punti; R/ Valore e data in scritta cruciforme - g.
2,01 - Kr. 179. RRR Cu BB 500

571. RUSSIA - Lotto di 3 monete in bronzo: 5 Kopeki 1788; 2 Kopeki 1801 e
2 Kopeki 1810 - Da visionare. Cu BB 200

572. RUSSIA - Alessandro I (1801-1825) - 2 Kopeki 1812 Ekaterin.; D/
Aquila; R/ Valore - g. 15,7 - K. 118/3. Cu SPL 30
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573. RUSSIA - Alessandro III (1881-1894) - 5 Rubli 1888; D/ Testa a d.; R/
Aquila bicipite coronata - Fried. 168. R AU SPL++ 400

574. RUSSIA - Alessandro III - Rublo 1877; D/ Aquila; R/ Valore e data - g.
20,7 - Kr. 25. NC AR BB 180

575. RUSSIA - Nicola II (1894-1917) - 10 Rubli 1899; D/ Testa nuda a s.; R/
Aquila bicipite coronata - Fried.179. AU SPL 280

576. RUSSIA - Nicola II - 5 Rubli 1900; D/ Testa nuda a s.; R/ Aquila bicipite
coronata - Fried. 180. AU SPL/FDC 160

577. RUSSIA - Nicola II - 5 Rubli 1898; D/ Testa nuda a s.; R/ Aquila bicipite
coronata - Fried. 180. AU SPL 150

578. RUSSIA - Nicola II - 5 Rubli 1898; D/ Testa nuda a s.; R/ Aquila bicipite
coronata - Fried.180. AU SPL 150

579. RUSSIA - Nicola II - Rublo 1897 (coniato a Bruxelles) - Kr.. 59.1. R AR SPL++ 250
580. RUSSIA - Rublo 1924; D/ Stemma; R/ 2 lavoratori - Kr. 90.1. AR q.SPL 40
581. SIRIA - 1 Sterlina 1950; D/Aquila ad ali aperte; R/Legenda - g. 6,75 - F. 1. NC AU SPL/q.FDC 200
582. SPAGNA - Filippo IV (1621-1665) - Maltagliato da 4 Reales - Gerona;

D/ Stemma coronato; R/ Croce centinata, inquartata dei simboli di
Castille e Leon - g. 13,5 - da visionare. AR MB 120

583. SPAGNA - Carlo III (1759-1788) - 2 Reales 1761 - Zecca di Madrid JP;
D/ Stemma coronato; R/ Croce inquartata - C.C.10260. AR BB 40

584. SPAGNA - Isabella II (1833-1868) - 10 Escudos 1867; D/ Busto a s.; R/
Stemma - KM 636.1. AU SPL/FDC 300

585. SPAGNA- Isabella II - 40 Reales 1864; D/ Busto a s.; R/ Stemma - Fried. 335. R AU BB 200

574



586. SPAGNA - 5 Pesetas 1870; D/ Spagna seduta; R/ Stemma - KM 655. AR q.BB 80
587. SPAGNA - Alfonso XII (1874 - 1885) - 25 Pesetas 1877;; D/ Testa a d.;

R/ Stemma - Fried. 342. AU SPL 250
588. STATI UNITI - 2,5 Dollari 1909; D/Busto di indiano a s.; R/Aquila -

Fried. 120. AU q.SPL 200
589. STATI UNITI - Trade Dollar 1876; D/ Libertà seduta; R/ Aquila - Da

visionare - Kr. 108. AR MB 70
590. STATI UNITI - Dollaro 1882 - S - Tipo Morgan - Patina di vecchia

collezione - Y. pag. 126. AR FDC 50
591. STATI UNITI - 1/2 Dollaro 1853 - "Seated Liberty"; R/ Aquila - Kr. 79. AR BB 100
592. STATI UNITI - Mezzo Dollaro 1893 - 400° di Colombo - Y. pag. 165. AR q.SPL 50
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593. STATI UNITI - 1/2 Dollaro 1920 - Pilgrim - III Centenario - Y. p. 168. AR SPL/BB 30
594. STATI UNITI - 2 monete da 1/2 Dollaro 1946 (Booker) e 1952 (Carver) -

Da visionare. AR SPL/FDC 80
595. STATI UNITI - Med. John Kennedy; D/Busto a sin.; R/Statua Libertà -

DEFENSOR PACIS, CONCORDIAE ET LIBERTATIS- Ø cm. 37. AR FDC 40
596. SVEZIA - Carlo XII (1697-1718) - Daler 1718 (moneta di necessità

battuta dal barone Von Gortz); D/ Il dio Febo stante entro gloria, con
scettro e ramo d'ulivo; R/ I. DALER S.M. entro cerchio - Maill. CVII/52. NC Ae BB 60

597. SVEZIA - Oscar II - 10 Corone 1883; D/ Testa a d.; R/ Stemma. R AU q.FDC 180
598. SVIZZERA - Aargau - 10 Batzen 1811 - K. 9.1. Mist. BB 50
599. SVIZZERA- Berna - 1 Haller s.d.; D/ H. in mezzo a croce; R/Simbolo di Berna. RR Mist. SPL/BB 150
600. SVIZZERA - Ginevra - Lotto di 2 monete da 1 Sol - Anni 1788 e 1833. Mist. MB/q.SPL 70
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601. SVIZZERA - Ginevra - 4 Centesimi 1839; D/ Chiave e stemma; R/
Valore - Kr. 127 Mist. q.SPL 40

602. SVIZZERA - Ginevra - 1 Centesimo 1839; D/ Chiave e stemma; R/
Valore - Kr. 125. Mist. q.FDC 70

603. SVIZZERA - Graubunden - 1/2 Batzen 1836 - Kr. 13. Mist. BB 40
604. SVIZZERA - Schwyz - Lotto di 2 monete: 1 Croschen 1620; D/ Stemma;

R/ S. Martino; 2 Rappen 1813; D/ Stemma; R/ Valore - Da visionare. R Mist. MB/BB 150
605. SVIZZERA - Ticino - 3 Soldi 1841; D/ Stemma; R/ Valore e data - Kr. 2. R Mist. q.SPL 80
606. SVIZZERA - Ticino - 3 Soldi 1841 e 3 Denari 1841- Kr. 2/9. C/R Cu BB e MB 70
607. SVIZZERA - Cantone di Vaud - 5 Rappen o 1/2 Batzen 1819 e Batzen

1832 - Totale 2 monete. Mist. SPL 70
608. SVIZZERA - 2 Franchi 1862 - Kr. 10a. AR MB/BB 220
609. SVIZZERA - 2 Franchi 1878 - Kr. 21. AR q.BB 70
610. SVIZZERA - 2 Franchi 1904 - kr. 21. R AR BB 150
611. SVIZZERA - 1 Franco 1860 - Kr. 9a. R AR SPL+ 800
612. SVIZZERA - 1 Franco 1861- Kr. 9a. NC AR B/MB 50
613. SVIZZERA - 1 Franco 1905 - Kr. 24. AR SPL 50
614. SVIZZERA - 50 Centesimi 1898 - Kr. 23. AR SPL+ 40
615. SVIZZERA - 20 Centesimi (Rappen) 1850 - Kr. 29. Ni MB/BB 30
616. SVIZZERA - 10 Centesimi (Rappen) 1850 - Kr. 6. NC Ni MB 40
617. SVIZZERA - 5 Centesimi (Rappen) 1850 - Kr. 5. NC Ni MB 30
618. SVIZZERA - 5 Centesimi (Rappen ) 1872 - Kr. 5. Ni FDC 70
619. SVIZZERA - Lotto di 2 monete: 2 Rappen 1851 e 1 Rappen 1942 - Da

visionare. Cu BB+ 40
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620. SVIZZERA - Basel (Basilea) - Tiri Federali - 5 Franchi 1879. AR SPL 200
621. SVIZZERA - Berna - Tiri Federali - 5 Franchi 1857. R AR q.SPL 400
622. SVIZZERA - Friburgo - Tiri Federali - 5 Franchi 1881. AR BB+ 100
623. SVIZZERA - Lucerna - Tiri Federali - 5 Franchi 1939. AR FDC 70
624. SVIZZERA - Lucerna - Tiri Federali - 5 Franchi 1939 - Kr. S20. AR SPL/FDC 60
625. SVIZZERA - Lugano - Tiri Federali - 5 Franchi 1883. AR FDC 200
626. SVIZZERA - Nidwalden - Tiri Federali - Scudo Argento senza valore

nominale - 1861. RR AR SPL+ 600
627. SVIZZERA - San Gallen - Tiri Federali - Scudo Argento senza valore

nominale - 1874. NC AR SPL 250
628. SVIZZERA - Schwyz - Tiri Federali - 5 Franchi 1867. AR FDC 350
629. SVIZZERA - Zug - Tiri Federali - 5 Franchi 1869. R AR SPL/FDC 400
630. SVIZZERA - Zurich - Tiri Federali - 5 Franchi 1872 - Brunita. NC AR q.FDC 350
631. SVIZZERA - Ginevra - Collegio internazionale MORILLON - 1903 -

Medaglia conferita a  C. e G. Zhudichun - Ø mm. 37 - Hantz inc. NC AR SPL 60
632. TIBET E NEPAL - Lotto di 2 monete - Mohar e 3 Srang  - Da

esaminare. AR BB/SPL 40
633. TURCHIA - Abdul Mejd (1839-1861) - 40 Para A.9 - Zecca di

Costantinopoli - Contromarca ottomana al D/ - Wilski A I-05. Ae BB 50
634. TURCHIA - Adbul Hamid II (1876-1909) - 20 Para con due

contromarche al D/: una della municipalità di Yunda e l'altra di Trabulus
(Mar Nero) - Wilski A.30-01/A.18-01. R Ae MB 60

629 630 631 632
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635. UNGHERIA - Ladislao Jagellone (1490-1516) - Ducato; D/ Madonna
con Bambino; R/ Il Santo laureato - g. 3,5 - Kr. Gold 17. AU BB/SPL 220

636. UNGHERIA - Francesco Giuseppe (1848-1916) - 5 Korona 1907- 40°
anniversario incoronazione - KM. 489. AR q.SPL 70

637. URUGUAY - 20 Centimos 1840; D/ Sole; R/ Valore entro corona. Cu MB/BB 50
638. VIETNAM - Repubblica di Ho Chi Minh - Lotto di due monete: 1 Dong

1946 e 2 Dong 1946 - KM. 3, 4. R Ae/Al q.BB 60
639. YUGOSLAVIA - 2 monete da 50 Dinara: 1878 - KM 12; 1932 - KM 16 -

Monetazione non comune, da visionare. R/C AR BB/q.SPL 100

638

LOTTI MULTIPLI di MONETE

640. RACCOLTA di piccole monete: 5 greche e 3 romane - Da visionare e da
classificare. Ae/AR B/BB 240

641. ROMA - Repubblica - Lotto di 3 monete: Quinctia 6 - Denario 112-111
a.C.; Postumia 8 - Denario 81 a.C.; Considia 3-4 - Denario 46 a.C. - Sear
174, 297, 454. C/NC AR MB/B 100

642. ANTICA ROMA - Lotto di 3 Sesterzi più 6 Assi differenti - Da visionare. Ae c. MB 160
643. ANTICA ROMA - Lotto di 12 monete - Molti riconi  (8 Sesterzi e 4 Assi)

- Da visionare. Ae/Mist BB/MB 200
644. LOTTO di 3 monete - 2 Tetradrammi alessandrini e 1 Dracma Sassanide:

Adriano; R/ Serpente in spire (AR-NC); Gallieno; R/ Aquila (Ae); +
Sassanidi - Cosroe II (Dracma - AR) - Lotto interessante - Da visionare. Ae/AR MB/BB 80

645. ROMANE - Coloniali - Lotto di 4 Bronzi da classificare di: Nerone,
Otacilia e Diadumeniano - Da esaminare. Ae MB 70

646. BASSO IMPERO e BARBARICHE - Lotto di 36 monetine da studio. varie B/MB 50
647. LOTTO di 12 monete di epoca Costantiniana: Costantino I, Licinio I ,

Costantino II, Costante e Costanzo Gallo - Alcune con argentatura -
Alcune NC e R - Lotto interessante - Da visionare. Mist BB SPL 100

648. BISANZIO - Lotto di 6 Pentanummi: Giustino I - S. 75, 110, 111
(Antiochia); Giustiniano I - S. 240, 243, 274 (Cartagine). NC Ae MB/BB 60

649. LOTTO di 11 Antoniniani di: Gallieno (4), Salonina, Claudio Gotico,
Aureliano (2), Vittorino (con argentatura), Costanzo Cloro (2) - Lotto
interessante - Da visionare. Mist MB/q.SPL 120

Ex. 647



650. LOTTO di 24 monete romane imperiali in Bronzo - Segnaliamo: Augusto
- G.B.; M.Aurelio - G.B.; Costantino I - P.B., ecc. - Da visionare. C/R Ae D/BB 170

651. AQUILEIA, VENEZIA e VERONA - Raccolta di 11 monete varie, di cui
6 in Mistura d'Argento e 5 Rame - Da visionare. AR/Cu MB 100

652. GENOVA - Lotto di 6 monete in Argento: 2 da 1 Scudo con Madonna - Anni:
1672 e 1668 (con contromarca); 1/2 Scudo largo 1664; 1/2 Scudo stretto -
Anni 1664 e 1684; 1/2 Scudo - Castello 1567 (falso d'epoca) - Da visionare. R/C AR B/MB 1.000

653. GENOVA - Denaro IANUA - Lotto di 5 monete da visionare. Mist. BB a q.SPL 70
654. GENOVA - S. Giovanni Battista -  VIII Centenario della traslazione delle

ceneri a Genova  - 1099 -1899 - Ø mm. 54 - Johnson inc. - Argento - In
aggiunta: B.V. di Loreto e Madonna Nera (Regina Poloniae) - Totale 3
medaglie. NC AR/Ae BB/SPL 220

655. GENOVA, SAVONA, TASSAROLO - Lotto di 9 monete, 7 delle quali
Genovesi - Notasi: 1 Denaro e 6 Minuti - Da classificare - Inoltre:
Savona, Obolo di F.M. Visconti; Tassarolo, Luigino 1666. Ae/AR MB/BB 100

656. MESSINA - Lotto di 6 denari diversi, tutti classificati: Federico II - Spear
130; Manfredi - Sp. 204 e 211; Giacomo d’Aragona - Sp. 17; Federico il
Semplice - Sp. 251 (R); Giovanni d’Aragona - Sp. 235. C/R Mist. BB 80

657. ZECCHE LOMBARDE - Lotto di 8 monete - Notati: Milano - Denaro
scodellato di Federico I ed Enrico VI - Denaro della 2° Repubblica; Pavia -
Denaro di Enrico II di Franconia; Cremona - Mezzanino. Mist./AR MB/BB 100

658. MILANO - Lotto di 6 monete medievali - Si segnala: Grosso di Ludovico
e 5 monete in Rame - Da visionare. AR/Cu MB/BB 120

659. MILANO - Napoleone I - 6 monete in Argento: 2 Lire (2); 1 Lira (2); 5 Soldi (2). AR B/MB 150
660. MILANO 5 Lire 1848 rami corti (B) - In aggiunta: coppia di gemelli da

polso (Liberty) e distintivo dorato dell’Università di Boston. AR B 60
661. NAPOLI - Lotto di 4 monete tra cui si nota un Tornese di Carlo II ed un

Grano della Rep. Napoletana del 1648 (Falso d'epoca) - Tutte classificate. Ae/Mist. MB 50
662. REGNO DI NAPOLI - Lotto di 8 monete diverse del XIX secolo - Da 1

Tornese a 120 Grana - 3 sono in Argento - Notati: 10 Tornesi 1825 (NC);
2 e 10 Tornesi 1859. Cu/AR q.MB/BB+ 150

663. PARMA-PIACENZA - Lotto di 15 monete - Molto interessante - Non
ancora classificate - Da visionare. Mist./Ae B/MB/BB 200
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664. SAVOIA - Raccolta di 10 monete di cui 3 in mistura d'Argento - Notasi
1/4 di Grosso di Ludovico - Da visionare. Mist./AR/Cu MB 80

665. SIENA, PISA, ORBETELLO e VARIE - 10 monete XIV-XVI secolo - Da
visionare. AR/Cu B/MB/BB 150

666. ZECCHE ITALIANE - Lotto di 3 monete in AR: Napoleone - 5 Lire 1809
MI (MB); Francesco Giuseppe - Fiorino 1858 MI (BB+, NC); Governo
provvisorio di Lombardia - 5 lire 1848. AR MB/BB+ 150

667. MILANO - Napoleone I - Re d'Italia - Lotto di 9 monete: 5 Lire 1807,
1808 e 1811 (2 monete); 1 Lira 1812; 15 Soldi 1809; 10 Soldi 1811; 5
Soldi 1812 e 10 Centesimi 1812 - Da visionare. AR B/MB 220

668. ROMA, VATICANO e VARIE - 13 monete in Rame dal 1700 al 1876 -
Notasi: 5 Baj; 2 Baj; Madonnina da 5 Baj; etc. - Da esaminare. Ae B/MB 150

669. REGNO DI NAPOLI e PALERMO - 12 monete in rame - Si segnalano: 5
e 10 Grana 1815; 2, 5 e 10 Tornesi - Da visionare. Ae B/MB 200

670. STATO PONTIFICIO - Pio IX - Lotto di 8 monete diverse, di cui 7 della
prima monetazione, 3 in Argento - Notati: 5 Baiocchi 1852 - VII R in Cu
(BB+) e 20 Baiocchi 1865 (SPL+). Cu/AR BB/SPL+ 150

671. PIO IX - 5 monete in Argento, di cui 3 da 1 Lira 1867 e 10 Soldi 1867 e
1868 - Da visionare. AR BB/SPL 100

672. PIO XI - 2 serie di monetazione senza 100 Lire Oro - del 1930 e 1933/34
- 16 monete - Da visionare. AR/Ni/Cu SPL+ 60

673. TOSCANA - Lotto di 4 monete in Argento: Ferdinando III - Francescone
1815; Leopoldo II - Francescone 1858; C. Ludovico - Francescone 1807;
Lucca - 5 Franchi 1807 - In aggiunta: Napoli - Ferdinando IV - 120 Grana
1798 - Totale 5 monete - Da visionare. AR MB/BB 350

674. ITALIA - Lotto di 5 monete da 50 Lire 1958 - Vendita solo previa visione. NC Ac MB/BB 200
675. ITALIA- Raccolta di monete Argento di Città Italiane - 12 pezzi - Da visionare. AR B/BB 250
676. ITALIA e ESTERE - Raccolta di 22 monete in vari metalli - Segnaliamo:

Vittorio Emanuele II - 5 Lire 1873 MI (MB/BB); Mexico - 1 Peso Argento del
1948 (SPL); Svizzera - 5 Franchi - Conservazioni Varie - Da visionare. B a SPL+ 80

677. ITALIA - Raccolta di 30 monete italiane dei Re e Lombardo Veneto - Da
visionare. Cu/Ae B a SPL 90

678. CARLO FELICE - Lotto di 5 monete in Argento: 5 Lire 1828 - GE; 2
Lire 1827 - TO; Lira 1826 - TO; Lira 1827 - TO; 50 Centesimi 1827 - TO
- Interessante - Da visionare. AR MB/BB 200
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679. UMBERTO I - Lotto di 18 monete in Argento: 5 Lire 1879; 2 Lire 1881-82-83
(2)-84-85-86 (2)-87-97-98-99; 1 Lira 1884-86-87-99-1900 - Da visionare. R/C AR B/SPL+ 350

680. SAVOIA - Lotto di 32 monete di cui 12 in Argento - Segnaliamo: V.E. II -
2 da 5 Lire (1872/74 - Mi); Umberto I - 2 Lire 1882; 10 Cent. e 2 Cent. di
vari anni - Da visionare. AR/Cu B/BB 70

681. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 5 monete diverse: 5 Centesimi
1859 (BB); 50 Centesimi (MB); 2 Lire (MB/BB) 1860 Fi; 20 Centesimi -
Valore - 1867 TO (R, BB); 2 Lire - Valore - 1863 TO (R, MB). Cu/AR MB/BB 200

682. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 4 monete da 5 Lire - 1876 (2);
1877 e 1878 - Roma - Da visionare - P. 501; 501; 502; 503. AR MB a SPL 200

683. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 5 monete da 5 Lire: 1870, 1871,
1872, 1873, 1875 - Milano - Da visionare - P. 490; 492; 494; 496; 499. AR BB/BB+ 300

684. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 8 monete in Argento - 2 Lire: 1863
- NA - Valore; 1863 - NA - Stemma; 1863 - TO - Valore; 1863 - TO -
Stemma; Lira: 1863 - MI - Stemma (2 monete); 1863 - MI - Valore; 1867
- MI - Stemma; 20 Centesimi - 1863 - TO - Da visionare. AR B/BB 100

685. VITTORIO EMANUELE II - 5 monete: 5 Cent. 1861; 2 Cent. 1867 M.; 3
da 1 Cent. - Da visionare. CU SPL 100

686. VITTORIO EMANUELE II - Lotto di 8 monete da 5 Lire degli anni:
1869-70-73-74 e 75 - Milano; 1876-77-78 - Roma - Da visionare. AR MB/q.SPL 200

687. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 12 monete da 2 Centesimi di
diverse annate: 1903/'05/'06/'09/'10/'11/'12/'14/'15/'16/'17 - Buone e
ottime conservazioni - Da visionare. Cu q.SPL/q.FDC 160

688. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 25 monete in Argento + 1 in
Rame: 20 Lire 1927; 10 Lire 1927/36; 2 Lire 1905-06-07-08-1911 (50°) -
12-14-15-16-17-23-25; 1 Lira 1901-02-05-06-07-08-09-10-12-13; 5
Centesimi 1915 - Da visionare. R/C AR/Cu MB/q.FDC 600

689. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 12 monete diverse da 1 e 2
Centesimi - Alcune FDC con ramatura di zecca. Cu BB/FDC 150

690. VITTORIO EMANUELE III - 8 monete - Annate 1916 e 1917: 2 Lire, 1
Lira, 2 Centesimi e Centesimo - Da visionare. AR/Cu q.SPL 160

691. VITTORIO EMANUELE III - 4 monete da 5 Cent. - Anni:
1909/'12/'15/'18 - Da visionare. Cu BB/q.SPL 100
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692. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 12 monete - Si notano: 20, 50
Centesimi e Lira 1939 (q.FDC) e 3 Aquilotti (5 Lire 1927) - Da esaminare. AR/Ae/Ac BB/q.FDC 50

693. VITTORIO EMANUELE III - Lotto di 4 monete da 2 Lire - Anni: 1939,
1939 XVIII, 1940, 1941 - Da visionare - P. 757/758/759/760. C/NC Ni q.FDC 60

694. ITALIA - Raccolta di 50 Centesimi Leoni e 20 Centesimi Rombo - Totale
78 monete di bassa e mediocre conservazione - Da visionare. Ni MB 200

695. ITALIA-SAVOIA - Lotto di 66 monete varie - Segnaliamo: V. Am. III -
20 e 10 Soldi (di cui 18 in AR); V.E. II - 5 Lire 1870 M e 1877 R;
Umberto I - 5 Lire 1879, 10 Lire 1936 e varie - Da visionare. AR/Vari B/FDC 250

696. EST-WEST AFRICA BRITANNICO e TEDESCO - 32 monete differenti:
1/10 Penny (4); 1/2 Penny; 1 Penny (4); 1 Schilling; 2 Schilling; Est
Africa: 1 Cent (5); 5 Cent (3); 50 Cent (2); 10 Cent (4); 1 Scellino (2); Est
Africa Tedesco: 1/2 Heller; 1 Heller; 20 Heller - Interessante. AR/Ae MB/SPL 60

697. ASIA - Cina, Hong Kong - Lotto di 6 monete in Rame, di cui 2 con foro
centrale - Fine '800/ primi '900 - Da visionare. Cu q.BB/SPL 40

698. FRANCIA - 2 monete: 5 Franchi 1835 e 50 Franchi 1979 - Da visionare. AR MB/SPL 40
699. FRANCIA - Lotto di 12 monete differenti (Cu) - Epoca da Napoleone III

al 1915 - Ben conservate - Da visionare. Cu BB a FDC 40
700. FRANCIA - Lotto di 6 monete: 1 Decimo 1815 BB; 5 Franchi 1838B,

1849A, 1867; 20 Franchi 1934; 50 Franchi 1976 - KM 701, 749.2, 761.1,
799, 879, 941.1. Ae MB+/FDC 70

701. FRANCIA - 8 monete in Argento: 5 Franchi 1852, 1876; 100 Franchi
1982/'86/'89/'91/'92 - Da visionare. AR SPL 120

702. FRANCIA - Raccolta di 24 monete dal 1903 al 1949 - Varie - Notasi: 2, 1
e 0,50 Franchi di Petain (Fascio) e le emissioni in Nichel 25, 10 e 5
Franchi - Da visionare. Ni, Ae, Al BB a SPL+ 60

703. FRANCIA e COLONIE - 19 monete differenti anche di occupazione;
Camere di Commercio; Saarland; Tunisia; etc. - Notati: 10 Centesimi di
Indocina 1910 (RR, BB+) - Valutazione 60 USD in KM 9 - Interessante. Met. vari MB/q.SPL 150

704. FRANCIA - Camera di Commercio - Raccolta di 6 monete in Bronzo
emesse negli anni 1921/1927 - "Bon Pour...." - Interessanti - Da visionare. Ae BB/SPL+ 70

705. FRANCIA - Lotto di 20 gettoni e medagliette di cui due in Argento - Da
visionare. AR/Cu B/MB 80

706. FRANCIA, BELGIO e OLANDA: Leopoldo II - 5 Fr. 1875; L.Napoleone
- 5 Fr. 1852; Olanda - 1 Gulden 1793. AR BB/BB+ 150
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707. ANTICHI STATI TEDESCHI - Lotto di 4 monete: Baviera - Ludovico II - 5
Marchi 1875 D - KM 502; Baden - 3 Marchi 1908G - KM 280; Amburgo - 5
Marchi 1903 J - KM 293; Hesse-Darmstad - Tallero 1863 - KM 338. AR q.BB/BB+ 170

708. PRUSSIA - 5 Marchi 1876 e 1907 A - KM 503.1 e 523; 2 Marchi 1876 -
KM 506.1; Tallero 1861 - KM 489 - Totale 4 monete. AR MB+/BB 120

709. GERMANIA e ANTICHI STATI - Lotto di 6 monete: Prussia - 5 Marchi
1903; Wurttemberg - 3 Marchi 1909; Repubblica Federale - 10 Marchi
1972 (4 diversi) - KM 523, 635, 130, 131, 132, 133. AR MB+/FDC 60

710. HAITI - Lotto di 7 monete diverse: 5 e 10 Gourdes 1967; 25 Gourdes
1975; 50 Gourdes 1974 e 10 Gourdes 1971 (3 esemplari diversi). AR FDC/FS 120

711. ISRAELE - Lotto di 4 monete in Argento - Da visionare e da classificare. AR SPL/FDC 70
712. RUSSIA - Ivan IV (1533-1584) - Denga (2 tipi diversi ); Boris

Fedorovitch (1598-1605) - Denga - Petrov 369, 385, 387. AR MB/q.SPL 60
713. RUSSIA - Lotto di 5 monete da 5 Kopechi in Rame: anni 1771, 1772,

1773, 1776 e 1790 - Da visionare. Cu MB/BB 150
714. SAN MARINO - 4 monete Argento: 10 Lire 1937 (FDC); 5 Lire 1935,

1936, 1937 - 10 e 5 Centesimi in Rame - Da visionare. AR/Cu FDC 90
715. SPAGNA - 4 pezzi da 5 Pesetas: Amedeo I - 1871; Alfonso XII - 1883;

Alfonso XIII - 1891 e 1894 - KM 666, 688, 689, 700 - La prima q.SPL. AR q.BB/SPL 120
716. SPAGNA - Lotto di 4 monete: 1/2 Real 1848 (SPL) - KM 18.2; 8

Maravedis 1833 (BB+) - KM 486.1; 5 Centimos 1867 OM (MB+) - KM
635.5; 2 Pesetas 1881 (BB+) - KM 678. AR/Ae MB+/SPL 80

717. SPAGNA - 5 pezzi da 2000 Pesetas in FDC/FS: 1994-96-97-98-99 - KM
937, 968,  999, 987, 1011. AR FDC/FS 100
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718. SVEZIA e NORVEGIA - Lotto di 3 monete: Skilling 1820; 1 Ore 1719 e
1720 (ribattuto su moneta antecedente). Ae MB/BB 40

719. SVIZZERA - 15 monete di cui 8 da 5 Franchi - Notati: 2 Franchi 1948
(FDC); 5 Franchi 1952 (R - q.SPL); 5 Franchi 1963 - Croce rossa (FDC);
5 Franchi - Pestalozzi, Guisan, Keller (FDC) - KM 46, 26, 26c, 23, 24,
21, 40, 51, 53, 68, 69 - Gli Argenti sono 9. Met. Vari BB/FDC 60

720. SVIZZERA - 5 monete cantonali (4 Ginevra e 1 Lucerna) - Da visionare. Mist./AR/Cu BB/SPL 100
721. SUD AMERICA - Lotto di 6 Scudi: Cuba - 20 Pesos 1979; Perù - 1 Sol

1888 - KM 196.24; 1916 FG - KM 196.27; 1893 FF - KM 196.269; 200
Soles 1975 - KM 262; Venezuela - 10 Bolivares 1973 - KM 45. AR q.FDC/FDC 120

722. SUD AMERICA - Lotto di 6 monete: Brasile - XX Reis 1778 contromarcato;
Bolivia - 1861; Argentina - La Rioja - 1/2 Real 1854; Perù - 5 C. 1879 e 10 C.
1880 - 'Provisional"; Panama - 2 1/2 Centesimos 1904. Ni/AR/Ae BB/q.SPL 50

723. BOLIVIA - 1 Real 1807 - KM 70; 10 Centavos 1873 - KM 158.1; 2 Soles 1854 -
KM 121.29; 4 Soles 1830 - KM 96a.1; ½ Melgarejo 1865 - KM 145.2 (raro); ½
Escudo 1892 - KM 161.5; 1 Boliviano 1865 - KM 152.1 - Interessante. AR/Ae q.MB/q.SPL 100

724. STATI UNITI - 11 monete differenti - Notati: Oncia, Dollaro Morgan, ½
Dollaro Franklin, Kennedy, Liberty - ( 8 sono in argento ). AR/Vari MB+/q.FDC 40

725. COLONIALI MODERNE - Lotto di 6 monete: Filippine - 50 C. Peso
1868; Timor - 6 Escudos 1958; 50 Avos 1951; Congo Belga - 2 Fr. 1943;
Indie Olandesi - 1/2 Cent. 1914; Indocina Francese - Piastra 1947. Ni/Ae/AR BB/SPL+ 50

726. COLONIE INGLESI (epoca Regina Vittoria) - 4 monete in Rame non
comuni e di bella conservazione - Da visionare. Cu SPL++ 100

727. FRANCIA - Monete Coloniali - Raccolta di 10 differenti: Oceanie; Congo;
Algeria; Cameroun; Cochinchine; Indocina; Togo; ecc. - Da visionare. Ni/Cu/Al BB/SPL 90

728. COLONIE BELGHE e OLANDESI - 16 diverse (9 Belghe e 7 Olandesi):
50 C. 1922; 5, 10, 20 C. 1911; 1 e 2 F. 1944 e 1946; 50 C., 1 F., 5 F.
1953-59-58 (FDC); 1/2 Stiver 1826; 1 C. 1840; 2 C. 1838; 1/10 Gulden
1900; 1/2 C. 1914 (FDC); 1 C. (1856); 1/10 G. 1903 - Interessante - KM
23, 17, 18, 19, 26, 28, 2, 4, 3, 285, 290, 291, 314.4, 307.2, 309. C/NC Met. Vari BB/FDC 40

729. EUROPA + USA + GIAPPONE - Totale 23 monete Argento in misura
medio piccola - Ben conservate - Da visionare. AR q.SPL 120

730. ESTERE - Lotto di 12 monete medio grandi in Ni e Cu - Da visionare. Ni/Cu SPL 70
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731. GUERNESEY - Serie interessante di 10 monete differenti: 1 Double
1830, 1911, 1914; 4 Doubles 1830, 1902, 1945; 8 Doubles 1834, 1885,
1949, 1956 - KM 1, 10, 11, 2, 5, 13, 3, 7, 14, 16. C/NC Ae BB+/FDC 50

732. MONETE ESTERE - Raccolta di 12 monete in Argento: segnaliamo:
Rublo e 1/2 Rublo 1924 - Da visionare. AR MB/SPL 250

733. TOKEN e COPIE - 32 pezzi, metalli e paesi vari - Notati: copia 10 lire; Denaro;
uno secolo XVIII (Irish mine company) - Tutti diversi - Da esaminare. Met. vari MB/SPL 70

734. FRANCIA, PERU', MESSICO - 5 Scudi in Argento - Da visionare. AR BB 100
735. LOTTO di 5 monete in Argento: Somalia 1950; Russia 1924; Serbia

1944; Vaticano - Giovanni Paolo 1986 - B.V. del fuoco - medaglia; Sud
Africa - 1 Rand Argento da 10 Scellini 1995. Inoltre 20 Leva di Bulgaria
1988. Totale 5 monete + 1 medaglia. AR SPL 100

736. LOTTO di 4 monete: Burma - Pice 1865 - KM 18 (q.SPL); Mombasa - Pice
1888 - KM 1.5 (q.SPL); Zanzibar - Paisa 1299 - KM 1 (q.SPL); Etiopia -
Gersh - KM 12 ( AR - SPL) - Monetazione rara in questa conservazione. AR/Ae q.SPL/SPL 40

737. FAO - 6 monete: Uganda; Birmania; Filippine; Cipro; Vaticano; S. Marino - ecc. Varie FDC/SPL 50
738. LOTTO di 6 monete: 3 monete; 2 gettoni antichi e 1 medaglia di Ferro -

Da visionare e da classificare. Ae/Fe MB/BB 90
739. LOTTO di 54 monete del mondo di cui 14 in Argento - Da visionare. AR/Mist. MB/SPL 70
740. LOTTO di 15 Monete in Italma da 10 Lire - Repubblica Italiana

1948/1949/1950. C/NC It BB/SPL 20
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741. VATICANO - 3 serie annuali: Giovanni Paolo II da 7 valori - Anno: I, II e IV Vari/AR FDC 30
742. LOTTO di 4 Serie in confezione: due Republica Italiana - Anni 1978 e 1979;

due Bundesrepublik Deutschland - Serie in cnfezione da 10 valori -J- e -F-. Varie FDS/FDS 20
743. VITTORIO EMANUELE II - Raccolta in confezione lignea di 40 monete

in Argento (29) e Rame (11) - Generalmente da MB a SPL+ - Interessanti
- Da visionare. AR/Cu Varie 2.000

744. GENOVA - Raccolta in Album di 45 monete (10 in Argento) dal 1250 al
1814 - Scarsa conservazione - Da visionare. Ae/AR D/MB 300

745. LOTTO di 60 monete piccole genovesi e 45 monete piccole varie - Totale
105 monetine  - Molto circolate - Da classificare - Da visionare. Mist M/B 180

746. SAN MARINO - Coniazione in Oro - Lotto composto da: serie anno 2001 (2, 1 e
1/2 Scudo Oro); 5 Scudi Oro anno 2000; 5 Scudi Oro anno 2001 - Da visionare. AU FDC 750

747. SAN MARINO - Lotto di 5 confezioni: 2005 serie uff. (2), Galileo, Finanze e
Bilancio + 1 moneta Colombo 2006 in confezione, serie in astuccio 2006 con
500 lire argento, serie 2007 compreso 5 Euro argento. AR/Varie FDC/FDS 350

748. SAN MARINO - Lotto di 9 confezioni: 500 Lire 1975(2); 1976; 1.000
Lire 1977-1978-1979-1980; 1.000 Lire 1997. AR/Varie FDC 120

749. ITALIA-VATICANO-S.MARINO - Raccolta in album piccolo di 30
monete in Argento - Differenti - Da visionare. AR q.FDC 200

750. LOTTO di 107 monete varie di cui 9 Romane (p.b.); 16 misura Scudo; 26
del Vaticano e S. Marino - Misura piccola - In aggiunta: 2 sedi vacanti -
Anni 1963 e 1978; serie papale Paolo VI; serie Italia 1970; 500 Lire
Michelangelo - Trittico comm. Banca d'Italia; 500 Lire C. Colombo e
medaglia in Cu per la società economica di Chiavari - Da visionare. Cu/AR Varie 400

751. SAN MARINO - Lotto di 10 confezioni: 3 dittici 2002-2003-2004; singole
2005-2006-2007; 5 Euro singole 2005-2006-2007; 2 medaglie Argento 2006:
Arengo Generale  e Presidenza Comitato dei Ministri in confezioni originali. AR q.FDC 300

752. SAN MARINO - Serie annuali in scatola dal 1972  al 1986 - Alcune
ripetute - 26 astucci completi. AR/Varie FDC 360

753. VATICANO - Paolo VI - Giro completo della monetazione annuale su
cartoncino da A. I a A. XV - Inoltre anno 1975 Giubilare. Varie q.FDC 220

754. REGNO D'ITALIA - Lotto 292 monete, da 1 Centesimo a 10 Lire, 12 in
Argento - Notati: 5 Lire Vitt. Emanuele II - Vari anni; 1 Lira 1940 XVIIII
(R2); 1 Lek 1939 ed altre monete NC. Ae/AR MB/SPL 200

755. LOTTO di 91 monete italiane (4 in Argento) - Da Vittorio Emanuele II
alla Repubblica Italiana - Da classificare e visionare. C/R Varie B/FDC 90

756. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto composto da 16 serie italiane annuali:
1985 (4); 1987; 1988; 1989; 1991; 1992; 1993; 1994; 1995; 1996; 1997;
2000 e 2001 - Da visionare. AR/Mist. FDC 250

757. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto con 214 monete della Repubblica Italiana
- Dalle 500 Lire bimetalliche alle 5 Lire con timone - Da visionare. Varie SPL a FDC 30

758. REPUBBLICA ITALIANA - Album con 116 monete - Dalla Lira alle 500
Lire in Argento (1948 al 1970) - In aggiunta: 8 serie annuali (1968 e 1969
con Argento) - Da visionare. R/C Varie BB/FDC 200

759. SAN MARINO - Lotto di 33 confezioni della Zecca: dittici 1982-1983-
1986-1987-1988-1989-1990-1991 + divisionali: dittico 1996, dittici dal
1993 al 2001+ singola da 10.000 lire. AR FDC/FDS 800

760. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 60 monete da 10, 5, 2 e 1 Lira. It Varie 60
761. LOTTO di 235 monete italiane - Da Napoleone I a Repubblica Italiana -

Molte classificate - Interessante - Da visionare. C/NC Varie B/FDC 70
762. LOTTO di 183 monete italiane varie (molte  riproduzioni e gettoni). Varie 80
763. LOTTO di 75 seriette italiane - Anni 1971; '72; '76; '77 - Da visionare. Varie FDC 130

69



764. REPUBBLICA ITALIANA - Serie in confezione anno 2004 - Con 5 Euro
Argento Rai. AR/Varie FDC 65

765. REPUBBLICA ITALIANA E REGNO-Album  con 78 monete  - Notasi:
10 monete in Argento da 500 Lire; Repubblica Italiana -100 Lire 1959;
'60; '61; etc. - Da visionare. Varie BB a SPL++ 110

766. REPUBBLICA ITALIANA - Album contenente più di 200 monete: 84 in
Argento, molte delle quali FDC - Notate: 1000 Lire - Roma Capitale. AR/Ae BB/FDC 300

767. VATICANO e SAN MARINO - Lotto di serie: Italia - Serie 1981; 500
Lire Marconi; 500 Lire Virgilio e 500 Olimpiadi; Vaticano - Serie 1981 e
1987; 1000 Lire Papa Luciani; S. Marino - 19 serie annuali in confezione
con moneta in Argento; 6 monete in cartoncino (1000 e 500 Lire Argento
di vari anni); 1 trittico e 6 dittici annuali - Da visionare. AR/Vari q.FDC 250

768. VATICANO - Giovanni Paolo II - Anni 1983 e 1984 - In aggiunta: 500
Lire 1994 e 500 Lire 1984. AR/Vari FDC 90

769. VATICANO - Giovanni Paolo II - 2 serie Euro in fondo specchio 2003
(A. XXV) e 2005 (A. XXVII) in confezione originale compresa medaglia
- Da visionare. AR/Vari FDC/FDS 750

770. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto composto da: 26 monete annuali da
500 Lire commemorative (Olimpiadi; Pace; Musica; ecc.); 2 dittici (1989
e 1991); 2 trittici (1988 e 1993); 1 da 1000 Lire 1994; 1 da 5000 Lire
1997 e 1 da 10.000 tricolore - Da visionare. AR FDC 200

771. REPUBBLICA ITALIANA - Serie Euro 2002, 8 monete in confezione
originale + serie 2005 8 monete + 5 Euro argento + astuccio con 3 grosse
medaglie per l'Euro Opus Pazzaglia 2000-2002. AR/Vari FDC 150

772. REPUBBLICA ITALIANA - Lotto di 6 serie (storia della Lira) - Anni
1999, 2000 e 2001 (FDC e FS) - Totale 12 monete - 8 serie annuali
(FDC/FS) in astuccio - Anni: 1991-1993-1994-1995-1996-1997-2000 e
2001 - Da visionare. AR/Mist. FDC e FS 300

773. LOTTO di 300 monete italiane, di cui 10 in Argento, raccolte in album -
Da visionare. Vari Varie 150

774. LOTTO di 132 monete italiane divisionali - Raccolte in album - Alcune
interessanti per collezionisti - Da visionare. Vari Varie 100

775. REPUBBLICA ITALIANA - 320 monete raccolte in album - Da
visionare. Cu/Ni/It/Al BB a FDC 150

776. VATICANO - Lotto di 25 monete: 5 in Argento da 5 e 10 Lire di PIO XI;
serie FDC 1975 di Paolo VI (8 valori con 500 lire in Argento); altre 12
varie. Ae/AR BB/FDC 50

777. S. MARINO - Lotto di 12 monete diverse della Repubblica di S. Marino
di cui 2 in Argento e 5 serie annuali: 1972, 1974, 1982, 1985, 1986 -
Totale 55 monete (6 in Argento) - Da esaminare. Ae/AR BB/FDC 100

778. SAN MARINO - Lotto composto da: 3 monete da 500 Lire (1975, 1976,
1978); 3 da 1000 Lire (1977, 1979, 1980); 1 serie 10.000 e 5000 Lire 2001; 1
serie 10 e 50 Euro 2002; 1 trittico 1981; 1 dittico 1982; 3 monete Argento da
10.000 Lire 2001 e 2002 (2); 1 da 1000 Lire bimetallico - Da visionare. AR FDC 200
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779. SAN MARINO - Lotto composto da 5 serie annuali: 2001, 2002, 1995,
1996 e 1997 - Da visionare. AR/Vari FDC 100

780. SAN MARINO - Album contenente 6 serie annuali:1972, '73, '74, '76,
'77, '80 - In confezione zecca. AR/Vari FDC 40

781. AUSTRIA - Monetazione d'Argento commemorativa - Raccolta in album:
19 da 50 Scell.; 20 da 100 Scell.; 33 da 500 Scell. e 2 da 10 Scell. -
Totale120 monete - Da visionare. AR FDC/FDS 900

782. AUSTRIA - 54 monete in Argento: 17 da 25 Scellini; 17 da 50 Scellini;
20 da 100 Scellini - Tutte diverse tra loro - Oltre 1 Kg di Argento. AR q.FDC/FDC 200

783. AUSTRALIA - Lotto di 2 monete in Argento: 30 Dollari 1992 (1 Kg) e
10 Dollari 1992 (10 Once); R/ Kookaburra - Da visionare. AR FDC 450

784. BRASILE - Album contenente collezione di monete del Brasile a partire dal
XVIII secolo - In totale più di 150 monete diverse, di cui 25 in Argento -
Notate: monete di monetazione coloniale e regionale, di difficile reperibilità. Met. Vari MB/SPL 300

785. CINA - 20 pezzi tra monete e copie - Notati: Cash periodo Ch'ien Lung,
Kaotsung; replica di Tael di Shangai 1867 - Da esaminare. Met. Vari MB/q.SPL 80

786. GERMANIA - Repubblica - Raccolta in album dei piccoli valori (1-2-5-
10) - Totale 774 monete (con zecche) - Da visionare. Varie 250

787. GERMANIA - Collezione di monete divisionali - Impero fino al III Reich
- Totale 408 monete - Diverse conservazioni - Da esaminare. Varie 300

788. SVIZZERA - Raccolta di monete divisionali - Oltre 300 esemplari dal
1860 a fine novecento - Conservazioni varie - Da visionare. Varie 250

789. SVIZZERA - 64 monete raccolte in album - Notasi: 20 monete in Argento
e alcuni Rappen - Da visionare. Varie 100

790. STATI UNITI - Raccolta di 54 monete, di cui 16 in Argento e 38 varie -
Da visionare. Varie 100

791. STATI UNITI, CANADA e AUSTRALIA - Lotto composto da: USA - 2 serie
1984 e 1987; Canada - 2 serie annuali 1988; Australia - 1 Dollaro
commemorativo (Holky) 1988 e 1990 - Da visionare. AR/Mist. FDC e FDS 100

792. STATI UNITI - Lotto di 156 monete in album - 127 sono in Argento - Da
visionare. AR/Ni/Ae MB/SPL 400
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793. MONDIALI - Lotto di 154 monete del mondo raccolte in album - Tra
queste notasi 20 monete in Argento - Da visionare. Varie B/SPL 100

794. LOTTO di oltre 350 monete del mondo - Quasi tutte misura piccola -
Segnaliamo: 5 monete da 1 Dollaro USA - Tipo Morgan - Da visionare. AR/Vari B/FDC 150

795. LOTTO di 30 monete in Argento raccolte in album piccolo - Interessante
- Da visionare. AR BB/SPL 190

796. PAESI VARI - Lotto di 134 monete in alta conservazione - di cui  9 in argento-
- Notate: Slovacchia - 50 Kr; Tallero; Rupia; DDR - 10 Marchi; etc. Met. Vari q.FDC/FDC 150

797. ALBUM con collezione di molti stati islamici - Dall'impero Ottomano ai
nostri giorni - Comprendente più di 320 monete delle quali 40 in Argento
- Lotto interessante con pezzi di difficile reperibilità e rari. Ae/AR MB/FDC 500

798. LOTTO di 11 serie europee: Spagna, Austria, Norvegia, Svezia, Finlandia
- Varie conservazioni - Da visionare. Varie BB/SPL 130

799. LE NAZIONI DEL MONDO - Raccolta in grosso album di 290 monete
(metalli vari) e belle conservazioni - Da visionare. Met. Vari BB/SPL 200

800. RACCOLTA in album di 102 Scudi Argento delle diverse Nazioni del
mondo - Trattasi di monete del peso da 20 o 30 gr. ciascuna e alcune di
diametro e peso superiore - Interessanti e ben conservati - Peso netto Kg.
2760 - Da visionare. AR c.SPL+ 1.200

801. LOTTO di 60 monete del mondo in Argento (cadauna da gr.15 a gr.31) -
Ottima conservazione  - Da visionare. AR SPL FDC 500

802. LOTTO di 96 monetine di tutto il mondo in svariati metalli - Poche le
doppie - Raccolte da privato - Da ordinare - Da visionare. Varie 80
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803. MONDIALI - Raccolta in album di 18 Scudi + 6 mezzi Scudi in Argento
- Interessanti - Da visionare. AR Varie 130

804. EST EUROPA - Album con 108 monete differenti - Notate alcune Zariste
(compreso 1 Rublo); Lettonia; Regno dei Serbi; Croati; Sloveni; ecc. -
Interessante - Alcuni AR. Met. Vari BB/q.FDC 60

805. CANADA, OCEANIA, USA - Album con 44 monete differenti di cui 11 in
AR - In aggiunta: 55 monete Inglesi, di cui 26 in AR - Totale 99 monete. Ae/AR/Variq.MB/q.FDC 70

806. CINA - Album con 72 monete in AR - Modulo scudo - Copie o riconii
dell’originale - Notati: alcuni Tael; Dollari Giunca; Formosa; parecchie
provincie - Interessante - Da esaminare. Mist./AR SPL/q.FDC 200

807. CENTRO AMERICA - Collezione tipologica di 125 monete differenti, di
cui 15 in Argento - Secoli XIX e XX - Molto interessante. Ae/AR MB/FDC 200

808. AFRICA e ASIA - Circa 230 monete differenti, alcuni AR - Notati: Congo belga;
Mewar; Stati principeschi; Hong Kong; ecc. - Interessante - Da esaminare. Met. Vari MB/q.FDC 150

809. ARGENTINA, URUGUAY, PARAGUAY - Collezione di più di 140 monete
differenti di cui 10 in AR - Secoli XIX e XX - Notate: monete prima
monetazione dell’Uruguay e Paraguay, Buenos Aires ecc. - Molto interessante. Met. Vari MB/FDC 150

810. LOTTO di oltre 200 monete del mondo - Misura medio piccola - Circa 120
sono italiane - Alcune in Argento - In aggiunta: serie Stati Uniti 1989; serie
Canada 1983 e 16 banconote molto circolate di varie nazioni - Da visionare. Varie Varie 70

811. LOTTO composto da: oltre 80 monete del mondo; 5 medaglie di San Marino;
2 di G. Marconi; 1 della Convenzione Monetaria 1982; 2 dell'Anno
Emancipazione della donna; 1 serie Messico del 1992 - Da visionare. Mist. BB/FDC 50

812. RACCOLTA di 19 monete FAO e PACE: 7 Scudi; 3 Mezzi Scudi e 9 piccole. AR FDC 250
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813. RACCOLTA di 140 monete (3 medaglie) divisionali del mondo di oltre
30 Nazioni differenti - Da visionare. Ni/Al/Cu BB/SPL 300

814. MONDIALI - Raccolta in album di 438 monete divisionali - Varie
conservazioni - Da visionare. Vari Varie 200

815. MONETE DEL MONDO - Grosso album con raccolte 245 monete
divisionali - Da visionare. Met. Vari Varie 140

816. LOTTO di oltre 350 monete del mondo - Vari tipi, metalli e misure -
Segnaliamo: Pio IX - 4 Soldi 1867; 3 Kopeki 1844; Quarter USA 1853;
M.Antonio - Denarino Legione XII - In aggiunta: 26 medaglie - Piccolo
modulo - Vari soggetti - Da visionare. AR/Vari Varie 150

817. LOTTO di 8 Medaglie francesi in moduli medio-grandi - 3 in Argento e 5
in Bronzo - Con busti di personaggi - Da visionare. AR/Ae q.SPL 200
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818. EUGENIO IV di Venezia (1431-1447) - Medaglia in bronzo; R/ Il Papa
incoronato e assiso; D/QUEM CREANTADORANT - Opus: Mazio - Ø mm. 41. Ae q.FDC 70

819. EUGENIO IV - Medaglia in bronzo; R/ REDDE QUIQUE SUUM -
Opus: Mazio - Ø mm. 41. Ae SPL 60

820. CALLISTO III - Borgia di Spagna (1455-1458) - Medaglia in bronzo; R/
Fortificazioni: NE MULTORUM SUBRUATOR SECURITAS - Ø mm. 41. Ae SPL+ 60

821. PIETRO BARBO - Cardinale (poi Papa Paolo II) - Medaglia in bronzo;
D/ Busto a s.; R/ Scudo con le armi Barbo - Incisione di A. Guacialoti
(scuola Romana 1455-64) - Originale - Ø mm. 43 - Hill 737. RR Ae BB+/q.SPL 200

822. INNOCENZO VIII - Cybo (1484-1492) - Medaglia in bronzo; R/
Stemma sormontato da chiavi; D/ ANNO DOMINI MCDLXXXIV - Ø
mm. 50 - Da visionare. R Ae SPL 100

823. ALESSANDRO VI - Borgia (1492-1503) - Medaglia in bronzo - AN.IUB
1500; R/ Apertura porta Santa - Busta ad alto rilievo - Ø mm. 50. NC Ae SPL+ 70

824. MARCELLO II - Pervin di Montepulciano (1555) - Eletto 9 aprile,
morto il 9 maggio - Medaglia in bronzo;  R/ HILARITAS PONTIFICIA -
Ø mm. 37. R Ae q.FDC 90

825. GIULIO III - Del Monte (1550-1555) - Medaglia in bronzo; R/ PORTA
SANTA ANNO IUBILEI - Ancora ramatura di conio - Ø mm. 29. Ae FDC 60
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826. PIO IV - Medici (1559-1565) - Anno III 1562 - Medaglia in bronzo; R/
La Giustizia andante - DISCITE IUSTIMAM MONITI - Ø mm. 39. Ae FDC 80

827. PIO V - Ghislieri (1565-1572) - A. V - Medaglia in bronzo; R/ Veduta in
mare delle navi in battaglia: La Battaglia di Lepanto (1571) - Ø mm. 42. R Ae SPL 90

828. GREGORIO XIII (1572-1585) - A. I - Medaglia in bronzo - Strage degli
Ugonotti 1572 - F.P. inc. - Opus Mazio - Ø mm. 30. Ae SPL+ 60

829. GREGORIO XIV - (1590-1591) - Medaglia in bronzo; R/ DIEBUS
FAMIS SATURAB - L'Abbondanza con spighe di grano - Ø mm. 34. Ae q.FDC 70
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830. URBANO VIII - A. XIIII - Medaglia in bronzo; R/ Il Battistero
Costantiniano nella Basilica Lateranense - G. Molo inc. - Opus Mazio - Ø
mm. 41 - Bart. E. 637. NC Ae SPL+ 80

831. URBANO VIII (1623-1644) - A. VIII - Medaglia in bronzo -
Consacrazione della Basilica di S. Pietro - Opus Mazio - Ø mm. 36. Ae SPL 60

832. INNOCENZO X - Pamphili (1644-1655) - AN. V Anno Santo - Medaglia in
bronzo; R/ La Porta - APERVIT ET CLAUSIT - Ø mm. 39 - Da visionare. NC Ae q.FDC 100

833. INNOCENZO X - Basilica Lateranense - Medaglia in bronzo - G.
Morone inc. -  Opus Mazio - Ø mm. 39. Ae q.FDC 70

834. CLEMENTE IX - Rospigliosi di Pistoia  (1667-1669) - Medaglia in bronzo;
R/ Lavatura dei piedi - TU DOMINUS ET MAGISTER - Ø mm. 41. Ae SPL 70

835. INNOCENZO XI - Odescalchi (1676-1689) - Medaglia in bronzo;
R/SUB TUUM PRAESIDIUM - Ø mm. 39. Ae SPL 70

836. INNOCENZO XI - Odescalchi -  AN. XII - Medaglia in bronzo; R/ La
Madonna tiene grossa ancora - Ø mm. 38. Ae SPL+ 60

837. INNOCENZO XI - 1684 A. VIII - Medaglia in bronzo - Altare con tre
colonne e corno ducale - Hamerani  inc. - Opus Mazio - Ø mm. 35. Ae q.FDC 60
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838. CLEMENTE XI - Albani (1700-1721) - Medaglia in bronzo; R/ VIRGO
POTESTATIS ORA PRO NOBIS - Ø mm. 38 - Da visionare. Ae SPL+ 80

839. CLEMENTE XI - Albani (1700-1721) - AN. XI (1711) - Medaglia in
bronzo - Ø mm.38. Ae SPL+ 70

840. PIO IX - (1846-1878) - AN. XXIX - Medaglia in argento - Interno della
Basilica di S. M. in Trastevere, ricostruita - Bianchi inc. - Ø mm. 44 - E. 874. R AR SPL+ 150

841. LEONE XIII - (1823-1829) - Medaglia A. XVII; R/ Chiesa e S.
Francesco Saverio. AR q.FDC 100

842. LEONE XIII - Medaglia in Argento AN. XIV; D/ Busto a s.; R/ Allegoria
dell'Astronomia - Colpettino al R/. NC AR SPL/BB 70

843. LEONE XIII - Anno Santo 1900 - Medaglia in bronzo - Ø 43 mm. -
Bianchi/Sirletti inc. - Alcuni colpetti sul bordo. Ae dorato q.BB 40

844. LEONE XIII - 50° di Sacerdozio - 1887 - Ø 47 mm - Colpetti sul bordo. met. bianco MB 40
845. PIO X (1903-1914) - Lotto di 3 Medaglie - A.III (BB), A. IV (q.FDC) e

A.VIII (q.FDC). AR BB/FDC 280
846. PIO XI - (1922-1939) Medaglia in Argento AN. VI; D/ Busto a s.; R/

Veduta del seminario - Colpettino al R/. AR SPL/BB+ 70
847. PIO XII (1939-1958) - Medaglia annuale A. XII - Mistruzzi Inc. - Ø 43 mm. AR SPL+ 80
848. MILANO - Medaglia a PIO XI - Medaglia in bronzo - Ø mm. 50 - g. 71,2

- Opus Landi. Ae dorato BB+ 40
849. PIO XII - Medaglia argento A .XIV; D/ Busto a sin.; R/ Monumento

Sepolcrare di San Pietro - Montenegro 34. RR AR q.FDC 160
850. PAOLO VI - (1963-1978) - Trittico - Viaggio a Bogotà (1968) - Opus Messina -

Medaglie quadriformi; D/ Busto del Redentore; R/ Stemma Pontificio. RRRAU/AR/Cu q.FDC 2.400
851. PAOLO VI - Trittico A. XV - 1977 - 80° Genetliaco - L'Uomo della Pace

libera una Colomba - Opus Manzù. RR AU/AR/Ae FDC 1.200
852. PAOLO VI - Trittico speciale - A. XVII - 1978 - Emissione privata -

Risultano coniati 10 pezzi - Da visionare. RRRRAU/Ae/Ae q.FDC 1.800
853. PAOLO VI - Trittico LAICI 1976 - Serie rarissima e introvabile - Da visionare. RRRR AU/AR SPL/FDC 2.900
854. PAOLO VI - Medaglia A.1963 - Elezione; D/ Busto a s.; R/ Tiara e chiavi

su stemma - Ø mm.24; gr.10. R AU FDC 400
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855. PAOLO VI - Natale a Taranto 1971 - Medaglia in argento; D/ Stemma
sormontato da tiara e chiavi; R/ La grotta del Presepe - Ø mm. 33; g.13,70. RR AR SPL++ 400

856. PAOLO VI - Medaglia Argento scodellata per il Natale 1972 a Monte
Soratte; D/ Stemma, dietro chiavi e sopra camauro - Ø mm. 35; g. 27,35. RRRR AR q.FDC 800
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857. PAOLO VI - Medaglia Argento 25/7/1967 - Incontro con Atenagora - Ø
mm. 50; g. 45,10. RRR AR q.FDC 1.000

858. PAOLO VI - Medaglia Argento 25/7/1967 - Incontro con Atenagora - Ø
mm. 50 - g. 45,10. RRR AR q.FDC 1.000

859. PAOLO VI - Medaglia 25/7/1967 - Incontro con Atenagora - Ø mm.50. RRR Ae q.FDC 200
860. PAOLO VI - Viaggio in Turchia 25/7/67 - Medaglia in bronzo; D/ Busto a

d.; R/ Stemma sormontato da tiara. RRR Ae q.FDC 200
861. PAOLO VI - Medaglia 1977 per l'80° genetliaco - Il Papa andante a s. - Ø

mm. 50. RR Ae FDC 150
862. PAOLO VI - Medaglia in Argento di grosso modulo (gr.116) -

Conversione di S. Paolo - Opus Scarselli - Ø mm. 60. R AR FDC 300
863. PAOLO VI  - Medaglia in Argento di grande modulo (gr.116) -

Conversione di S. Paolo - Opus Scarselli - Ø mm. 60. R AR FDC 300
864. PAOLO VI - Medaglia - Viaggio nelle Filippine; D/ S.Pietro in navicella;

R/ Stemma con tiara stilizzata in tre cerchi di scrittura circolare - Opus
Greco - Ø mm. 46; g. 71. NC AR SPL/FDC 250

865. PAOLO VI - Medaglia - Viaggio nelle Filippine; D/ S.Pietro in navicella;
R/ Stemma con tiara stilizzata in tre cerchi di scrittura circolare - Opus
Greco - Ø mm. 46; g. 71. NC AR SPL/FDC 250

866. PAOLO VI - Medaglia 1977 per l'80° genetliaco - Opus Manzù - Ø mm.
45; g. 37,15. R AR FDC 250

867. PAOLO VI - Medaglia 1977 per l'80° genetliaco - Opus Manzù - Ø mm.
45; g. 37,15. R AR FDC 250

868. PAOLO VI - 4 Medaglie in Argento differenti a fondo specchio - Da visionare. AR FDC 300
869. PAOLO VI - Lotto di 4 medaglie Argento a fondo specchio - Da visionare. AR FDC 300
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870. PAOLO VI - Raccolta di 6 medaglie Argento annuali - Differenti tra loro
- Da visionare. AR q.FDC 200

871. PAOLO VI - Raccolta di 6 medaglie  inArgento -  Da visionare. AR q.FDC 200
872. PAOLO VI - Raccolta di 6 medaglie annuali in Argento - Da visionare. AR q.FDC 200
873. PAOLO VI - Lotto di 6 medaglie annuali in Argento - Da visionare. AR q.FDC 200
874. PAOLO VI - Raccolta di 6 medaglie annuali in Argento - Differenti tra

loro - Da visionare. AR q.FDC 200
875. PAOLO VI - Raccolta di 6 medaglie in Argento -Di eventi straordinari

(differenti) - Da visionare. AR q.SPL 200
876. PAOLO VI - Lotto di 6 medaglie annuali e straordinarie - Ø mm 44 . AR q.FDC 200
877. PAOLO VI - (1963-1978) - Medaglia Argento - A. I - Busto/Stemma - In

aggiunta: Paolo VI - Medaglia in Ae - A. VIII - Totale 2 medaglie - Da visionare. AR/Ae q.FDC 100

864 Ex. 868866

870

USATE IL FAX PER ORDINARE
+39/010.2473.295

Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.
Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.

E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, E-Mail: info@ghiglione.it



878. GIOVANNI PAOLO II (Papa Wojtyla) - 6 medaglie in Argento -
Differenti tra loro - Da visionare. AR q.FDC 300

879. GIOVANNI PAOLO II (Papa Wojtyla) - 6 medaglie in Argento -
Differenti tra loro - Da visionare. AR q.FDC 300

880. GIOVANNI PAOLO II (Papa Wojtyla) - Raccolta di 6 medaglie in
Argento - Differenti tra loro - Da visionare. AR q.FDC 300
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MEDAGLIE

881. DUBOIS - Arcivescovo di Parigi (1856-1929) - Ø mm. 68 - Maillard. inc. NC Ae q.SPL 50
882. S. CARLO BORROMEO - Medaglia in bronzo fusione del '700 - Ø

mm. 45 - g. 43,4. R Ae BB 100
883. MARTINENGO BEATA M. MADDALENA - Medaglia in bronzo - Ø

mm. 49 - Johnson inc. - Tracce di ossidazione - Anellino di sospensione. Ae dorato q.SPL 50
884. CAPUCCINI - B. Vergine Patrona  - Medaglia - Ø mm. 48. met.bianco BB/q.SPL 40

880



885. TORINO - Sacra SINDONE - Medaglia Esposizione 1908 - Ø mm. 50 -
gr. 4,11 - Opus Johnson. antimonio q.FDC 60

886. UMBERTO I - Unita' d'Italia (1848-1870) - Medaglia ufficiale - Ø mm.
32 - Speranza inc. -  Colpetto sul bordo altrimenti FDC. AR SPL+ 80

887. UMBERTO I - Campagna D'Africa - Ø mm. 31 - Speranza inc. - Barretta
portanastro - Colpetto sul bordo - Medaglia ufficiale. Ae q.SPL 60

888. VITTORIO EMANUELE II - Re d'Italia ROMA CAPITALE -
Medaglia in bronzo; D/ Scena allegorica dell'investitura a Re - Ø 76 mm.
- Moscetti Inc. Ae SPL+ 150

889. VITTORIO EMANUELE II - 1867 - Medaglia in bronzo - Ø mm.70 -
gr.150 - Opus Vagnetti. Ae q.SPL 60

890. VITTORIO EMANUELE II e NAPOLEONE III - Ø mm. 50 gr. 49,2; Ø
mm. 50  gr. 54,6 - 2 medaglie da visionare. peltro BB 60

891. VITTORIO EMANUELE III - Medaglia in bronzo - Fratellanza Militare
- Umberto I - Roma - Ø 56 mm. Ae dorato q.SPL 60

892. FERDINANDO I - Medaglia in bronzo - Incoronazione con Corona
Ferrea - Ø 52 mm. - Manfredini inc. R Ae q.FDC 100

893. FERDINANDO II - Lodevole servizio militare di 25 anni - Ø 39 mm. -
Barretta portanastro - Colpetti sul bordo - Ricciardi 230. RR Ae MB 150

894. FERDINANDO - Medaglia matrimoniale - Torino 1831 - Ø 46 mm. -
Ferraris inc. met. bianco SPL 50
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895. FIRENZE - Medaglia in bronzo - Accademia del Cimento - 1841- Ø
mm. 55 - gr.102,4 - Opus Niderost F. Ae q.FDC 50

896. FIRENZE - Francesco De Medici - Antica medaglia fusa - Ø mm. 82 - g.
211 - Da visionare. NC/R Ae BB+ 200

897. PRATO - Mostra di Arti e Prodotti - Medaglia in bronzo - Ø 51 mm. -
Pieroni inc. - Lievissimi colpetti sul bordo. Ae SPL 60

898. GENOVA - Marchese Tommaso Spinola - Medaglia argento 1818 del
"Collegio Imperiale di Milano" - Iscrizioni a mano in corsivo - I Premio -
Con astuccio - Datato 1861 n.1102 - Con fregi - Ø 52 mm. R AR SPL/FDC 150

899. GENOVA -Tommaso di Savoia - Duca di Genova - Medaglia in bronzo 1874;
D/ Busto a tre quadri a s.; R/ Scritta a 8 righe entro corona - Colpo al R/. NC Ae ca.SPL 120

900. DUCA DI GENOVA - S.a.r. Tommaso - Scuole tecniche operaie S. Carlo
-Torino - Cinquantenario 1848-1898 - Ø 60 mm. Tua G. inc. Ae/AR q.SPL 90

901. GENOVA - Raffaele De Ferrari - Medaglia in bronzo 1896 - Ø mm. 55 -
g.104 - Opus Ferrea. Ae BB 100

902. GENOVA - Raffaele De Ferrari - Medaglia in bronzo - 1896; D/ Busto a
d.; R/ Stemma di Genova con grifi  - Ø mm. 55 - Opus: Ferrea. Ae q.FDC 100

903. GENOVA - Medaglia in bronzo - Camera di Commercio a Giuseppe Fasce -
1904 - Ø mm. 55 - g. 90. Ae BB/SPL 40

904. GENOVA - Medaglia in bronzo - CA.RI.GE - Circolo Dipendenti 1955-1980;
R/ Veduta di Genova (1476) - Ø 52 mm. - Macchie al D/ - Colpetto al bordo. Ae q.SPL 40

905. GENOVA - Duchessa di Galliera - Medaglia in Bronzo di grande modulo
1887; D/ Busto a s.; R/ Commemorativa del nosocomio in Carignano - Ge -
Scritta in 6 righe - Ø mm. 68 - Opus: Speranza - Colpo sul bordo al R/. Ae SPL 400
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906. GENOVA - Comando Militare di zona - Medaglia in argento; D/ S.
Giorgio trafigge il drago - Ø mm. 28 - g. 11,5. AR q.BB 50

907. LEGNANO - Medaglia in bronzo - VII centenario della Battaglia -
29/V/1876;R/ Allegoria dell'Italia libera e carroccio sullo sfondo - Ø mm. 47. RR Ae SPL+ 200

908. MILANO - G.Galeazzo - Medaglia in Ae dorato - 1386 - Ø mm. 47 - g. 53,8. Ae/dorata SPL/FDC 80
909. LIVORNO - Medaglia in bronzo - Ferdinando Sproni Confalonieri

(1789-1844) - Opus: A. Fabris D'Urini - Ø mm. 50 - gr. 80. Ae q.SPL 30
910. MACERATA - Medaglia conferita al compositore Lauro Rossi - 1875 -

Opus: Bizzarri - Ø mm. 50 - g. 64,4. Ae SPL+ 50
911. MILANO - Medaglia in bronzo - Visita alla Zecca dell'Arciduca

Johannes 1815 - Ø mm. 35 - g. 22,2. Ae q.FDC 60
912. MILANO - Medaglia in bronzo - Esposizione Nazionale 1881 - Johnson

inc. - Lieve colpetto sul bordo, altrimenti SPL - Ø mm. 47. Ae q.SPL 60
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913. MILANO - Medaglia in bronzo - Esposizione organizzata dal giornale
l'Alba - 1901 - Opus: ERM. P.gr. - Ø mm. 5,2 - g. 95,6. placcata AR BB 60

914. MILANO - A. Manzoni - Medaglia in Ae - Opus: G. Vagnetti - Ø mm. 50
- g. 74,6. Ae SPL+ 30

915. MILANO - Romussi Carlo - Scrittore - Medaglia in argento - Opus:
Baffaro E. - Ø mm. 70. AR SPL 80

916. MILANO - IV Centenario dell'ingresso in Milano dell'Arcivescovo
S.Carlo Borromeo - 1965 - Medaglia in argento - Opus: S. Johnson - Ø
mm. 60 - g. 101,6. AR q.FDC 80

917. MILANO - Medaglia in bronzo - Anniversario delle 5 giornate - Ø mm.
70 - g. 192. Ae/dorata SPL 80
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918. ROMA - Medaglia in bronzo - Indipendenza Italiana - Ai benemeriti della
Patria - 1848; D/ Lupa capitolina; R/ Trofei, sotto, 1848 -  - Ø mm. 26 -
Anellino portanastro. R Ae BB++ 80

919. ROMA - Medaglia in bronzo - Ai Volontari romani della battaglia di
Vicenza -1848 - Ø mm. 32. R Ae q.SPL 100

920. SAVONA - 2 medaglie: Fondazione Giovane Italia (1831-1931); 450°
anniversario apparizione della Madonna (1536-1986). Ae q.FDC 70

921. ROMA - Medaglia in bronzo - Inaugurazione monumenti a V.Emanuele II -
Nel I cinquantenario del Regno - 1911 - Opus: M. Nelli - Ø mm. 60 - g. 116. Ae/dorata q.FDC 50

922. TORINO - Medaglia in bronzo - Ferdinando e Marianna Pia - Busti
accollati - 1831- Opus: G. Ferraris - Ø mm. 45 - g. 52,2. Ae q.FDC 80

923. TORINO - Medaglia in bronzo - Celebrazioni IV Centenario - X Anniversario
della Vittoria - A.1928 - Opus: Sacchini MI - Ø mm. 50 - g. 53,8. Ae q.SPL 50

924. TORINO - Medaglia in bronzo - Congresso degli scienziati italiani 1840 -
Opus: G. Galeazzi F. - Ø mm. 70 - g. 161. Ae SPL+ 40

925. TORINO - Medaglia Militare - Medaglia data per riconoscimento all'uso
delle armi - g. 21,6 - Ø mm 36. Mist. q.SPL 60

926. TREVISO - Medaglia in bronzo - Joseph Alois Cardinale Patriarca di
Venezia -1874 - Opus: F. Stiobe - Ø mm. 55 - g. 92,4. Ae SPL+ 70

927. VENEZIA - Medaglia in bronzo - Agostino Barbarigo - Doge  (1486-1501) -
Elezione del 1486; D/ Mezza figura a d. con barba e berrettone; R/ Albero con
ramo spezzato - Ø mm. 54 - G.F. Neidinger inc. - Fusione d'epoca. RR Ae BB 200

928. MEDAGLIA in Argento - le 5 Once d'Argento italiane; D/ Busto della
Repubblica al centro, tutto intorno, i monumenti italiani; R/ L'Italia in
centro e intorno gli stemmi delle città italiane - g. 155,5. AR FDC 400

929. ACCADEMIA VALLE TIBERINA TOSCANA - 1830 - Opus: A.
Fabris - Ø mm. 45 - g. 37,4. Ae SPL+ 40

930. TADDINI GABRIELE - Cavaliere 1538 - Bergamo - Ø mm. 37 -
Fusione posteriore. Ae MB 60

931. TROMBELLI G. CRISTOFORO (1697-1784) - Medaglia in bronzo -
Canonico e Bibliotecario - Bologna - Ø mm. 78 - Fusione da visionare. Ae MB 200

932. NAPOLEONE I - Medaglia in bronzo - Traslazione in Francia del corpo
di Napoleone - 1840 - Ø mm. 25 - Rogat inc. Ae SPL 50

933. NAPOLEONE I - Medaglia (placca) uniface di largo modulo -Ø mm. 68 -
Incastonata in cornice di metallo dorato - Ø mm. 80 - Commemorativa della
Battaglia di Marengo - Busto su scena di battaglia - Opus: Andrieu - Da visionare. Cu BB+ 200
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934. PUCCINOTTI FRANCESCO - Medaglia in bronzo - Siena 1862 - Pieroni
inc. -  - Ø mm. 51 - Ossidazione al R/ - Lievissimo colpetto sul bordo. Ae SPL/BB 60

935. METASTASIO 1882 - I Centenario della morte - Medaglia in bronzo; D/
Busto a s.; R/ Leggenda su 5 righe - Moscetti inc. - Ø mm. 39. Ae BB+/q.SPL 60

936. FRANCESCO DE LARDAREL - Medaglia in bronzo - Conte di
Montecerboli 1858 - Voigt inc. - - Ø mm. 51 - Lievi colpetti sul bordo. Ae SPL 100

937. GARIBALDI - Genova - Ai Mille - Medaglia in Argento 1860-1910 - In
aggiunta: medaglia in Ae - 1859. Ae/AR BB/SPL 150

938. FERROVIE - Romania - Carlo I - Grossa medaglia dorata - Settembre
1895 "A ricordo dell 'apertura al traffico del ponte ferroviario
CERNOVODA sul Danubio". Met. dorato q.FDC 150

939. SCHIO - Medaglia in bronzo - Alessandro Rossi - 1889 -  - Ø mm. 70 - gr. 204. Ae FDC 70
940. UMBERTO II e MARIA JOSE' - Matrimonio - 1931 - Medaglia in bronzo;

D/ Busti accollati a s.; R/ Santa Sindone sorretta da 3 angeli - Ø mm. 60. Ae/dorata SPL+ 80
941. UMBERTO II di Savoia - Principe di Piemonte - Medaglia in argento; D/

Busto a s. - Johnson inc. - Ø mm. 51. AR SPL 80
942. AGOSTINO DA MONTEFELTRO - Medalia - Farnesi inc. - Ø mm. 45. Ae SPL 50
943. MATTEOTTI GIACOMO - Medaglia - 10-6-1924 'L'Idea che è in me

non la ucciderete mai' - Ø mm. 26. Ae q.SPL 30
944. AUSTRIA - Ordine Imperiale di Francesco Giuseppe - fine XIX sec -

Croce di Cavaliere - Croce smaltata di rosso con FJ al centro al D/ e 1849
al R/ - (Tipo 4 bronzo dorato). Ae SPL 150

945. AUSTRIA - Vienna 1902 - Medaglia FISCHEREIWESSEN Sirenetta che
ha catturato il pesce Ø mm. 54. AR BB/SPL 60

946. AUSTRIA - Ordine Imperiale Austriaco della Corona di Ferro - fine XIX
sec. - Insegna di Cavaliere - Scudo smaltato su aquila bicipite coronata
sopra Corona Ferrea. SPL 150
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947. AUSTRIA - Maria Teresa - Medaglia in bronzo con appiccagnolo - Ø
mm. 45 - gr. 39,9. Ae dorato MB 30

948. BRUXELLES - Medaglia in bronzo - Rivoluzione belga del 1830 - Ø
mm. 47 - g. 50. Ae SPL+ 80

949. BELGIO - Medaglia in bronzo - Congresso Internazionale delle Riforme
Doganali 1856 - Ø mm. 55 - gr. 65,2 - Opus Alex Geefs. Ae SPL 50

950. BELGIO - Ordine di Leopoldo II - Croce di comando - Smalti - Nastrino
originale. Ae smalt. SPL 250

951. FRANCIA - Napoleone III Imperatore e Eugenia Imperatrice - Medaglia
in bronzo - Ø mm. 50 - gr. 59,8 - Opus Cagnè F.- Ae dorata SPL 60

952. FRANCIA - Croce di Cavaliere (1814-1830) - Oro e smalti con l'effigie
di Enrico IV - Da esaminare - Klenau 5066. R Ae dorata SPL 200

953. FRANCIA - Napoleone I - S. Elena - 1821 - Ai suoi soldati delle
Campagne 1792-1815 - Nastrino originale. Ae SPL 80

954. FRANCIA - Croce di Cavaliere (1852-1870) - Smalti - Medaglione
centrale d'oro - Smalti danneggiati - Mancante di medaglione al R/. Ae dorata MB 120

955. FRANCIA - Campagne militari 1870-871 - Nastrino originale e barretta
con anni 1870-1871. Ae BB/SPL 100

956. FRANCIA- Medaglia Militare - 1870 - Smalto e nastrino originale in astuccio. Ae SPL 60
957. FRANCIA - Macon 1951 - Campionati Europei - Medaglia in argento - Ø

70 mm. - gr. 200 circa - Bellissima incisione al R/. AR SPL 100
958. FRANCIA - Ordine del Merito - Croce smaltata con nastrino entro

scatola - Da esaminare. Ae SPL 100
959. GERMANIA - Traforo ferroviario di Alberg - 1880-1883 - Medaglia in

bronzo - Ø 70 mm. - J.Tautennain inc. - Colpetti sul bordo. Ae q.SPL 100
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960. ARTUR e MAGRET KRUPP - Busti accollati - 1906 - Medaglia in
bronzo - Ø mm. 60 - gr. 83,6 - Opus Schwarz. Ae SPL 50

961. GERMANIANAZISTA-Croce con smalto bianco, nei quarti, aquila su  svastica. R Ae SPL 200
962. GERMANIA - Schwarzburg - Rodolstadt - Spilla da petto - Date in

cartiglio coronato con nastrino originale. AR SPL 50
963. GERMANIA - Spilla d'artiglieria con nastrino originale - Da esaminare. Ae SPL 50
964. GIORGIO IV - Battaglia di Waterloo - 18 giugno 1815 - Nel giro dedica a

A.Bernardino 1.o batt., 91.o reggimento - Medaglia in argento - Ø 36 mm. RR AR BB 180
965. GIORGIO VI - India 1939-1945 - Ø 36 mm. - Barretta portanastro. AR SPL 80
966. GIORGIO VI - II Guerra mondiale 1939-1945 - Medaglia in argento - Ø 38 mm. AR SPL 80
967. GIORGIO VI - "The Defence Medal" - 1939-1945 - Ø 36 mm. - Barretta

portanastro - Colpetto sul bordo. AR BB/q.SPL 70
968. MESSICO - Massimiliano Imperatore - "Al merito Militar" - Ø 31 mm. -

Anellino portanastro - Colpetto sul bordo. R AR BB+ 80

88

955

956 958

961

962

963 965 966



969. SVEZIA - Ordine di Wasa inizi sec.XX - Croce di cavaliere in argento dorato
e smaltato bianco - Restaurata negli smalti - Medaglione centrale in oro. 180

970. FASCISMO - Medaglia in bronzo - Federazione Reale Italiana
Canottaggio - Ø 48 mm. Ae dorato q.SPL 50

971. FASCISMO - Medaglia in bronzo - Touring Club ai Benemeriti 1930 - Ø
61 mm. - Colombo e Lodigiani inc. Ae SPL 50

972. FASCISMO - Medaglia in bronzo - Bicentenario Scuola Artiglieria e Genio -
Ø 60 mm. - Audagna inc. - Graffietto al R/ e lievissimi colpetti sul bordo. Ae q.SPL 70

973. FASCISMO - Medaglia in bronzo - Aurelio Nicolodi - Fondatore Unione
Italiana Ciechi - Ø 40 mm. - Santagata inc. Ae SPL 50

974. COMITATO PIEMONTESE LOMBARDO - 50.mo Ann. Unità della
Patria (1909) - Medaglia in bronzo - Nastrino originale - Ø 33 mm. AR q.FDC 100

975. VITTORIO EMANUELE II - Guerre per l'Indipendenza e l'Unità
d'Italia - Nastrino con due barrette datate 1848 - 1849 su nastrino tricolore
- Medaglia ufficiale - Ø 32 mm. - Johnson inc. R AR q.FDC 100

976. LOTTO di 3 Medaglie ufficiali del Regno d'Italia: V.E.II. Indipendenza e
Unità d'Italia,  Canzani inc. - V.E.III: Croce d'argento per anzianità di
servizio (16 anni) per sottufficiali e soldati di Esercito e Marina - Unità
d'Italia 1848-1918, nastrino originale. AR/Ae BB/SPL 150

977. VITTORIO EMANUELE III - Medaglia al valore civile conferita a
Andrea Perone 8/8/1903 - Torino - Attacco a cubetto - Medaglia ufficiale
- Ferraris inc. - Ø mm. 33. RRR AR SPL 500

978. VITTORIO EMANUELE III  - Medaglia per le guardie d'onore alle tombe dei
Re al Pantheon - Nastrino tricolore - Medaglia ufficiale - Ø 31 mm. - Giorgi inc. AR SPL 100
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979. NAPOLEONE III - Campagne d'Italia 1859 - Montebello, Palestro, Turbigo,
Magenta, Marignano e Solferino - Nastrino originale - Ø 30 mm. - Barre inc. AR SPL 80

980. REGNO D'ITALIA -  Medaglia al valore militare conferita a Giovanni
Zara - Nastrino originale - Medaglia ufficiale - Ø 34 mm.. RR AR SPL 500

981. REGIO ESERCITO - Medaglia al merito di lungo comando - R.D. 908
del 1935 - Conferita agli ufficiali dopo 20 anni di servizio - Nome inciso:
ROSATI FRANCESCO - Nastrino a righe azzurre e bianche - Medaglia
ufficiale - Ø 34 mm.. R AR SPL/FDC 150

982. LOTTO di 5 medaglie decorazioni di cui 3 con smalti - Interessanti - Da
visionare. SPL 100

983. GUERRA ITALO- TURCA - 1911-1912 - Nastrino originale - Medaglia
e- Ø 32 mm. - Giorgi inc. NC AR SPL 150

984. GUARDIA DI FINANZA REGIA - Istituita con R.D.n.739 del 1929 per
sottoufficiali e guardie meritevoli dopo 25 anni di servizio - Smalti e
nastrino originali - Medaglia ufficiale. R BB 100

985. FORTIOR PODISTICO ITALIANO - 50 Km - Spilla rettangolare -
Smalti policromi - Nelli inc. - Firenze. SPL 80

986. TIRO A SEGNO NAZIONALE 1890 - Medaglia in bronzo - Ø 52 mm. -
Johnson inc. Ae SPL 40

987. TIRO A SEGNO NAZIONALE - II - 1895 - Medaglia in bronzo - Ø 52
mm. - Johnson inc. Ae BB 50

988. SOCIETA' ITALIANA DI TIRO A SEGNO - Inaugurazione del Poligono
- Roma 1895 - Medaglia in bronzo - Ø 52 mm. - Johnson inc. Ae BB 60

989. TERREMOTO DELLA MARSICA - 1915 - Il Municipio di Roma -
Barretta portanastro - Colpetti sul bordo - Ø 29 mm. - Apolloni inc. R AR BB 100

990. TERREMOTO CALABRO- SICULO - 28/12/1908 - Medaglia ufficiale -
Colpetti sul bordo - Ø 31 mm. - Giorgi inc. R AR BB 80

991. BATTESIMO - Medaglia tedesca XIX sec. -  D/ Scena battesimale con
citazione evangelica (Giovanni III, 2) - Ø 40 mm. RR AR BB+ 150

992. FIRENZE - Dante - Esposizione Beatrice - Medaglia in bronzo - Ø mm.
45 - Giorgi inc. - Lievissimo colpetto sul bordo. Ae q.SPL 80

993. 3 MEDAGLIE - Esposizioni - 1 argento 2 Ae dorate - Da visionare. Ae/AR 80
994. ACCADEMIA DEI FILODRAMMATICI - Milano - Medaglia in bronzo; D/

Busti accollati a s. di Alfieri e Goldoni - Manfredini inc. - colpetti sul bordo. Ae BB+ 60
995. ISTITUTO SCIENTIFICO EUROPEO - Fondato a Smirne 1849 -

Medaglia in bronzo - Ø 51 mm. - Trotin inc. Ae dorato q.FDC 50
996. REGIO YACHT CLUB ITALIANO - Medaglia in bronzo; D/ Stemma

coronato; R/ Corona senza iscrizione - Ø. 54 mm. AR dorato SPL 100
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997. LA FEDE - Medaglia in bronzo - Uniface - La Fede velata e coronata
stante a s.  appoggiata a colonna - Forata - (fine '800) -Ø mm. 68. Ae BB+ 80

998. ERCOLE - Medaglione  ovale uniface - Scuola fiorentina - Fusione del
1600 - mm. 70x56 - Da visionare. Ae BB+ 200
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LOTTI MULTIPLI di MEDAGLIE

999. PAOLO VI - Lotto di 3 medaglie: Anno I - Elezione (Ae - FDC); Anno XIV -
In Christi Amore Justitia et Pax (AR - q.FDC); A. XIII 6/8/1978 (AR). AR/Ae q.FDC 100

1000. PAOLO VI - Lotto di 6 medaglie (di cui una in Argento) - In aggiunta:
Beata Vergine del Conforto - Arezzo (AR) - Da visionare. Ae/AR SPL 105

1001. LEONE XIII - Lotto di 5 medaglie diverse, tra cui si nota:
Quinquagesimo di Sacerdozio 1888 - Bimetallica. 70

1002. LOTTO di 8 Medaglie papali più una medaglia di Venezia - Da visionare. Ae BB/SPL+ 140
1003. LOTTO di 5 medaglie di modulo medio/grande in Ae - Segnaliamo

Venezia e Milano - Da visionare. Ae SPL 100
1004. SAVOIA - Lotto di 5 medaglie - Notata: Omaggio alla Sindone 1931 - Da

esaminare. AR/Ae BB/SPL 60
1005. FASCISMO - Garibaldi, V. Emanuele III ed altre  - Totale 8 medaglie -

Da esaminare. Varie BB/SPL 100
1006. FASCISMO - Lotto di 5 medaglie-spille tra cui si nota: Fiera campionaria

Napoli 1922 - Da esaminare. Varie 40
1007. FASCISMO E SPORT - Lotto di 4 medaglie in bronzo - Da visionare. Ae SPL 100
1008. FASCISMO - Lotto di 10 medaglie diverse tra cui si notano: Fasci di Firenze

A.VII 1926  e Unione Fascista Famiglie numerose - Da esaminare. Ae/Al MB/SPL 140
1009. PATRIOTTICHE - Lotto di 5 medaglie tra cui si nota - V. E. III al merito

e Cinquantenario del Regno d'Italia - Da esaminare. Ae/AR MB/BB 50
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1010. GRANDE GUERRA - Medaglia commemorativa conferita ai reduci -
Nastrino originale - In aggiunta: Croce al merito di guerra. Ae BB 60

1011. REGGIMENTALI - Lotto di 10 medaglie tra cui si notano alcune di
raduni nazionali alpini - Da esaminare. BB/SPL 100

1012. REGGIMENTALI - Lotto di 10 medaglie diverse di diversi corpi - Da esaminare. BB/SPL 150
1013. CINQUANTENARIO della Vittoria - Lotto di 7 medaglie - Da esaminare. Ae BB/SPL 50
1014. LOTTO di 4 onorificenze: Francia - Ordine della Légion d'Onore -

Cavaliere Ufficiale Terza Repubblica 1870 (AU); Medaglia militare 1870
- A classe unica era la più alta onorificenza dell'Impero dopo la Légion
d'Onore; Medaglia dei vaterani 1870-71 (RR); Austria-Ungheria - XXV
genetliaco di Francesco Giuseppe - 2 dicembre 1873 - Da visionare. BB/SPL 350

1015. GARE DI TIRO - Lotto di 5 medaglie tra cui si nota: Gara di tiro al piccione. Ae/AR 40
1016. SPORTIVE - Lotto di 9 medaglie di varie discipline - da esaminare. Ae/AR BB/SPL 60
1017. BELGIO - Lotto di 3 grosse medaglie: Leopoldo I - Bronzo dorato;

Leopoldo II 2 medaglie in Ae - Da visionare. Ae/Ae dorato BB/SPL 100
1018. LOTTO di 12 medaglie varie (di cui 1 in argento) di formato medio da 22

a 50 mm. - Segnaliamo A. Corelli , Medaglia in rame III cent. nascita;
Carlo d'Austria Medaglia in argento R/FORTITUDINI  - Da visionare. vari BB/q.FDC 50

1019. RELIGIOSE E VOTIVE - Raccolta in album di 96 medagliette da esaminare. 170
1020. PAPALI - 17 Medaglie argento degli ultimi Papi - In astucci - Anche

moduli medio-grandi - Da visionare. AR BB/q.FDC 750
1021. LOTTO di 7 medaglie di moduli medio grandi - Da visionare. Ae BB/SPL+ 120
1022. MEDAGLIE - Raccolta di 4 medaglie di grande modulo e 6 di modulo

medio piccolo - Soggetti diversi - Da visionare. Ae/AR SPL 200
1023. Lotto di 144 medaglie varie di cui 26 medaglie di modulo medio/grande e

88 di modulo medio/piccolo (di cui 5 distintivi) - Segnaliamo 3 medaglie
napoleoniche, alcune medaglie religiose, sportive e militari - Diverse in
argento - Da visionare. AR/Ae BB 500

1024. GIOVANNI PAOLO II - Medaglie in Argento anni I-IV-VI-XVI-XVII-
XVIII-XIX-XX-XXI-XXIII-XXIV-XXV-XXVI -Totale 13 medaglie
annuali del Vaticano. AR q.FDC 800

1025. PAOLO VI - 12 medaglie argento di AN.II-III-V-VII-IX-X-XI-XV-XVI e
varie in Ae - Da visionare. AR/Ae q.FDC 550

1026. REPUBBLICA ITALIANA - Raccolta delle scatole originali con monetazione
proof dal 1991 al 1999 - Totale 9 serie- FDC a specchio - Da visionare. NC FDC specchio 900
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PESI e BILANCINI PESAMONETE

1047

1033

1031

1048

1029

1028

1032

1027. BILANCIA - Tipo Milano - in scatola -
con 16 pesi - Da visionare. 200

1028. SPAGNA - Fine '800/primi '900 - Scatola
con bilancina, 6 pesi con pomello e 2
frazionali in lamina - Incisioni e fregi
dorati su coperchio Da esaminare. 140

1029. INGHILTERRA - Scatola con bilancina e
pesi di 1/2 e una Guinea - Marchio sui
pesi: ancora. 120

1030. BILANCIA PESAMONETE da negozio
Tipo Milano - Fodera interna d'epoca (1800) -
Bilancino in ottone + 19 pesi rotondi e 2
frazioni - In ordine e di buona conservazione. 200

1031. BILANCIA PESAMONETE - Con
cartiglio della Stamperia Reale dei primi
'800 - Oltre al bilancino notasi 14 pesi
quadri e 5 frazioni - Misure scatola
lignea: cm 12X20,50 - Alcune macchie
d'inchiostro - Ben conservata. 500

1032. BILANCIA PESAMONETE - Primi '800
- Con bilancino, pesi quadrati (33 e 7
frazioni) - Nel coperchio cartiglio della
Stamperia Reale - 1832 - Misure della
scatola lignea cm. 25,50x14,50 - In
ordine e ben conservata - Rara. 1.200

1033. BILANCIA PESAMONETE - Con
cartiglio della Stamperia Reale dei primi
'800 - Oltre al bilancino notasi 22 pesi
quadriformi e 2 frazioni - Misure della
scatola lignea: cm 12x20,50 - Da visionare. 800



1034. REGNO DI SARDEGNA - Peso della mezza Oncia da 12 Denari - Punzoni di
verifica C37 e C38 (1837,1838) - Rettangolare - g.15,08 - Patina verde. R Ae SPL 80

1035. INGHILTERRA - Carlo I (1625-1649) - Peso dell'Unite da 20 Schillings
(Oro) - g.9,0. R Ae BB 60

1036. GIAPPONE - Peso monetale (Momme) riferibile alla moneta d'Argento
'ISSHU GIN' dell'era BUN SEI - g.3,8 - prima metà '800. R Ae BB 70

1037. PESO monetale islamico globulare - Forse riferibile alla moneta d'Argento da
4 Shahi della dinastia Sefavide (Iran) del sec. XVII - Peso g. 7,39. R Ae BB 60

1038. FRANCIA - Peso del Testone di Enrico II (1547-1599); D/ Busto a sin. -
Rettangolare - g. 9,3. Ae MB 60

1039. COSTANTINOPOLI - Peso del 2 Nomismat - NB in incisione
puntiforme - Peso g. 8,98 - Bendall 147/148. Ae BB 60

1040. PESI MONETALI - 18 esemplari differenti dal 1750 al 1820 - Ben
conservati - Da visionare. Ae MB/SPL 220

1041. PESI MONETALI - Raccolta di 24 esemplari differenti dal 1700 al 1800 -
Ben conservati - Da visionare. Ae MB/SPL 280

1042. LOTTO di 3 pesi monetali: Doppia di Spagna; Doppia di Roma; 1 Dobler
di Filippo III per Maiorca. Ae BB/MB 50

1043. INGHILTERRA - Lotto di 5 pesi: Giorgio III - Guinea (2 tipi differenti) -
g. 8,3 e 8,4; Oncia - g. 6,9 (marchio: caffettiera); Giorgio IV - Guinea - g.
8,1 (D/ Ritratto; R/ Corona); Dobra da 18 Shillings - g. 7. Ae BB/SPL 80

1044. SAVOIA - Lotto di 2 pesi monetali: Doppia e mezza Doppia - Da visionare. Cu SPL 70
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1045. INGHILTERRA - Royal Mint - 1821 Guinea (MB); Half Soverein (SPL)
- Totale 2 pesi. Ae BB 60

1046. LOTTO di 4 pesi: Mezza Guinea (2 esemplari quadrati) - Marchio corona
e leone; Penny e 3 Penny weights (24 e 72 Grains). Ae BB 60

1047. BILANCIA PESAMONETE milanese con 15 pesi monetali e 2 lamine - La
scatola che la contiene ha gli angoli ovalizzati - Ben tenuta - Da visionare. NC . 450

1048. BILANCIA PESAMONETE - Milano metà '800 - Con scatola
rettangolare e 17 pesi monetali - Buona conservazione - Da visionare. NC 380

1049. BILANCIA PESAMONETE - Milano metà '800 - con 11 pesi monetali -
La bilancia necessita dei cordoncini che tengono i piatti - Discreta
conservazione - Da visionare. 100

1050. BILANCIA PESAMONETE - Tipo Milano - con 11 pesi - Buona
conservazione. 160

1051. INGHILTERRA - Prima metà '800 - Bilancina pesa sterlina e 1/2 sterlina
- Due piatti calibrati in linea e contrappeso. 100

1052. SCATOLE per bilancine pesa monete - 4 esemplari diversi - Da restaurare
- Da esaminare. 80
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1051

1053. MONETIERE dei primi del '900
in noce lastronato, con 14
cassetti, 2  più grandi - In ogni
cassetto ripiani in legno senza
divisori - Chiave laterale blocca
cassetti - h.cm.136x93x54 -
Interessante, da visionare. 2.000

1054. MOBILETTO monetiere in
legno di frassino con 17
cassettini, 16 con divisori per
monete di varie grandezze -
h.cm. 33x33x25 con piedini. 500

1054

1053



1055. BDI - 500.000 Lire Raffaello - Serie XA sostititiva - A. 950. NC FDS 450
1056. BDI - Serie completa del 100.000 Lire Caravaggio I tipo - da A ad F - Da

visionare. FDS 480
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CARTAMONETA

I biglietti sono riprodotti al 50%

1055 Ex. 1056

1058 Ex. 1059

1057. BDI -100.000 lire Caravaggio - Lotto di 2 biglietti - Serie XA e XC - Da
visionare - A. 931SP/933SP. NC FDS 280

1058. BDI - 50.000 Lire - 19/7/1970 - Tipo Leonardo - Piccolo taglietto
nell'angolo destro, restaurato - A. 891. R q.SPL 350

1059. BDI - Lotto di 3 biglietti - 50.000 Lire tipo volto di donna - Decreti
1978/1980/1982 - Da visionare. FDS 400

1060. BDI - 50.000 Lire - Bernini I tipo - Lotto di 3 banconote - Serie B/C/D -
Da visionare. FDS 150

1061. BDI - Lotto di tre banconote da 50.000 Lire: 20/06/1977; 25/01/1990;
09/12/1992 - A. 895, 904, 907. BB+/SPL 180

1062. BDI - 20.000 Lire 1975 - Tiziano - A. 880. R BB 50
1063. BDI - 10.000 Lire 7/2/1953 - Tipo Dante - Restaurato - Da visionare - A. 830. R q.SPL 200

1063



1064. BDI - Titolo provvisorio - Lotto di 3 biglietti da 10.000 Lire - Decreti:
4/1/47, 17/12/47, 6/9/49 - Restaurati - Il biglietto del 4/1/47 è con testina
d'Italia e RR - Da visionare - A. 816/820/822. C/RR BB 1.000
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1062 1076

1064

1066

1065. BDI - 10.000 Lire - 28/1/1948 - Titolo provvisorio - Contr. Medusa -
Restaurato - Da visionare - A. 821. SPL/q.FDS 500

1066. BDI - 10.000 Lire - 26/5/1958 - Repubbliche marinare - Da visionare - A. 837. RR q.FDS 700

1065



1067. BDI - 5000 Lire - 17/1/1947 tipo Repubbliche Marinare - I decreto con
Medusa - A. 781 - Restaurato - Da visionare. RRR BB+ 800
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1067

1068. BDI - 5.000 Lire 28/01/1948 - Restaurato - Da visionare - A. 763. RR BB+ 250
1069. BDI - 1.000 Lire 19/12/1946 - Einaudi/Urbini - Testina/BI - A. 640. SPL 200
1070. BDI - 1.000 Lire grande M - Azzolini/Urbini - 12/12/1943. A. 621 R SPL++ 300

1068

1069
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1071. BDI - Lotto di 8 biglietti da 1.000 Lire tipo grande M (Barbetti) - Decreti:
6/2/43, 22/9/43, 6/3/44, 11/11/44, 9/6/45, 12/7/46, 18/1/47 - Molto
interessante - Da visionare. C/RR MB/BB 1.000

1072. BDI - Due banconote sequenziali da Lire 1.000. - 11/08/1943. - A. 625 q.SPL 250
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1073. BDI - 1.000 Lire 23/08/1943 Testina/IB - L'Aquila - Macchia da
verificare nell'ovale destro - A. 678. RRR BB/q.SPL 400

1074. BDI - 1.000 Lire - Azzolini/Urbini. - 19/12/1940 - A. 644 SPL 250

1073

1074



1075. BDI - 1.000 Lire - Testina - 20/03/1947 - A. 690 RRR BB+ 120
1076. BDI - 1000 Lire - 20/3/1947 - Medusa - A. 695. FDS 250
1077. BDI - 1000 Lire - 11/2/1949 - Medusa   - Pieghe e restauro - Da visionare

- A .697. RRR BB/SPL 150
1078. BDI - 1000 Lire - 25/9/1961 - Medusa - Stirato - A. 699. R SPL 120
1079. BDI - 1.000 Lire - 14/1/1964 - Verdi I tipo - A. 712. RR q.FDS 100
1080. BDI - 1.000 Lire - 25/7/1964 - Verdi I tipo - A. 713. RRR FDS 200
1081. BDI - 1000 Lire - 20/5/1966 - Verdi I tipo . A. 715. FDS 70
1082. BDI - 1.000 Lire tipo Verdi 20/05/1966 Carli/Febbraio - Alfa 715. q.FDS 50
1083. BDI - 1000 Lire - 10/1/1968 - Verdi I tipo - A. 716. RRR FDS 200
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1084. BDI - 500 Lire V.E. III 22/11/1940; D/ Testina; R/ Fascio littorio -
Azzolini/Urbini - Lieve impronta sul bordo bianco - A. 520. SPL+ 300

1085. BDI - 500 Lire 18/1/1943 - Tipo seminatrice; D/ Testina; R/ Fascio -
Piegato - Restaurato. RRR BB+ 300

1085

1084

USATE IL FAX PER ORDINARE
+39/010.2473.295

Inviate le vostre prenotazioni attraverso il Fax.
Se non disponete di Fax eseguite gli ordini per telefono e fate seguire conferma postale.

E’ possibile ordinare anche tramite posta elettronica, E-Mail: info@ghiglione.it
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1086. LOTTO di 8 banconote da 500 Lire - Tipo Barbetti (grande C) - Decreti: 23/8/43;
8/10/43; 1/8/44; 17/8/44; 10/11/44; 13/2/45; 21/3/46; 9/6/45 - Da visionare. C/R MB/BB 1.500

Ex. 1086

1087. BDI - 500 Lire  V.E. III; D/ Testina; R/ Fascio littorio -  Azzolini/Urbini -
Due banconote sequenziali con dolce piega di mazzetta - A. BI 520. SPL++ 450

1087

1088. BDI - 500 Lire 27/3/1961 - Italia ornata da spighe - A. 546. R FDS 200
1089. LOTTO di 13 biglietti da 500 Lire - Tipo Italia ornata di spighe - Decreti:

20/3/47 e 10/2/48; Tipo testa di Aretusa (3 biglietti) e tipo testa di
Mercurio (8 biglietti) - Lotto interessante - Da visionare. BB/q.FDS 500

1088 1091



1090. BDI - 500 Lire - Aretusa - 23/2/1970 - Senza fibrille -  Da visionare - A. 552. R FDS 230
1091. BDI - 500 Lire - 23/4/1975 - Aretusa - A. 553. RRR FDS 350
1092. BDI - 100 Lire - 10/08/1943; D/ Testina; R/ BI - A. 376 - Da visionare. MB/BB 80
1093. BDI - Luogotenenza - 100 Lire 1944 - Serie sostitutiva W - 249 - 5 sp. -

Da visionare. RR SPL 120
1094. BDI - 50 Lire - 31/12/1951 - Lotto di 3 biglietti - A. 267 - Da visionare. FDS 140
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1092

1093

1094

1096

1097

1095

1095. BDI - 25 Lire - 22/2/1919 - Restaurato - Da visionare - A. 102. RRR BB/q.SPL 1.600
1096. BDI - Vittorio Emanuele III - Biglietto di Stato - 5 Lire - 29/7/1918 - A. 55. FDS 120
1097. LOTTO di 10 Biglietti di Stato - 14/11/1935: 5 da 1 Lira e 5 da 2 Lire. q. FDS 60
1098. AM LIRE - 10.000 Lire - 1943 - Bilingue - A-A - Restaurato - A. 1165. R SPL 300
1099. OCCUPAZIONE AMERICANA IN ITALIA - 1943 - 1000 Lire - Serie

AA - Bilingue - A. 1165. R SPL 300
1100. OCCUPAZIONE AMERICANA IN ITALIA - 1943 - Lotto di 10 biglietti

da 10 Lire - Bilingue - Quasi consequenziali - Da visionare. c.a FDS 200
1101. OCCUPAZIONE AMERICANA IN ITALIA - 1943 - Lotto di 3 biglietti

da 10 Lire - Bilingue - Consecutivi - Da visionare. FDS 150

1098 1099



1102. OCCUPAZIONE AMERICANA IN ITALIA - 1943 - Lotto di 10
banconote da 5 lire - IT - Da visionare. c.a FDS 120

1103. BANCA ITALO CINESE - Serie di 3 biglietti - 10, 5 e 1 Yuan 1921 - Da
visionare. FDS 100

1104. BANCO ITALIANO DELL'URUGUAY - 100 Pesos 1887 - Effigi di
Vittorio Emanuele II e C. Colombo. FDS 80
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1104

1103

1105. BANCO DI SANTO SPIRITO - Scudi 94 1786; R/ Timbro e firma. R SPL 100

1106. BANCO DI SANTO SPIRITO - Roma - 25 Scudi 1786 - Uniface -
Restaurato - Da visionare. R BB+ 70

1106

1105



1107. BANCA PONTIFICIA per le 4 legazioni - Bologna - 10 Scudi 1855 -
Con matrice - Non emesso - Mancanza su bordo alto a s. - Da visionare. RR SPL 110

1108. CASSA VENETA DEI PRESTITI - Lotto di 7 banconote : 20, 10, 2 e 1
Lira; 50, 10 e 5 Centesimi (1915-1918) - Da visionare. q.FDS 90
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1109 (D/ e R/)

1108

1109. ISOLE EGEO - Lotto di 2 banconote "facsimile": 100 e 50 Lire
(annullati) - Inoltre RODI 1944, tipo Gavello 189/190 - Da visionare. RRR SPL+ 1.500

1110. ISOLE IONIE - 100 Dracme. FDS 50
1111. ISTRIA - Fiume e litorale Sloveno - 500 Lire 1945 - G. 304. R FDS 130
1112. LOMBARDO VENETO - 10 Gulden 1806 (10 Fiorini) - Da visionare. R BB 70
1113. LOMBARDO VENETO - 5 Gulden 1806 (5 Fiorini) - Da visionare. R FDS 230
1114. LOMBARDO VENETO - 2 Gulden 1800 (2 Fiorini) - Da visionare. BB 50
1115. LOMBARDO VENETO - 1 Gulden 1882 (1 Fiorino) - Da visionare. NC BB 60
1116. LOMBARDO VENETO - 1 Gulden 1866 (1 Fiorino) - Stirato - Da visionare. q.SPL/BB 50

1110
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1117. PALMANOVA - Cartamoneta per 2 Lire - 1848 - Uniface - Restaurato -
Da visionare - G. 62. R BB+ 100

1118. REPUBBLICA ROMANA - 1798 - Lotto di 2 assegnati: 1,5 e 8 Paoli -
Da visionare. R/C q.BB/SPL 120

1119. REPUBBLICA ROMANA - 1798 - Lotto di 3 assegnati: 7, 8 e 9 paoli -
Da visionare - G. 65, 66 e 67. BB/SPL 120

1120. REPUBBLICA ROMANA - 1798 - Lotto di 3 assegnati: 7, 8 e 9 Paoli -
G. 65, 66 e 67; Da visionare. BB/SPL 120

1121. STATO PONTIFICIO - Lotto di 2 assegnati: Rep. Romana - Assegnato da
1,5 Paoli; Monte di Pietà - Assegnato da 60 Paoli - Da visionare. R/C MB 60

1122. BANCO DI SANTO SPIRITO - Lotto di 3 biglietti: 60, 40 e 10 Paoli -
Circolati - Da visionare. B/MB 60

1123. BANCO DI SICILIA - 50 Lire - 24/12/1913 - G. 271. R q.FDS 600
1124. BANCO DI SICILIA - 25 Lire - 6/8/1918 - Da visionare - G. 261. RR q.FDS 1.000
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1125. GERMANIA - Lotto di 3 biglietti di compensazione - 5, 3 e 1
Reichsmark 1944 - Da visionare. FDS 40

1126. GERMANIA - Lotto di 3 biglietti di compensazione - 10, 5 e 1
Reichspfennig - 1944 - Da visionare. FDS 40

1127. GERMANIA - Occupazione tedesca in Italia - Lotto di 9 biglietti - Serie
completa - Da visionare. FDS 150

1128. MONTENEGRO - Occupazione italiana 1931 - 1.000 Dinari con timbri -
Gav. 178. FDS 40

1129. SPAGNA - Guerra Civile - Banco de ESPANA - BILBAO: 10 e 25
Pesetas 1937 - Totale 2 biglietti. SPL/BB 40

1130. USA - North Carolina - Dollar 1863 - Uniface. SPL+ 60
1131. ITALIANITA' NEL MONDO - San Francisco - USA - 20 $ - Serie 1929 -

National Currency - Restaurato - Da visionare. R BB 380
1132. STATI UNITI - Silver Certificate - Lotto di 6 banconote: 5 Dollari -

1943D e 1953 (bollo blu e bollo rosso); 2 Dollari - 1953 e 1978; 1
Dollaro - 1957 - Da visionare. NC BB e SPL 30

1133. BDI - Lotto 7 banconote: 100.000 Lire - Manzoni (5); 50.000 Lire -
Leonardo (2) - Circolate - Da visionare. RRR/R ca.BB 1.000

1134. BDI - Lotto di 3 banconote italiane Azzolini/Urbini:  1.000 Lire 12/12/1942 -
Grande M (R);  1.000 Lire 21/12/1941 - Tipo Rep. Marinare (R); 500 Lire
22/11/1940 - Banconote integre ben conservate e mai trattate. C/R 700
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1135. BDI - Raccolta in Album di 60 banconote di buon assorimento - Si
segnala: Umberto I - 10 Lire - Dallara/Righetti; 50 Lire 17/10/34; 1.000
Lire 22/11/47 (RR); 1.000 Lire 12/02/1935; 10.000 Lire 14/01/1964 (R) -
Lotto interessante - Da visionare. C/R/RR da BB a FDS 800

1136. BDI - Lotto di 30 banconote: 50.000 Lire - Volto di donna (3); 50.000
Lire - Bernini I tipo (10); 20.000 Lire (6); 10.000 Lire - Michelangelo (9)
- Vari decreti - Interessante - Da visionare. R/C MB/FDS 700

1137. BDI - Lotto di 127 banconote italiane: 10.000 Lire - Uomo castagno (14);
10.000 Lire - Volta (5); 5.000 Lire Colombo (12); 5.000 Lire - A. Messina
(9); 2.000 Lire - Galileo (34); 2.000 Lire - Marconi (2); 1.000 Lire - Verdi
II (14); 1.000 Lire - Montessori (3); 500 Lire - Aretusa (5); 500 Lire -
Mercurio (29) - Da visionare. R/C MB/q.FDS 500

1138. BDI - Lotto di 2 banconote 100 e 50 Lire 1951 (biglietti di stato) - firme
"Di Cristina" - A. 428/268. q.FDS 250

1139. LOTTO di 4 banconote da Lire 1.000 Regine del Mare: 15/03/43 - L'aquila
(R); 16/07/1940; 15/04/1935 (R); 21/03/1934 (R) - A. 653, 656, 662, 674. C/R BB/q.SPL 300

1140. LOTTO composto da 6 banconote da Lire 1.000 - Anni 1942/1943 - Tre
floreali e tre grande M - Quasi tutti rari - Lotto interessante da visionare. C/R BB/SPL+ 400

1141. BDI - Lotto di 6 banconote circolate: 10.000 Lire 8/9/47; 1.000 Lire 28/11/42;
100 Lire 24/1/42 e 23/8/43; 50 Lire 28/1/38 e AOI 50 Lire 1938 - Da visionare. R/C B/BB 150

1142. BDI - Lotto di 16 banconote circolate - Segnaliamo: 20.000 Lire - Tiziano;
1.000 Lire - 15/3/43; 100 Lire - Azzurrino - 17/10/34 - Da visionare. R/C B/BB 150

1143. BDI - Lotto di 2 biglietti - Serie sostitutiva: 2000 Lire Galileo (XA) e
1000 Lire Montessori (XB) - Da visionare. NC FDS 110

1144. BIGLIETTI DI STATO - 1, 2, 5, 10 Lire Dittatura Fascista - Si segnala 5
Lire con lieve segno di biro altrimenti q.FDS - Totale 4 biglietti. BB/SPL 15

1145. LOTTO di 10 banconote differenti - Si segnala 100 Lire 23/08/1940 e
500 Lire 23/02/1970 q.FDS. da BB a q.FDS 30

1146. BDI - Lotto di 10 banconote differenti abbastanza circolate - Si segnala:
1.000 Lire 06/02/1943 (R) e 5 Lire 31/12/1951 - Lotto da visionare. C/R B/BB+ 100

1147. LOTTO di 26 biglietti vari - Segnaliamo: Rep. Romana - Paoli 10; BDI -
1.000 Lire 10/2/48; 1.000 Lire - Verdi I tipo; 10.0000 Lire - Tipo
Michelangelo; ecc. - Da visionare. M/SPL 70

1148. BDI - Lira 1944 - Lotto di 15 biglietti - Da visionare. c.a FDS 60
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1149. LOTTO di 3 banconote: 50 Euro senza '50' sul retro; 2000 Lire Galileo
(senza volto) ; 50000 Lire prova 'De La Rue' - Da visionare. NC BB/FDS 170

1150. LOTTO di 268 pezzi diversi - Numerosi di occupazione (oltre 15);
biglietti zaristi; occupazione Italo-Tedesca di Albania; Russia del Sud;
Africani; etc. - Molti FDS (quasi 100). MB/FDS 180

1151. LOTTO di 143 banconote del mondo - Anni '50/'90 - in FDS - In aggiunta
1 assegnato francese da 500 Liv - n. serie 796 (BB) - Da visionare. 70

1152. ASIA e AFRICA - 86 banconote differenti, molte FDS - Notate: Indocina
Francese 100 e 1 Piastra; Cina pre comunismo; etc. MB/FDS 50

1153. FRANCIA - Rivoluzione Francese - Lotto di 5 biglietti: 50 Livres 1792;
25 Livres 1793; 100 Francs 1795; 5 Livres 1792; 25 Sols 1792 - Pick
A69; A73; A78; A55. MB/BB 50

1154. LOTTO di oltre 50 banconote estere - Alcuni doppioni: Russia,
Germania, Belgio - Si segnala: Francia 100, 500, 1.000 Franchi (q.FDS). Varie 100

1155. LOTTO di 15 banconote estere: Ghana,  Argentina e altre - Si segnalano
500 Rubli Russia 1912. SPL/q.FDS 25

1156. R.S.I. -  Pisa 1944 - Lotto di 3 assegni - 500, 100, e 50 Lire tipo stretto -
Da visionare. BB/SPL 50

1157. R.S.I. - Pisa 1943 - Lotto di 3 assegni - 500, 100 e 50 Lire - Tipo largo -
Da visionare. BB 50

1158. ITALIANITA' NEL MONDO - San Francisco - USA - Bank of Italy - Assegno
di 7,25 $ -  5 novembre 1915 - Uniface - Piccola mancanza sul bordo. SPL 30
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1156

LIBRI DEL COLLEZIONISTA

1159. ALFA Edizioni - Catalogo Romane - Repubblica - VI edizione - pagg.
448 - Come nuovo. Perfetto 20

1160. ASOLATI M. - Il tesoro di Falerii Novi - pagg.196 - Molto illustrato - Brossura . Ottimo. 30
1161. A.A.VV. - Studi e Documenti di storia Ligure - 600 pagg. e 12 tavv. n.t. -

Brossura e sovracopertina - Genova, 1996. Buona 15
1162. AA.VV. - Introduction à la  metrologie historique (in lingua francese) -

Illustrazioni b/n - 376 pagg. - Edizioni Economica, Parigi 1989. Ottima 30
1163. BANCA LEU - Zurigo - Lotto di 15 cataloghi d'asta - anni 1964 -1968 -

Con tavole in b/n - Da visionare. Buona 150
1164. BANTI A. - 1980/1982 - Corpus Nummorum Romanorum - Monetazione

Repubblicana in ordine alfabetico - Monete coniate ai nomi delle famiglie
(Abvuria - Volteia) - Testo italiano e inglese - 9 volumi rilegati in tela rossa. Ottimo 300

1165. BANTI-SIMONETTI - Corpus Nummorum Romanorum - Vol.V -
Augusto - Monete d'Argento - 315 pagg. con 2078 illustrazioni b/n n.t. -
Rilegatura editoriale in tela verde con titoli e fregi dorati - 1974 Firenze. Nuovo 30



1166. BANTI-SIMONETTI - Corpus Nummorum Romanorum - Vol. XVIII -
Nerone - Monete di Bronzo - 281 pagg. con 509 illustrazioni b/n n.t. -
Rilegatura editoriale in tela verde con titoli e fregi dorati - 1979 Firenze. Nuovo 40

1167. BARANOWSKY - Collezione Traverso - Monete di zecche italiane
specialmente di Genova e Liguria - 137 pagg. e 18 tavv. f.t. - 1932 Milano. Buona 150

1168. BARANOWSKY - Il fascio nella numismatica universale moderna -
Brossura - 1929 - A. VIII - Milano. Discreto 60

1169. IST.INT. DI STUDI LIGURI - Studi Genuensi - V - 1964/65 - In
aggiunta: Bertollo A.-Loro - Santità o quasi della Liguria - Storia di 9
Papi e 2 Cardinali. Buono e ottimo stato 20

1170. NUMISMATICA e ANTICHITA' CLASSICHE - Quaderni ticinesi - 1996
- Illustrazioni b/n - 377 pagg. - Brossura. Buono stato 40

1171. BIAGI E. - Le preziose patine dei Sesterzi di Roma Imperiale - 289 pagg.
con fotografie a colori - Bilingue italiano e inglese - Ivrea 1992. Perfetto 70

1172. BORGHESI BARTOLOMEO - Catalogo del Medio Evo e moderne - 179
pagg. + 2 tavv. - Con prezziario - Roma 1879. R Ben conservato 100

1173. BOSI R. - Monete, Banchieri, Mercanti - L'opera illustra le vicende della
moneta attraverso commerci, guerre, cospirazioni, rivoluzioni, intrighi e
corruzioni - 349 pagg. - Illustrazioni b/n e colori - Rilegato - Edizioni
Calderini, Bologna 1992. Come nuovo 40

1174. CALEPINO - Dizionario della lingua latina - Vol. I - 464 pagg. -
Rilegatura in cuoio originale - 1752 Padova. RR Discreto 400

1175. CAPELLI R. - Monete antiche e moderne - Panoramica della
monetazione - Illustratissimo a colori - 64 pagg. - Per Istituto Poligrafico
De Agostini - Novara 1974 - Rilegato. Ottimo stato 20

1176. CAPPELLI R. - Manuale di Numismatica - 240 pagg. - Tav. b/n n° 349 -
Rilegato - Mursia, Milano 1987. Ottima conservazione 20

1177. CECCARELLI F. - Manuale di medaglistica - 165 pagg. - Illustrazioni
b/n - Tav. 82 - Edizioni La numismatica, Brescia 1988. Ottimo Stato 25

1178. COLIN R. B. - World Paper Money - Catalogo di cartamoneta del mondo
- Volume III - 1997 - Volutazioni di oltre 10.000 banconote - Dal 1961 al
1997 - 735 pagg. con foto b/n. Buona conservazione 50

1179. DI BELLO F. - Elea-Velia - Polis, zecca e monete di bronzo - 495 pagg.
con numerosissime foto, disegni e tavv. n.t. - Formato 21x30 - Rilegatura
editoriale - 1997 Napoli. Nuovo 40

1180. DOTTI E. - Tariffa di Monete medioevali e moderne italiane secondo
l'ordine del C.N.I. - Voll. IV e V: Lombardia - Zecche minori e Lombardia
- Milano Hoepli ed. 1915 e 1931 Milano - 2 volumi. Buono stato 100

1181. DOTTI E. - Tariffa di monete medioevali e moderne italiane secondo
l'ordine seguito dal C.N.I. - Vol. I: Casa Savoia; Vol. II: Piemonte-
Sardegna - Brossura - 1913. Mediocre 100

1182. DOTTI-ROLLA - Decimali - 1800/1927. Discreto/Buono stato 30
1183. DOTY R. G. - La storia della moneta dall'antichità ai giorni nostri - 184 pagg. -

Illustrazioni b/n e colori - Rilegato - Edizioni Vallardi, Milano 1986. Ottimo stato 50
1184. DUBOIN - Raccolta delle monete metalliche - Libro X parte I - Monete

Savoia - 100 pagg. di testo e 80 tavv., con inc. su lastra di rame - Le
prime pagine con tarlatura - Torino 1851. Discreto 120

1185. LOTTO di 3 cataloghi: Monete Italiane Frisione - Ed. 1966 e 1964; Rarità
Monete Italiane - Ed. Invest. Fi 1963. Discreta 30

1186. FRISIONE G. - Monete di Roma Imperiale - Da Augusto a Romolo
Augustolo - 181 pagg. con gradi di rarità - Rilegatura editoriale con titoli
dorati - Tracce di umidità sulle ultime pagine e copertina posteriore. Buono stato 30
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1187. FRISIONE G. - Monete italiane - Edizione 1967 con prezzario unito
pag.88 - Illustratissimo. Buona conservazione 15

1188. GAMBERINI C. - La Carta Monetata in Italia - Vol.I/Tomo II - 686 pagg.
con foto e disegni n.t. - La Carta monetata nell'Italia pre-unitaria (1816-
1859) - Rilegatura editoriale in tela rossa con titoli dorati sul dorso -
Ristampa Forni - 1967 Bologna. Ottimo 25

1189. GIURIA G. - Le Monete della Collezione Lamberti - Vol.III e Vol.IV (I e
II) - pag.304 + 432 - Illustratissimi B/N a colori - Ed.1993 - Comune di
Savona - Intonsi nuovi. Perfetto stato 90

1190. CATALOGO della vendita all'asta Italphil - Roma 21-05-2008 - Coll. di
banconote emesse dalla Banca d'Italia - Illustrazioni a colori - pagg.139 -
Rilegato. Perfetto stato off. libera

1191. YEOMAN - R.S. Modern coins - pagg. 510 - Illustratissimo - Rilegato-
VI edizione 1964; Craig W. - Coins of the World 1750-1850 - pagg. 756 -
2 volumi - Rilegato - I edizione 1966. Ottimo stato 40

1192. MANCINI L. - Catalogo Italiano della Cartamoneta (1746 - 1966) - 316 pagg. -
Illustratissimo con accluso prezziario - Edizione rilegata 1966 . Buona 40

1193. MANFREDI G. - I falsi numismatici - Illustrazioni b/n - 239 pagg. -
Rilegato - Edizioni La Numismatica, Brescia 1981. Splendida 70

1194. MARTINORI E. - Catalogo delle monete delle zecche italiane (1913) -
433 pagg.+ 55 tavole con fotografie - Rilegato - Ristampa Forni. Buona 100

1195. MUNZHANDLUNG - Coll. anonima - Monete greche e romane - XXXX
tavv. f.t. - Basilea 1938. Discreto 60

1196. MUTTI G. - Il falso nella cartamoneta - pagg. 335 - Illustrazioni b/n -
Rilegato - Edizione La Numismatica, Brescia 1982. q. perfetto stato 60

1197. ORFINO V. - Monete Veneziane alle monete attuali - Prezzario 1967 -
pagg.136 - Ben tenuto. 20

1198. PAGANI A. - Prove e progetti di monete italiane o battute in Italia - 159 pagg.
- Illustrazioni b/n - Brossura - Edizioni Mario Ratto - Milano 1957. R Ben Conservato 90

1199. PAVONE G. - Genuensis Reipublicae leges - Anni dal 1576 al 1616 -
Rilegatura originale in pelle - 1617 Genova. R Buono 500

1200. PESCE G. -FELLONI G. - Le monete Genovesi - 380 pagg. illustrate a
colori e b/n - II edizione 1976 - Bella rilegatura - Ottima conservazione. Ottima 90

1201. PESCE G. - Monete Genovesi - Testo illustrato con tavole - Rilegato -
pag.150+28 tavole a colori - Ediz. Libri Artistici - Milano. Buona 40

1202. PINDER M. - Die Cistophoren und uber die Kaiserlichen
Silbermedallons - 101 pagg. di testo e VIII tavv. f.t. - Berlino 1856. R Discreto 100

1203. PROMIS D. - Lotto di 5 Memorie su monete di zecche italiane: II - Asti;
III - Paleologi; IV - Radicati-Mazzetti; V - Dezana; VIII S. Benigno -
Brossura - Torino dal 1853 al 1870. Discreto 200

1204. PROMIS D. - Monete dei Romani Pontefici avanti il mille - 109 pagg. di
testo e IX tavv. f.t. - Torino 1858. R Discreto 80

1205. PROMIS D. - Monete della Repubblica di Siena - Disegni in IX tavv. f.t.
- Brossura - Torino 1868. R Buono 100

1206. PROMIS D. - Le Monete reali dei Savoia - Vol. I - Rilegato - Brossura -
Torino 1841. Buono 200

1207. PROMIS D. - Monete della zecca di Savona - pagg. 50 comprese le
tavole illustrate - Ed. Forni. SPL 30

1208. PROMIS V. - Tavole sinottiche delle monete italiane - 252 pagg. di testo -
Da restaurare - 1864 Torino. Mediocre 80

1209. RAVEL - Numismatique Grecque - Falsifications - 1946. Buono 50
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1210. RAVEL O.E. - Numismatica grecque - Falsifications: Moyens pour les
reconnaitre - In lingua francese - Ed. Kalamai, Chicago 1980 - Ristampa
anastatica eseguita dall'edizione di Londra del 1946. Nuovo 40

1211. COLLEZIONE Giorgi Giorgio - Monete Romane Aes Grave - Repubblica-
Impero-Monete Bizantine d'oro - pagg.162 - Tav. 38 b/n - Milano 1955. Buona 40

1212. RICCI S. - Storia della moneta in Italia - Parte antica - Padova 1937. Discreto 30
1213. RICCIO G. - Repertorio ossia descrizione e tassa delle monete di città antiche -

128 pagg. + 2 tavv. f.t. - Rilegatura editoriale in 1/2 pelle - 1852 Napoli. Discreto 100
1214. 2 LIBRI: Rivista Svizzera - 2001 - 247 pagG. tav. 27 b/n; XXV Convegno

Filat. Numismatico Mantovano 1985 - 105 pagg. - Illustrazioni b/n - Brossura. Buono 30
1215. SACHERO L. - Le monete: Studio, Hobby, Investimento - pagg. 276 con

illustrazioni - Torino. Buona 30
1216. SCARLATO M. - Piccolo Dizionario di Numismatica - 234 pagg. - III

Edizione - Brossura - Intonso - Come nuovo. Intonso 20
1217. SAMBON - Coll. Rossi - Monete pontificie - Roma 1880 - Dorso staccato. R Mediocre 100
1218. SANTAMARIA - Lotto di 2 cataloghi d'asta di monete classiche e italiane -

Roma 1959 e 1956 - Con tavole con fotografie - Da visionare. Buona 70
1219. SAN ROME - Collezione - Catalogo Ratto di monete italiane - 2268

monete descritte e IX tavv. f.t. - Genova 1909. Discreto 150
1220. SANTAMARIA - Coll. Martinori - Zecche di monete italiane - 403 pagg.

di testo e 55 tavv. f.t. - Roma 1913. R Buono 200
1221. SANTAMARIA - Oselle Venezia e di Murano - Collezione di 442 Oselle

quasi tutte fotografate in 12 tavv. f.t. - 1939 Roma. R Discreto 70
1222. SANTAMARIA - Coll. Venturi-Ginori-Gariazzo - Monete greche e

romane - XXXI tavv. f.t. - Roma 1938. Discreto 50
1223. SEAR R. D. - Bizantine Coins - 522 pagg. - Illustrazioni b/n - Rilegato -1987. Ottima 60
1224. TARDI - Les Monnaies d'or, d'argent et de platine internationales - Album

con XXXII tavv. di grande formato (ripiegate). Buono 70
1225. LOTTO DI 2 cataloghi d'asta coll. Trau e Horsky. In aggiunta : Riv. it.

numismatica - 1960 - Da esaminare. Discreto 30
1226. SFORZA C. - Monete romane - 118 pagg. e 70 tavole di foto. Buona 25
1227. TRAINA M. - Investire in monete - Illustrazioni b/n e colore - 527 pagg. -

Rilegato - Edizione De Vecchi, Milano 1976. Buono Stato 30
1228. VARESI A. - Le Monete argento della Repubblica Romana - pagg.150

con prezzario - II edizione 1994 - Rilegato. Buona 30
1229. VITTORIO EMANUELE III "Corpus Nummorum Italicorum" - Volume

III - Liguria - Rilegato. Ben Conservato 200
1230. LOTTO DI: 5 pubblicazioni  più 4 manualetti di argomenti numismatici -

Interessante, da esaminare. 50
1231. P.&.P. SANTAMARIA - Monete Greche e Romane - XVI - pagg.134 più

tavole - Roma 1937. Discreto 60
1232. P.& P. SANTAMARIA - Monete e Medaglie dell'epoca della rivoluzione

Francese e dell'Impero Napoleonico - Monete di zecche Italiane - Monete
estere - Pagg. 71 + tavole - 1937 - XV. Buono-Discreto 60

1233. CASARETTO P. F. (1860-1925) - La moneta genovese (Sec. XII-XIII) -
Pagg. 228 - Ed. rilegata - Soc. Ligure Storia Patria - Genova. Ottima 100
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Fotografo: Mario Parodi - Fotolito: Prepress - Stampa: Microart’s

Come arrivare in Piazza San Matteo ?Come arrivare in Piazza San Matteo ?

Per chi arriva da Nord o da Ponente:

Stazione Genova Piazza Principe
Metropolitana  fino a Piazza De Ferrari
Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Banca di
Roma) fino alla piazza

Per chi arriva da Levante:

Stazione Genova Brignole
Autobus (linee 17-18-19-28-33-49) fino  a Piazza
De Ferrari
Scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Banca di
Roma) fino alla piazza

Per chi arriva da Nord, da Ponente o da Levante:

Uscire a Genova Ovest

Imboccare Strada Sopraelevata

Uscire alla 2a uscita dopo 3,5 Km ca. (indicazione
Piazza De Ferrari/Piazza Corvetto/Prefettura)

al termine del tunnel sotterraneo, Parking
Piccapietra in via Ettore Vernazza

Proseguire a piedi per Piazza De Ferrari e
scendere lungo Salita S.Matteo (a fianco Banca di
Roma) fino alla piazza

21 Maggio 2009 Numismatica
27 Maggio 2009 Antiquariato
5/6 Giugno 2009 Filatelia
16/17 Ottobre 2009 Filatelia
Novembre 2009 Numismatica
Dicembre 2008 Antiquariato
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